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Dallas 3

220/240V-50Hz

Schema elettrico Dallas 3 statico sbrinamento fermata semplice (D5A13386)
Electric panel for Dallas 3 static with an off-cycle defrost system
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Dallas 3 arnecc

Schema elettrico Dallas 3 ventilato sbrinamento fermata semplice (D5A13554)
Electric panel for Dallas 3 ventilated with an off-cycle defrost system

220/240V-50Hz

'l #e

o/ 1 o o (T o

Do

ESECUZIONE CONFORME ALLA
SPECIFICA ARNEG 10-006

CAVI ELETTRICI CONFORMI
ALLE SPECIFICHE ARNEG
10-004 E 10-005

|©®
_® @0 @@*@ @ ®
N awin

®

4

| [ — @\D,C 9 |

®© OHO, e [
I = :)7® 7 ©N0

* g TR EEIR
! N —HX n

LIT | T 220/240V-50H: [
! | _@U) 0 I
1

| 2/ 3 CONNETTORI 26 3e)
= CONNECTORS
STECKEREN
Interruttore luce

T 'E‘_ 7 3 COWECTER q_z 3 |
Lichtschalter

Light switch - E - - —
Interrupteur de eclairage
Interruttore generale
Haupt-schalter
Main switch
Interrupteur general
%w
Abtaung lampe
Defrostlamp
Lampe de degivrage
Temporizzatore
Schaltur
Timer
Horologe de degivrage
Termostato
Thermostat
Presa
Steckdosen
| Socket
Prise
| Compressore
| Kompressor
| Compressor

Compresseur
Ventilatore condensatore

Kondensator ventilatoren
Condenser fan motor
Ventilateur du condensateur
Ventilatore evaporatore
Evaporator ventilatoren
Evaporator fan motor
Ventilateur du evaporateur

| Resistenza antiappannante
| Heizkabel
heater
Cordon chauffage
eattore
Drossel
Ballast
Transformator
| Lampada fluorescente
[ Leuchtrohre
| Fluorescent lamp
Tube fluorescent
Starter
Starter

~

® &

Qe e 6 6|00 e e

6 05060088 02 23/07/2012



Dallas 3

, TexHu4eckme XapaKTepuUCcTuku

écnicos

s

Dati Tecnici, Technical Data, Technische Daten, Données techniques, Datos T

Nodo22adUINOY NIGHHBIBHIGE O BUHBHVOLID|A ‘0jowal odnib ‘Inaligixa adnoib ‘1eba1bBy wauialxs Jun sjowal ‘ojowal 0ddnin=yo, 4y

nodo2a2aduinoy WIAHHa0d.Lo8 00 BUHBHVOLD|A ‘opelodioau odnib ‘gbo| adno.b 1efsibby wainegabuis ‘1un B

Uspuod ul-}jing ‘oyelodioaur oddnig =19,,

ZH 0G / A 0€Z U182 Yoxoahmnd.Liare UMHaXBAUEH ndu 9100HMOW BewasLrgad.Lou BeMQQ 'ZH 05 / A 0SZ UQIJBIUBWI[E 8P UQISUS) B| B SBAI}R|a) SBPIGIOS]R SBILII9| SBIUSI0d ‘ZH 05 / A
(€Z UOIBIUBWI[R, UOISUS] B| B IUSI9J2] US 'S89GI0Sqe $8|e10} $anb1i1a]9 $80uessing ‘Indul 91133813 ZH 0G / A 0£Z 0% Palia)al pagiosqe Jamod 911198]8 [10] ‘zH 0G / A 0€Z BUOIZBIUSWI|E Ip BUOISUS) B|[e 8}1Iaj1l ‘81IGI0SSE 1[BI0) 8YaLI1I8|8 8zUalod - TYNOILAO - x

BUHamMkaduATadu €89 BOLOBHBWEN BMHEXASTOD ‘0SIAR 01AS.d UIS B]qRIIPOW 0PIUAILOY ‘SIARDId SUBS 3|qelIpow nuajuoy ‘Bunbipunjuelo auyo Jeqsapugiap 1jeyu| ‘aaiounoyiim abueys ag pjnod 1ey1usluo) ‘osiAAeald ezuas a|iqed.

ouw 0JNUBIU0Y

09>
e)goHeL00 se1ood| | ‘a|dwis epeled ‘|ainieu abeialbag ‘Bunneiqeliaz ‘ajaka-40 ‘sjeinienN
L'L6 6°08 9'v9 7’8t 1'ce L'L6 6'08 9'v9 7’8t L'ee
06 X1 GG X1 GG X| GG X1 GG X 06 X1 GG X GG X1 GG X GG X|
1eq 6¢
V0rH
6€0L 998 €69 61G 9¥€ - - - - -
€6¢ G6¢ 9€¢ LIl 8Ll €6€ G6¢ 9€¢ LLL 8Ll
68°C 8€'C 6'l €v'l 56°0 G8'c 8¢£'C 6'l ev'l G6'0
€L't L2t 28l 9¢g’l 160 eL't Le'e 28l 9¢’l 16°0

0001 - UINI/ DoTE + XBIN
OO¢+\UON+

06.¢€ LTARS 0052 G/8L 0521 0GL€ Gele 0052 G/8l 06¢l

6080¢¢90 |8080¢¢90 90802290 | 70802290 |2080¢¢90 | 60,0290 |80L02¢90|90,0¢¢90 |+¥0L02290|C0L0CC90
»%xdD JILVLS / #%+49 0JILYLS 413S #%19 LLVLS / «x19 0I1LVLS 413S

By
(V) ap

MX U

1eq

cup

u

w

Jo

Jo

wuw

099 '0584 ‘SpIod ‘1yaimag ‘B ‘0S84
ewAm qHag0dL ‘opIn. ap [aAIN ‘HNiq ap neaAlN ‘[abad||eyas ‘|aAs| 8SION ‘ BHISOI0WNI Ip O||8AI]
BuHeaneLLo un] ‘uonejabuoasap odi| ‘abeinibap ap adA| ‘dAineiqy ‘adAy Bunisolyaq ‘orusweuqgs 1p odi|

BMHEEaMBLLO 9L00HMOY ‘uoiie|abuoasap
ap seloualsisay'abeinlbap ap sauelsIsay ‘puBISIBPIMNRI]Y ‘181BaY 1S0148(] ‘0JUBLIBULIGS IP BZUBISISAY

eLeoHaTHOM
anHegoeedgo anmoieinedaLotdu niregey siqH4aLaLegad e ‘0juaiwe(aBu0dlIU. SBIJUB]SISAY ‘UOIESUBPUOI-IIUE
1UB}JNBYI B]qBY) ‘|80 WIBMZINYISIBSSEMSUBPUOY 'S3|GED 10U UOIIBSUSPUOI-JUY 'BSUSPUOINUE IP[EI IAR)

19doLBLIMLHEg ‘S8I0P.|IIUB ‘SINBIR[IIUBA ‘8SB|qar) ‘Sue ‘LI03e|iIusA

HeweL YI9HAwaLdumoed
‘ugisuedxa ap BjnAjgA ‘Uoisuedxa,p 8A[BA ‘|11US\-UOISUBAX] ‘BABA UOISURAXT ‘BUOISUBASA BJOAJBA

-0 £2/L6 (sd) - "onHaLrae]] 80W1LOALOT OHILBWMONEBI ‘BpI}ILIP. UQISaid BWIXE| ‘B|qISSIWLpe
B|eWIXeW U0ISSald yoni( 1abisse|nz [ewixe|y ‘8inssaid pamoj(e el ‘a|iqissiwuwe auoissald ewissejy|

LHaJetelry ‘ejuelabliyay ‘wuelgbuyay ‘[811iwiyny uessbliyay ‘alueiablijay

qL9o0HmMoN
BeHaLmIoLroy ‘euabliobiiy elouslod anbiyiobily 8auessing ‘Bunisia|jyny 1amod uonelabiiyay ‘eiayiobiiy ezusiod

298 Y910, ‘038U UBLIN|O/ ‘38U BLINJOA ‘}BYUI 0313\ ‘BWINJOA }8 ‘0318U WN|OA

urhneouoye sifemoLru seHaLweLHoendo] ‘oAode ap ugiaisodxa ap a1ayladng ‘ 8jejuoziioy
uonisodxa, p 89e4InS ‘ayde|a||a1ssNy 81Wesar) ‘aaeyins Ae|dsip |BIUOZIIOH ‘8|RIU0ZZII0 BUOIZISOdSa Ip 8lalpiadng

0819Hed190d| | 9OHHOUTIMEOLIONE SOLIAdNLO ‘B1I8IGe AINISOdX8
BAlY/ '91J9AN0 U0IISOX8,p 8IBLING ' BUYIR|IB|[81SSNY 8IeqIYDIS ‘ade)ns Aejdsip usd( ‘epiade eanisodsa ealy

-39 €2/16 (S1) - 19dALedsunaL silqwnLoALOYT ‘sepriwpe seinjeladwsa] ‘s8|qissiwpe sainjeladwa]
uainieladws] abisse|nz ‘ainjesadwal pamolly ‘1jiqissiwue aineladwa]

edALedaunal Behoged ‘oleqel; ap einjeladwa] ‘Juswauuolauoy ap ‘dwa]
‘Inyesadwalsqalliag ‘ainieladwa) Bupyopn ‘01z1aiesa 1p “dwa|

HWE0XOQ €89 BHULIT ‘sa|euale| uls pniibuo] ‘sanol sues InabuoT
‘uaiag auyo abue ‘spua noyum yibua ‘ajjeds ezuas ezzaybun

oy ‘0B1po7 ‘apo “Iu 8poy ‘apoy ‘821po)
quatfop ‘03O ‘8|9PoIA ‘|I8POIN ‘[BPOIN ‘Of[BPOJA

Dob+/302+

05060088 02 23/07/2012



Dallas 3

INOd0008dUINOY WIGHHBD8HIGE O BMHBHVOLID| ‘010wal 0dnib ‘InaLig1xe 8dnolb 1868166y wauielxe 1un s10wsl ‘010wal 0ddnNIg=HY .«
WodoooadLINOY WISHHE0d D8 00 BUHEHVOLIO|A ‘opelodiodur odnif *aboj adno.b ‘1ebaibby weineqabua J1un Buisuapuod ul-jing ‘ojelodiodul oddnig =|9,

ZH 0G /A 0gZ Niad N_OV_OGTSQ._.V_G_.E MnHaxsBdueH ndu 9L00HMONW INEGIED&Q._.OE BRMOQ 'ZH 0G / A 0§Z UOIdeIUBWI|E 8P UQISUS] B| B SBAIIR[B] SEPIGI0S]e SBILI1I9|8 SeIouslod 'ZH 0§ / A
(€ UoIeUBWI|R,p UOISU8) B| B 8JUBI9J9] UB 'S89GJ0SUe S8|e10] mwzw_buw_m S8JuessIing .H:QE 91139818 ZH 0G / A 0EZ 01 pallajal pagiosqe Jamod 0111088 [€10] ‘ZH 0G / A\ 0EZ 8uoizejuswi|e Ip 8uoisua) e||e 8118l ‘81IqI0SSe 1[e10) 8YdLN8|8 8zudlod - TYNOILDO - «

BUHamkaduATadU €89 BOLOBHBWEN BUHEXASTOD ‘0SIAR 01AA.d UIS B|qRIIPOW 0PIUAILOY ‘SIABDId SUBS 3|qelIpow nuajuoy ‘Bunbipunyuelop auyo Jeqsapugiap ljeyu| ‘aa130uInoyim abueys ag pjnod 1ey11ualu0?) ‘0siAAeaId BZUBS B|IEINIPOW 0INUAIUOY

7 7 By 09g 0884 'splod '14aImag ‘1yBIap) ‘0sad
09> (v)gp eWAm qHa80dL ‘0pIn. ap [3AIN ‘HNiq ap neaAlN ‘[abad|[eyas ‘|ans| 8SION ‘ BHSOI0WNI IP O||8AI]
epesed ‘[ainjeu abeiniBaq ‘Bunnelqeliaz ‘ajoka-44Q ‘ajeinieN BuHeaneLLo un] ‘uonejabuoasap odi| ‘abeinibap ap adA| ‘dAineiqy ‘adAy Bunisolyeq ‘owusweugs p odi|
BUHEEANELLO 9100HIMO ‘uoie|aBuoasap
M ap selous)sisay ‘abelalBap ap 8auL)SISaY puLlSIBPIMNeIGY ‘I81eaY 1S0448(] ‘0JUBWeULIqS Ip BZUB)SISBY
eLeOHSITHOM
1'L6 6'08 9'v9 p'8t 1'ze I'L6 608 9'v9 t'8Y 1'ee M auHegogedgo auimoieimedaLotdu uragey aiqHaLeLeaad eH ‘0luslwe|aBuodllue SBIUB)SISAY ‘U0IIBSUBPUOD-IjUe
JUBJNBYD B|GBY ‘|9 WIRMZINYISIBSSEMSUSPUOY 'S8|(EI 10 UOIIBSUBPUOD-IJUY 'BSUBPUOJIIUE [P[ED IARY)
6CX¢€ 6CXE 6CX¢ 6CX¢ 6CX1 6CXE 6CX¢€ 6CX¢ 6CX¢ 6CXL [ MXol 19doLBLINLHEg 'SBI0P.|IUSA ‘SINSE|IIUB/ ‘BSE|qaD Suey ‘LI0Je|Ius)
HeueL YiqHILaLndumoed

‘ugisuedxa ap e|nAjg/ ‘uoisuedxa,p 8A[eA ‘|IusA-uoIsuedxy ‘aAje) uoisuedx3 ‘auoisuedse BjoAjRp
-39 €2/16 (Sd) - "oMHaLEe]f 80NULIALOL OHALIBINMINE|N ‘BpI}IWPE UQIsald BWIXB ‘B|qISSIWPE

e)goHeL1o0 se1ood| | ‘a|dw

*

1Bq 6z €4 aleWIXeW uoissald yani( Jabisse|nz |ewixe|\ ‘a1nssaid pamo||e Xe|\l ‘8]IqISSILIWE auoissald BuwISSe|
ViorY 1HaJetelry ‘ejuelabliyay ‘wuelgbuyay ‘[811iwiyny uessblijay ‘alueisblijay
€C6 69L Gl9 197 80¢€ Dor+/2o2+ qLOOHON
6€0L 998 €69 61S 9ve i ) i ) i Moz BeHaunIoLoy ‘euabliobiiy elouslod anbiyiobily 8auessing ‘Bunisia|jyny 1amod uonelabiiyay ‘eiayiobiiy ezusiod
LT 87t 41 LEL 16 174 87¢ 8l LEL 16 cwp 098 W19.191R ‘018U UBWN|0/ ‘18U 8WN|OA ‘}[BYUI 0118\ ‘8WN|0A 18N ‘0}18U BWN|OA

nrhneouoye gifemolru seHaLweLHoendo] ‘oAode ap ugiaisodxa ap a19yladng ‘ 8jejuoziioy

58 8¢ 6l Ev'l 56°0 48 86’ 6l ev'l 560 M uorIsodxa, p 82e}ING ‘8Y2e|4a|[81SSNY 81UWESAL) ‘a3e}Ins Ae|dSIp [BIUOZIIOH ‘8|BIU0ZZII0 BUOIZISOdSS Ip Blal1adng
' ' ' ' ' P . ' ' . 0819Hed190d| | 9OHHOUTIMEOLIONE S0LI9dNL) ‘B1IBIG. AINISOdXS
eLe lee w8l 9L 16°0 eLe Llee 8l 9e’L 16°0 [ B8l '8119AN0 U0NIsodxs,p 83e4ING * BYIRY8|[81SSNY 81eqIyaIS ‘89eyins Aejdsip uad( ‘eyiade ealisodsa ealy
: -39 €2/16 (SL) - 19dAredaunaL aiawnLoAuofT ‘sepiiiwpe seiniesadws) ‘sa|qissiwpe sainjegdwa]

001 - UlIN/Do2€ + XBN Jo uainieladwa] abisse|nz ‘ainjesadwal pamolly ‘1jigissiwwe aineladws]

edALedaunal Behoged ‘oleqel; ap einjeladwa] ‘Juswauuollauoy ap ‘dwa]

Jot #/ 30Tt Do2+/200 Je ‘Inyesadwalsqalliag ‘ainieladwa) Bupyop) ‘01z1a1esa 1p “dwa|

HWE0XOQ €89 BHULIT ‘sa|euale| uls pnyibuo] ‘sanol sues Inabuo7

06.€ LTARS 0052 G/8L 0621 06L¢€ Gele 0062 G/8l 06¢L wu "Uay1ag 8UY0 8BURT ‘spua JnouyIm LyBuaT ‘a|jeds ezuss ezzeybun]
60902290 | 80902290 (90902290 | 70902290 | 20902290 | 60502290 | 80502290 | 90502290 | ¥0502290| 20502290 oy ‘0B1pog *apo “Iu 89P0y ‘apog ‘93Ipog
#%xdD AILVTILNIA /2++H49 OLVTILNIA 4138 #x1D QALVTILNIA / «x19 OLVIILNIA 473S SLraTol ‘0]3pOJA ‘8|8POIA ‘|[8POIA ‘[BPOIA ‘O[3PON

05060088 02 23/07/2012



Dallas 3

Wodoo0adUINOXY WIGHHBD8HIGE O 8MHBHVOLIDA ‘0jowal odn.b Inatigixa adnolb ‘1efalbBy waulalxa ‘1un ajowal ‘0jowss 0ddnID=HY v x
Nod0odadLINOX WIGHHE0 LO8 00 SMHAHVOLIO} ‘opeiodiodur odniB *aboj adnoub ‘1eBaiBBy Wweineqabula 1iun Buisuspuod ui-yjing ‘ojelodiodul oddnig =|9,

ZH 0§ / A 0€Z U182 Moxoahmnd.yare UMHaXBdUEH ndu 9100HMOW BewasLrgad.Lou BeMOQ 'ZH 05 / A 0SZ U0IJBIUBWI[E Bp UQISUS) B| B SBAI}R|a] SEPIGIOS]R SBILI1I9| SeIU8l0d ‘ZH 05 / A
(€ UONBIUBWI[R,p UOISUS) B| B 8IUSI9JR] US '$89GI0SCe $8|e10} $anh1i1aa]9 $80uessing ‘Indul 91133818 ZH 0G / A 0£Z 0% Palia)al pagiosqe Jamod 911198]8 [10] ‘zH G / A 0€Z SUOIZBIUSWI|E Ip BUOISUS) B|[e 1118}l ‘81IGI0SSE 11810} 8YaLI1Ia|8 82Ualod - TYNOILAO - x

BUHamkaduATadu €89 BOLOBHOWEN BMUHEXASTOD ‘0SIAR 0IASId UIS B|qRIIPOW 0PIUAILOY ‘SIABDId SUBS B|qelIpow nuajuoy ‘Bunbipunyjuelop auyo Jeqsapugiap Jjeyu| ‘aaiiounoyiim abueys ag pjnod 1ey11usluo) ‘osiAaeald ezuas ajiqed

ol 0JNUBIU0Y

By 09g ‘0834 'SpI0d ‘1YaIman ‘Biapn ‘0sad
09> (v) ap ewAm aHag0dL ‘0pIn ap [aAIN ‘HNJq ap neaAlN ‘[abad||eyas ‘|ans| 8SIop * B1IS0I0WNI Ip O|[8AI]
exg0oHeL100 se1ood] | ‘ajdwis epeied ‘[ainjeu abeiniBaq ‘Bunnelqeiiaz ‘ajoka-4Q ‘ajeinieN BuHeaneLLo un] ‘uonejabuoasap odi| ‘abeinibap ap adA| ‘dAineiqy ‘adAy Bunsoiyaq ‘orusweuqgs 1p odi|
BUHEEMeLLO 9LO0HITO} ‘Uol1e|8Buoasap
M ap selouslsisay‘abielaiBap ap aoue)sISAY pURISIAPIMNRIGY ‘181BaY 1S0148( ‘0IUBWERULIGS Ip BZUB)SISAY
eLleoHaTHON
1'L6 6'08 9'v9 '8y 1'ze 1'L6 6'08 9'v9 '8y 1'z¢ M auHegoeedgo auimoieimedaLotidu uragey siqHaLaLeaad eH ‘ojusiwelabuodliue Se1auslsIsay ‘U0IIBSUPUOI-IUe
JUBJJNBYI B]0B) ‘|80RYWIBMZINYISIASSEMSUBPUOY ‘S| J0U UOIIBSUBPUOI-IIUY ‘BSUSPUOIIIUE IP[RD IAR)
06X 1 GGX | GG X | GG X1 GGX | 06X 1 GGX | GGX | GG X1 GGXL |MXxou 19doLBLUMLHEg 'SBI0PE|IIUB/ 'SINBIR|IUB/ ‘8SB|]aY ‘SUB] ‘1I01e|IUBA
HeueL yigHaLaLMdumoed

‘ugisuedxa ap B|NAjgA ‘Uoisuedxa,p 8A[eA ‘|uBA-uoisuedxy ‘aajep uoisuedx3 ‘auoisuedsa BjoAjRA

-39 £2/L6 (Sd) - "auHaLrEe] 90WMLIALIOL OHALIBWIMONE]\ ‘BPIHWPE UQISald BWIXE|\ ‘8|qISSIWpe

*

18462 ‘&4 3|BWIXBW UO0ISSI4 Yaniq 1aBisse|nz [ewixe|\ ‘inssald pamo||e Xe|\ ‘8]IqISSIwe auoissaid ewisse|y

VoY 1HaJetelry ‘ajuelabliyay ‘wuelgblyay ‘|811iwiyny uessblijay ‘a1ueisblijay

9190Hfmon

§L6 €8 059 88y see ) : ) ) ) W | BeHqumiToLoy ‘eusbliobliy e1ouslod anbiyioblly aouessing ‘Bunisiajyny ‘Jamod uoiielablijay ‘elajiioblly ezusiod
£Ge 662 9ez LLL gLl £6¢ 66T 97 LLL 8Ll cwp 998 Y1919k, ‘018U UBLIN|O/ ‘18U 8LWN|OA ‘}{BYUI 0113 ‘BLUN|OA JB ‘03118U BWN|OA
, . , . . . , . , . nnhreouase aefmoLil KeHdureLHoendo | ‘oAode ap ugiaisodxa ap alayladng * s|ejuoziioy
a8’ 8¢’ 6l vl 56°0 58’ 8’ 6l Ev'l 56°0 G uonisodxa, p 89e4InS ‘ayde|a|[a1ssNy alWesan ‘adeyins Ae|dsip [eIUOZLIOH ‘8|BIU0ZZII0 BUOIZISOdSa Ip 8ldlpiadng
. . . . . . . . . . 0819Hed120d| | 90HHOUTIMEOLIONE SOLI9dNLQ ‘B1IBIge AINISOdX8
el Lel Lol 9L0 150 sl Lel L0l 9L'0 150 M BalY/ ‘91J9AN0 U0I1ISOAX8,p 8IBLING * BUYIL|IB][81SSNY 8IBqIYDIS ‘ade)ns Aejdsip uad( ‘epiade eaisodsa ealy
) -390 £2/16 (S1) - 19dALedauwaL a19mwnLOALOYT ‘sepiliwpe seniesadwa ‘sa|gissiwpe sainjesgdwa|

001 - UlIN/Do2€ + XBIN Jo uainieladwa] abisse|nz ‘ainjesadwal pamolly ‘1jiqissiwue aineladwa]

+ + edALedaunal Benoged ‘oleqel; ap einjeladwa] ‘Juawauuo1auoy ap ‘dwa]

ot +/302 Jeo ‘Inyesadwalsqalliag ‘ainieladwa) Bupyopn ‘01z1a1esa 1p “dwa|

HME0X0Q €89 BHULIT ‘sa|eiale| uis pniibuo] ‘sanof sues unabuo]

0§L€ GZ1e 005¢ G/8L 05¢lL 0§.€ GZ1e 005¢ G/8L 0521 ww "U8)1ag 8UYO 8BUBT ‘SpuB J0LIM LpbuaT 8] eds ezuss ezzaybun]
60102290 |80%02290 | 9002290 | ¥0¥02290 | 20¥02¢90 | 60€02290 |80€02290 | 90€02Z90 | ¥0€02290|Z0€02Z90 oy ‘061po 'apog “Iu 8poy ‘apog ‘82IpoY
»%xd9 JILVLS / 4D 0JILVLS GIA #%19 JILVLS / xx19 0IILVLS GIA quraifoy “0[3pol 8[8pOIA ‘[[BPOIA [8POIA ‘0l18POIN

05060088 02 23/07/2012



Dallas 3

Wodo008dUINOY INIGHHBOBHIE O BUHBHVOLID| ‘ojowal odnib nsligixe adnoib 1eBaiBBy waulaixe ‘Hun s1owal ‘010wa) 0ddnID=H 4 .«
wodooosdunoy WIAHH80d 108 00 8MHBHVOLIO|A ‘opeiodioaul odn.b ‘gbo| adnoib ‘1e6aiBBy waineqabuis 3iun Buisuapuod ui-1jing ‘o1esodiosul oddnig =194

ZH 05 / A 0£Z U189 1OMOBhMdLIBLE MMHaXBALEH MdL 9100HTON BeWaBLgadLou BeMQQ ‘ZH 0G / A 0SZ UOIJLIUBWI|E 8P UQISUS) B| B SBAIE|al SBPIGI0Sqe SBaL1199]9 Selouslod ‘ZH 05 / A
(£Z UOIIRIUBII[E,P UOISUB) B| B 83UBI9J0I UB 'S89C0SGR $3|210} SaNnbii1a8|g $8auessing ‘Indul 91113818 ZH 0§ / A 0SZ 0} PaLiajal pagiosae Jemod 911308] [B10] ‘ZH 05 / A 0EZ UOIZRIUSUIIIE I BUOISUB) B[R 81148411 ‘81ICOSS 11210} 80LN8|8 82U810d - TYNOILAO - %

BuHakaduAredu €99 BOLaBHAWEN auHEXdBTO) ‘0sIAe 01Aa.d uIs 8|qealyipow opiualuoy ‘siaeald sues ajqeyipow nuajuo) ‘Gunbipunyuelop suyo Jeqiapueiaj Jeyu| ‘aaou Inoyiim abueyd aq pjnoa Jey1ualuoy ‘osiareald ezuas a|iIqealIpow 0INUAIU0Y

7 7 By 094 ‘0834 'Splod 1Ya1man 1ybiap ‘0sad
(v)ap ewAm aHagod ‘opini ap [8AIN ‘Hnig ap neaAlN ‘[abad||eyag ‘|aAs| 8SION  B1IS0I0WN IP O|[8AI]
exgoHeL00 seLood]| ‘ajdwis epeled ‘|ainieu abeiaibaq ‘Bunneiqeliaz ‘ajoAa-4Q ‘ajeinieN BuHeauneL1o uu| ‘uoliejabuoasap odi] ‘sBelaibap ap adA| ‘dAineiqy ‘adAy Buiisolys( ‘ojusweunigs 1p odi|

BMHEEMRLLO 9LO0HTION ‘Uolie|abuodsap
ap se1oualsisay‘aBeIAIBYp 8p 8IULISISBY PURISIBPIMNRIQY ‘18188Y 1S01J8(] ‘0IUBLIBULIGS Ip BZUBISISDY |*

BLBOHSTHON
1'L6 6'08 9'v9 v'8Y 1'ze 1'L6 6'08 9'v9 ¥'8t 128 M suHegogedgo sumoiemedaLoldu nursgey aiqHqUaLegadiey ‘ojusiwe(abuodliue Selous)sisay ‘UoIeSUBpUOd-Iiue
1UB44NBYD 8|0 ‘|90 WIBMZINYISIISSEMSUBPUOY ‘S3|GRI 104 UOIIBSUBPUOD-1IUY ‘BSUSPUOIIUE IP|ED IAB]
6ZXE BT XE 6ZXT 62XT 6ZX 1 6ZXE BT XE 6ZXT 62XT BZXL |MXoU 19dOLELIMLHAG ‘S8I0PE|11U) ‘SINB1E|11US) ‘BSB|]aD) ‘SUB ‘LI0JE|1IUB

HeLew YiHALaLMdumoed
‘ugisuedxa ap e[nAjeA ‘UoIsuedxa,p aA[eA ‘|1lus)\-uoisuedx3 ‘aA|e/ uoisuedx] ‘suoisuedsa ejoAjeA

-39 £2/L6 (Sd) - "auHaLER] 80WMLOALIOT OHALBWMONBI ‘BpIlILIP. UQISaid BUIIXB ‘B|qiSSIWpe
]_WIXBW UOISSald *Yani( JaBISse|nz [ewixe|y ‘anssaid pamo||e Xe|A ‘8[iqIsSIWwe 8uoissald ewisse|

Vv0vd LHaueteLry ‘sjuelablijay ‘Juelgbliyay ‘[91iwiyny ‘wuelsbljey ‘siuelablijey

998 (444 8LS eV 68¢ 0or+/302+ qLo0HmoW
GL6 cl8 059 88t 145 2.2+/2.0 BBHALMTowoy ‘euabliobil) e1ausiod anbiyiobily 8auessing ‘Bunisialjyny 1amod uoiiesabiiyay ‘eay1iobl) ezusiod

17K 144 281 LEL 16 (KA 87¢ z81 LEL 16 cup 098 WI9LOMK, ‘018U UBWN|OA ‘18U BWNJOA ‘}{BYUI 0118 ‘BWN|OA 19N '0118U SWIN|OA

: 7 7 s ' : 7 7 0 q nnneoudye aieimouru serdureLtHoendo ] ‘oAode ap uglaisodxa ap 81aladng * 8|ejuozLIoy
8¢ 88T 6l er’l 56°0 58 8€%c 6l er'l 560 O uonisodxa, p 89e4InS ‘8YIL|}3||81SSNY BIWESAY) ‘89rINS AR|dSIp [E1UOZIIOH ‘8|PIU0ZZII0 BUOIZISOdsa Ip B1dpiadng

08.10Hed100d| | 80HHOMNIMEOLONE oLIadiLQ ‘BIIBIqe BAINISOdX8
B8y ‘9149AN0 UOIISOdXd,p 80BING * BYJB|8|[9ISSNY 81Rq1YDIS ‘8de)ins Aejdsip uad() ‘ellade ealyisodsa ealy

-39 €2/.6 (S1) - ladALedsunaL aiamwnLoALOfT ‘Sepiiwpe seinjeladwa) ‘sa|qissiwpe sainieladwa|
usinjesadwsa] abisse|nz ‘ainjesadwal pamoj|y ‘I1gisSiwwe ainjeladwa|

edALedsunal BEROQEY ‘OfeqRl) Bp BINlEladwa] ‘Juswauuoduoy ap “dwa]
Qob /62t 362+/300 Jo ‘Injeladwalsqalliag ‘aaniesadwal Bupiop) ‘01121888 1p “dwa)

HNEOXOQ €89 BHULT ‘sa|elale| uls pn1ibuo ‘sanol sues inabuo
0G.€ Gzle 0052 G/8l 05¢lL 06/€ Gzle 0052 G/8l 05¢lL ww "U8)1ag 8UYO 8BUBT ‘SpUB IN0LYIM LpbuaT 8] eds ezues ezzaybun]

6020¢2¢90| 80202290 |90¢0¢2¢90|¥0¢02¢90|20¢0¢290|60L0¢¢90 | 8010290 | 90102290 | ¥0L0CC90 | 20102290 oy ‘0B1p0y ‘apog "Iu apo) ‘9poJ ‘a21po)
»%xHdD QILVTILNIA /5«49 OLVTILNIA SIA »x19 QILVTILNIA / x+19 OLVTILNIA GIA quraifol “0[3po|A 8[3poIA ‘I8POIA ‘[8POIAl ‘0l[8POI

1eq 6¢ leq

A L'l 101 9.'0 150 78l L'l 10°L 9.0 150 W

0001 - UIN / JoTE + XBIN Do

05060088 02 23/07/2012

10



arnec Dallas 3

Italiano
Manuale di installazione e Uso
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1.Icone informative
Prima di leggere il manuale prendere confidenza con i simboli:
Q Questo simbolo segnala pericoli e comportamenti da evitare assolutamente

durante l'uso, la manutenzione e in qualsiasi situazione che potrebbe causare
gravi lesioni o morte.

Questo simbolo segnala prescrizioni, regole, richiami e comunicazioni che ogni
persona addetta all’'uso del mobile (ognuna per la sua competenza) deve rispet-
tare durante tutta la durata dello stesso (installazione, uso, manutenzione, sman-

tellamento ecc.).

2. Divieti e prescrizioni

Leggere attentamente il Manuale di Installazione ed uso affinché I'operatore, in caso di
guasto sia in grado di fornire informazioni precise all’assistenza tecnica.

12

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione su un mobile

frigorifero, assicurarsi che I'alimentazione elettrica sia staccata.

I mobili sono progettatti esclusivamente per uso in ambienti chiusi.

Svolgere con estrema attenzione tutte le manovre di lavoro (carico, sca-

rico, pulizia, servizio al banco, manutenzione, ecc.) e nell'esecuzione

delle varie operazioni usare sempre lamassima diligenza ed i dispositivi

di protezione necessari.

I mobile refrigerato e atto a conservare la temperatura del prodotto

esposto e non ad abbatterla, quindi le derrate alimentari devono essere

introdotte solo se gia raffreddate alle loro rispettive temperature di con-

servazione, per cul prodotti che abbiano subito un riscaldamento non

devono essere introdotti nel mobile.

| mobili sono progettati e realizzati per la conservazione ed esposizione

esclusivamente di generi alimentari freschi, congelati, surgelati, gelati,

cotti e precottiétavole calde). E’ vietato quindi introdurre ogni altra tipo-

logia di merce diversa da quella indicata come prodotti farmaceutici,

esche per la pesca ecc.

Verificare che i valori della temperatura e dell’'umidita ambiente non siano

superiori a quelli specificati. Per questo motivo e indispensabile mantenere

sempre al massimo dell'efficienza gli impianti di climatizzazione, di

ventilazione e di riscaldamento del punto vendita.

Limitare a valori inferiori agli 0,2 m/s la velocita dell’aria ambiente in

prossimita delle aperture dei mobili;

Evitare che le correnti d’aria e le bocchette di mandata dell'impianto di

climatizzazione siano dirette verso le aperture dei mobili.

Introdurre nel mobile solamente merce gia raffreddata alla temperatura che

normalmente caratterizza la catena del freddo, verificare che il mobile sia

sempre in grado di mantenere tale temperatura.

Rispettare il limite di carico evitando di sovraccaricare il mobile.

Rispettare la rotazione delle derrate alimentari caricando il mobile in modo

che la merce esposta da piu tempo sia venduta per prima rispetto a quella in

entrata.

Eliminare con l'intervento di un tecnico specializzato ogni inconveniente

rilevato (viti allentate, lampade fulminate, ecc.).

Verificare il deflusso delle acque risultanti dallo sbrinamento (liberare gl

scolatoi, pulire eventuali filtri, controllare i sifoni, ecc.).

Smaltire I'acqua di sbrinamento, o usata per il lavaggio, attraverso la rete

fognaria o impianto di depurazione conformi alle leggi vigenti, visto che

3uest’u|tima puod venire in contatto con sostanze inquinanti dovute alla natura
el prodotto, a eventuali residui, a rotture accidentali di involucri contenenti

liquidi o all’'uso di detergenti non consentiti.
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e In caso di condensazioni anomale allertare immediatamente il tecnico
frigorista.

e Effettuare con assoluta regolarita tutte le operazioni di manutenzione
preventiva.

e NON usare il mobile a piedi nudi
& e NON toccare il mobile con le mani e i piedi bagnati o umidi
e NON togliere protezioni o pannellature che richiedono l'utilizzo di utensili per
essere rimossi quindi NON rimuovere la copertura del quadro elettrico, queste
operazioni devono sempre essere fatte da tecnici specializzati.
e NON ostruire le vie di ingresso dell’'aria.
e NON usare faretti con lampade ad incandescenza orientati direttamente sul
mobile. Pericolo: surriscaldamento della merce.
e FEvitare che l'irraggiamento solare colpisca direttamente le merci esposte.
Pericolo: alterazione delle merci.
e Limitare la temperatura delle superfici irraggianti che sono presenti nel punto
vendita, per esempio isolando i soffitti.
e IN CASO DI FUGA DI GAS O DI INCENDIO:
Non sostare nella stanza dove € posizionato il mobile se questa non e
opportunatamente arieggiata. Scollegare il mobile agendo sull’interrut-
tore generale a monte dell’apparecchiatura.
'IX%I\égCS:éRE ACQUA PER SPEGNERE LE FIAMME MA SOLO ESTINTORI
OGNI ALTRO USO NON ESPLICITAMENTE INDICATO IN QUESTO MANUALE E
DA CONSIDERARSI PERICOLOSO. IL COSTRUTTORE NON PUO ESSERE
RITENUTO RESPONSABILE PER EVENTUALI DANNI DERIVANTI DA USO
IMPROPRIO, ERRONEO E IRRAGIONEVOLE.
NUMERI UTILI:
CENTRALINO +39 0499699333 - FAX +39 9699444 - CALL CENTER 848 800225

3. Scopo del manuale/Campo di applicazione - Soggetti interessati
Questo manuale d’istruzioni contiene la descrizione della linea di mobili refrigerati Dal-
las 3 realizzata da ARNEG Spa.
Le informazioni che seguono hanno lo scopo di fornire indicazioni relative a:
e uso del mobile
caratteristiche tecniche
installazione e montaggio
informazioni per il personale addetto all'uso
interventi di manutenzione
indicazioni per la sicurezza
I manuale € da considerarsi parte del mobile e deve essere conservato per tutta
la durata dello stesso.
Il costruttore si ritiene sollevato da eventuali responsabilita nei seguenti casi:
uso improprio del mobile
installazione non corretta, non eseguita secondo le norme indicate
difetti di alimentazione elettrica
gravi mancanze nella manutenzione prevista
modifiche ed interventi non autorizzati
utilizzo di ricambi non originali
inosservanza parziale o totale delle istruzioni.
Il manuale deve essere custodito da una persona scelta per lo scopo in un luogo ido-
neo e noto a tutti gli operatori e al personale addetto alla manutenzione, per essere
consultato in qualsiasi momento.
In caso di cessione a terzi, va consegnato ad ogni nuovo utente o proprietario, dan-
done opportuna e sollecita comunicazione alla societa di fornitura. In caso di danneg-
giamento o smarrimento, farne richiesta alla societa di fornitura.
Il presente manuale é rivolto a:

OPERATORE QUALIFICATO: persona qualificata, istruita per il funzionamento, per la
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regolazione, per la pulizia e la manutenzione del mobile.

TECNICO SPECIALIZZATO: tecnico addestrato e autorizzato a eseguire interventi di
manutenzione straordinaria, riparazioni, sostituzioni, revisioni consapevole dei rischi a
cui e esposto nell’eseguire i vari interventi e in grado di adottare tutte le misure atte a

proteggere sé stesso e le altre persone rendendo minimo il danno rispetto ai rischi che
le operazioni comportano.

Dove non specificato, il paragrafo fa riferimento a entrambi i soggetti descritti

Il contenuto del presente manuale raBpresenta lo stato della tecnica e della tecnologia,
|mP|egat_e nella realizzazione del mobile valide al momento della commercializzazione
del mobile descritto, non puo quindi essere considerato obsoleto in caso di aggiorna-

menti successivi legati a nuove normative o conoscenze.

Qualsiasi persona usi questo mobile dovra leggere questo manuale.

4. Presentazione - Uso previsto (Rif. 1)

La linea di mobili refrigerati Dallas 3, € una linea completa di vetrine adatta alla conser-
vazione e vendita di salumi, latticini, gastronomia. Nella versione ventilata, il mobile
e adatto anche alla conservazione di carni.
| mobili sono predisposti per I'alimentazione con unita condensatrice remota o incorpo-
rata. Le versioni attuali sono:

e Dallas 3 SELF ventilato e statico

e Dallas 3 VCB ventilato e statico

e nelle lunghezze 1250-1875-2500-3125-3750

e Gli apparecchi elettrici possono essere pericolosi per la salute. Le normative e
& le leggi vigenti devono essere rispettate durante l'installazione e I'impiego.
e E vietato rimuovere protezioni o pannelli che richiedano l'utilizzo di utensili per
essere rimossi.
NON e consentito 'uso del mobile:
e da parte di bambini
e da persone che non possono usare il mobile in sicurezza senza
supervisione o istruzioni.
e portatori di handicap.
e personale non sobrio o sotto I'effetto di sostanze stupefacenti.

Leggere attentamente il manuale prima dell’'uso e istruire gli addetti alle varie
operazioni (trasporto, installazione, manutenzione ecc.), ognuno per la pro-
pria competenza secondo le indicazioni riportate.

e Il Cliente o il datore di lavoro si assume la responsabilita sulla qualifica e sullo
stato mentale o fisico delle figure professionali addette all’'uso e alla manuten-
zione del mobile.

e La presente documentazione NON puo in alcun modo sopperire a carenze
culturali o intellettive del personale che interagisce con I'apparecchiatura.

e | mobili sono progettati e realizzati per la conservazione ed esposizione esclu-

sivamente di generi alimentari freschi, congelati, surgelati, gelati, cotti e pre-

cotti (tavole calde). E’ vietato quindi introdurre ogni altra tipologia di merce
diversa da quella indicata come prodotti farmaceutici, esche per la pesca ecc.

5.Norme e certificazioni

Tutti i modelli di mobili refrigerati descritti in questo manuale d’'uso della serie Dallas 3
rispondono ai requisiti essenziali di sicurezza, salute e protezione richiesti dalle
seguenti direttive e leggi europee:
e Direttiva Macchine 2006/42 CE;
norme armonizzate applicate: EN ISO 14121:2007; EN ISO 12100-1:2005; EN ISO
12100-2:2003
e Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE;
norme armonizzate applicate: EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-12:2005; EN 55014-
1:2006; EN 55014-2:1997;
e Direttiva Bassa Tensione 2006/95/CE;
norme armonizzate applicate: EN 60335-1:2008; EN 60335-2-89 :2002/A2:2007
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Regolamento Europeo EC-1935/2004 sui materiali destinati a venire a contatto con i
prodotti alimentari — norma applicata: EN 1672-2

Rimangono esclusi dal campo di applicazione della direttiva CEE 97/23 (PED) in base
a quanto previsto dall’Articolo 3 paragrafo 3 della direttiva medesima.

In caso di smarrimento della copia originale della Dichiarazione di Conformita
che viene fornita assieme al prodotto, e possibile scaricare una copia compi-
lando il form presente alll'indirizzo internet: http://www.arneg.it/conformity

Le prestazioni di questi mobili refrigerati sono state determinate mediante test condotto
in conformita alla norma UNI EN I1SO 23953-2: 2006 alle condizioni ambientali corri-
spondenti alla classe climatica 3 (25 °C , 60% U.R.)

Classi climatiche ambientali secondo UNI EN ISO 23953 - 2

Clase Climatica |Temp. bulbo secco| Umidita Relativa | Punto di rugiada
1 16°C 80% 12°C
2 22°C 65% 15°C
3 25°C 60% 17°C
4 30°C 55% 20°C
5 40°C 40% 24°C
6 27°C 70% 21°C

6. Identificazione - Dati di targa (Rif. 2)

Sul retro del mobile & presente la targa matricolare con tutti i dati caratteristici:
Nome ed indirizzo del costruttore

Nome e lunghezza del mobile

Codice del mobile

Numero di matricola del mobile

Tensione di alimentazione

Frequenza di alimentazione

Corrente a regime assorbita

Potenza elettrica a regime assorbita nella fase di refrigerazione (ventilatori+cavi

caldi+illuminazione)

9) Potenza elettrica a regime assorbita nella fase di sbrinamento (resistenze

corazzate+cavi caldi+ ventilatori+illuminazione)

10) Potenza di illuminazione (ove prevista)

11) Superficie di esposizione utile

12) Tipo di fluido frigorigeno con cui funziona I'impianto

13) Massa di gas frigorigeno con cui € caricato ogni impianto (solo per mobili con

motore incorporato)

14) Classe climatica ambientale e temperatura di riferimento

15) Classe di protezione contro I'umidita

16) Numero della commessa con cui e stato prodotto il mobile

17) Numero d’ordine con cui € stato messo in produzione il mobile

18) Anno di produzione del mobile

Per l'identificazione del mobile, in caso di richiesta di assistenza tecnica, comunicare:
e il nome del prodotto (Rif. 2 - 2); il numero di matricola (Rif. 2 - 4); il numero di

commessa (Rif. 2 - 16).

7.1l Trasporto - tecnico specializzato -

Le operazioni di carico-scarico devono essere condotte da personale qualificato che
sia in grado di verificare pesi, punti esatti per il sollevamento e il mezzo piu adatto sia
per sicurezza che per portata. | mobili sono provvisti di un telaio-pedana in legno fis-
sato alla base per la movimentazione con carrelli a forca. Utilizzare un carrello eleva-
tore a mano o elettrico idoneo al sollevamento del mobile in questione, con portata
nominale maggiore o uguale a 1000 kg.

e Posizionare sempre le forche di carico nei punti indicati per evitare il rischio di
& ribaltamento, infilare sempre completamente le forche.
e NON devono essere presenti estranei nelle vicinanze del sollevamento.
e Ripartire il peso del mobile in modo da mantenere in equilibrio il baricentro del
carico (Rif. 3).
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NON utilizzare mezzi per il sollevamento:
e con portata inferiore a 1000 kg
e con caratteristiche non idonee o alterate dall’'uso.
e con funi o cavi non regolamentari o usurati

& NON sono consentite procedure di trasporto diverse da quelle indicate

8. Immagazzinamento

e NON immagazzinare i mobili in aree scoperte e quindi soggetti agli agenti
atmosferici e alla luce del sole diretta. L'esposizione ai ragg! ultravioletti provoca la
deformazione permananente dei materiali plastici e danneggia i componenti del
mobile.

e | mobili devono essere immagazzinati in ambienti chiusi, con una temperatura
compresa fra i -25°C e +55°C e un’'umidita dell’aria compresa tra 30% e 90%.

e Prima dellimmagazzinamento controllare che I'imballo sia integro e non presenti
difetti che possono compromettere la conservazione dei mobili,

9. Ricezione, disimballo, prima pulizia - operatore qualificato -
Prima di qualsiasi operazione di disimballo utilizzare tutte le precauzioni possibili per
evitare infortuni all'operatore.
Il mobile puo essere fornito imballato nei modi descritti di seguito:
e Con telaio in legno fissato alla base e involucro in nylon bloccato da reggette
(standard) (Rif. 7);
e Con involucro in cartone (a richiesta) (Rif. 8);
e Con gabbia in legno (a richiesta) (Rif. 9).
Al ricevimento del mobile:
e Assicurarsi che I'imballo sia integro e non presenti danni evidenti;
Curare I'operazione di disimballo per non danneggiare il mobile;
Verificare l'integrita dei componenti del mobile;
Se si riscontrano dei danni chiamare immediatamente la societa di fornitura;
Rimuovere lentamente le pellicole protettive senza strapparle per evitare residui di
collante che possono eventualmente essere tolti con solventi appropriati.
e Procedere ad una prima pulizia utilizzando prodotti neutri, asciugare con un panno
morbido, non usare sostanze abrasive o spugne metalliche;
Per un corretto smaltimento dell'imballo tenere presente che € composto da: Legno -
Polistirolo - Politene - PVC - Cartone.

e NON usare alcol per pulire le parti in metacrilato (plexiglas).

e Durante le operazioni di disimballo non abbandonare elementi dell'imballo
come chiodi, legno, graffette, nylon ecc. e utensili utilizzati per 'operazione
come pinze, forbici, tenaglie, sulla zona di lavoro che potrebbero causare
ferite e lesioni.

e Questi oggetti vanno rimossi con mezzi opportuni e portati nei rispettivi luoghi
di raccolta.

10.Installazione e condizioni ambientali - tecnico specializzato -

Qualsiasi modifica dell'installazione qui descritta deve essere autorizzata da
ARNEG Spa.

Per garantire ai tecnici addetti all'installazione di lavorare in sicurezza si consiglia di
utilizzare gli strumenti e gli indumenti di protezione richiesti dalle norme di sicurezza o
dalle leggi vigenti nel paese di installazione. In ogni caso utilizzare sempre un equipag-
giamento e un abbigliamento adeguati come: scarpe antinfortunistiche, guanti di
protezione, livella a bolla.
Per l'installazione attenersi a quanto segue:

e esaminare con cura l'area di installazione, eliminando ogni pericolo per I'operatore;

Non posizionare il mobile: . _
e in ambienti con presenza di sostanze gassose esplosive;
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e all’'aria aperta e quindi agli agenti atmosferici;
e vicino a fonti di calore (luce solare diretta, impianti di riscaldamento, lampade a
incandescenza ecc.)
e in prossimita di correnti d’aria (vicino a porte, finestre, impianti di climatizzazione
ecc.) che superino la velocita di 0,2 m/sec.
Togliere i supporti in legno alla base (utilizzati per il trasporto) e montare i piedini rego-
labili (Rif. 5) posizionandoli in modo tale da portare il mobile in orizzontale aiutandosi
con una livella (Rif. 6) per controllarne I'assetto.
Prima di collegare il mobile alla linea elettrica accertarsi che i dati di targa corrispon-
dano alle caratteristiche dell'impianto elettrico a cui deve essere allacciato.
Per un corretto funzionamento del mobile la temperatura e I'umidita relativa ambiente
non devono superare i limiti relativi alla classe climatica 3 (+25°C; U.R. 60%) stabiliti
dalla normativa EN-1ISO 23953 - 2 con cui il banco é stato testato.

e Se il mobile viene spostato ripetere il controllo del livellamento, un livel-
& lamento sbagliato compromette il funzionamento del mobile.
e Il mobile deve essere livellato sia davanti che dietro.

11.Unione dei mobili - tecnico specializzato -
C e Primadi procedere all’'unione dei mobili assicurarsi che siano in bolla.

Pos. Denominazione Codice
1 | Staffa unione mobili in canale 02211300
2 | Supporto montante posteriore 02360519
3 | Staffa Supporto montante anteriore | 02764465
4 | Spina allineamento corrimano 02940652
5 | Dado M6 04230400
6 | Dado M8 04230600
7 | Vite TCEI M8x60 04710042
8 | Vite TCEI M8x120 04711065
9 | Grano M4x10 ElI 04710026
10 | Rondella D 8x17 04480112
11 | Vite AF TC 3,9x13 04705015
12 | Vite TCEI M6x20 04711003
13 | Vite TCEI M6x45 04710028
14 | Lamiera superiore unione montanti | 02764823

12.Collegamento elettrico - tecnico specializzato - (Rif. 20)

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE TENSIONE ALLIMPIANTO!
L'impianto elettrico deve essere provvisto di messa a terra!

e Gli impianti devono essere realizzati secondo le norme che ne regolano la
costruzione, l'installazione, I'uso e la manutenzione previsti dalle norme
vigenti nella nazione di installazione del mobile.

e ARNEG Spa declina ogni responsabilita nei confronti dell’utilizzatore e di terzi
per danni causati da avarie o malfunzionamenti degli impianti predisposti a
monte del mobile e per danni causati allo stesso, dovuti a cause direttamente
imputabili al malfunzionamento dell'impianto elettrico.

e |l mobile deve essere protetto a monte mediante un interruttore automatico
magnetotermico onnipolare con caratteristiche adeguate e che avra anche la
funzione di interruttore generale di sezionamento della linea.

E cura del Cliente la predisposizione della linea elettrica di alimentazione fino al punto

di collegamento del mobile. Il dimensionamento della linea di alimentazione dell'ener-

gia elettrica deve essere eseguito secondo la potenza assorbita del mobile.

e Togliere tutti gli oggetti metallici indossati:anelli, orologi, braccialetti, orecchini ecc.
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e Consultare gli schemi elettrici prima di effettuare il collegamento

e Controllare che la tensione di alimentazione sia quella indicata sui dati di targa.

e Istruire I'operatore sulla posizione dell’interruttore in modo tale che possa essere
raggiunto tempestivamente in caso di EMERGENZA.

e Per garantire un funzionamento regolare, € necessario che la variazione massima
di tensione sia compresa tra +/- 6% del valore nominale.

e \Verificare che la linea di alimentazione abbia i cavi di sezione adeguata, sia
protetta contro le sovracorrenti e le dispersioni verso massa in conformita alle
norme vigenti.

e Nel caso di interruzione dell'alimentazione elettrica, verificare che tutte le
apparecchiature elettriche del negozio siano in grado di riavviarsi senza provocare
I'intervento delle protezioni di sovraccarico, in caso contrario modificare I'impianto
in modo da differenziare I'avviamento dei vari dispositivi.

Ia’irllstallba};[ore deve fornire i dispositivi di ancoraggio per tutti i cavi in entrata ed uscita
el mobile.

e Evitare che il carter entri in contatto con il quadro elettrico per evitare scosse
& elettriche che possano provocare lesioni o morte.

e \Verificare che gli attacchi delle varie illuminazioni (piani, tetto, sovrastruttra)
siano regolarmente inseriti e bloccati nelle rispettive prese in modo da evitare
scollegamenti durante le operazioni di pulizia e manutenzione che possono
provocare scosse elettriche dannose per I'operatore.

L'interruttore automatico magnetotermico deve essere tale da non aprire il circuito sul
neutro senza contemporaneamente aprirlo sulle fasi ed in ogni caso la distanza di
apertura dei contatti deve essere di almeno 3 mm.
Versione con gruppo incorporato:
Il mobile e predisposto per il collegamento a spina (NON FORNITA), montare una
spina di portata adeguata per il collegamento elettrico sul cavo di alimentazione, rispet-
tando le norme di sicurezza: giallo-verde = terra, azzurro = neutro, marrone = fase
e Non collegare nessun altro apparecchio alla stessa presa di corrente (non usare
spine adattatrici).
e Accertarsi che il cavo elettrico sia steso in modo tale da non poter essere
danneggiato e da non causare rischio di infortunio a persone.

13. Avviamento, controllo e regolazione della temperatura

- tecnico specializzato -
Il controllo della temperatura di refrigerazione si esegue attraverso il termometro mec-
canico posto sulla lamiera di aspirazione (RIif. 16).
Normalmente i valori della temperatura vengono impostati in fabbrica in fase di col-
laudo, e possibile, per necessita variarne il valore agendo sul pomello graduato (E).
Sul pannello di comando € presente una presa elettrica (G) per il collegamento di unita
esterne (max 1000 W).

e Una regolazione eccessivamente bassa della temperatura potrebbe compro-
& mettere il regolare funzionamento del mobile alterando le normali pause ter-
mostatiche.

Versione con gruppo incorporato:
Prima di inserire o disinserire la spina, togliere tensione alla presa di alimentazione.

e Inserire la spina e dare tensione alla presa di alimentazione.

e Azionare l'interruttore generale (Rif. 17 Pos. A) del pannello di comando
L'impianto frigorifero entra immediatamente in funzione.
Dopo circa 60 minuti di funzionamento a mobile vuoto, quando la temperatura del
mobile sara regolare, caricare le derrate alimentari gia raffreddate alla loro tempe-
ratura di conservazione.

Pannello di comando

A - Interruttore luci
B - Interruttore generale
C - Spia sbrinamento
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D - Timer sbrinamento
E - Termostato

F - termometro

G - presa elettrica

14.11 caricamento del mobile - operatore qualificato -

Per il rifornimento del mobile &€ necessario osservare alcune regole importanti:
e la disposizione delle merci, senza zone vuote, garantisce il miglior funzionamento
del mobile.

e disporre la merce in modo da non disturbare il flusso dell’aria refrigerata (Rif. 14)

15.Sbrinamento e scarico acqua (Rif. 18)

La linea di mobili refrigerati Dallas 3 & dotata di uno sbrinamento a fermata semplice
attraverso l'arresto del ciclo di refrigerazione.

15 1.Scarico dell’acqua:

Per I'evacuazione dell’acqua di sbrinamento & necessario:
e prevedere uno scarico a pavimento con leggera pendenza
e installare il sifone in dotazione tra il condotto di scarico del mobile e I'allacciamento
a pavimento.
e sigillare ermeticamente la zona dello scarico a pavimento.
In questo modo si possono evitare cattivi odori all'interno del mobile, la dispersione di
aria refrigerata e il possibile malfunzionamento del mobile dovuto all’'umidita.

Versione con gruppo incorporato:

L’acqua di sbrinamento viene raccolta da un apposito scarico e convogliata in una
bacinella posta alla base del mobile.

Verificare periodicamente la perfetta efficienza dei collegamenti idraulici rivolgen-
dosi ad un installatore qualificato.

16.Anticondensa e antiappannamento

Per imBedire appannamenti dovuti alla condensa sono previste delle resistenze elettri-
che di bassa potenza sulle parti piu soggette al fenomeno come: vetrate frontali, telai e
cornici, vetri laterali ecc.

17.lluminazione
L'illuminazione interna del mobile € ottenuta mediante lampade a fluorescenza.

Per un maggior risparmio energetico e possibile richiedere il mobile, provvisto di
luci a basso consumo a LED che consentono:

e consumo di illuminazione ridotto

e ridotto carico frigorifero

e durata delle luci superiore a 6 anni

e intensita e colore di illuminazione uniforme

e miglioramento dell’illuminazione con il decrescere della temperatura.

18.Sostituzione lampade (Rif. 17) - tecnico specializzato -

Per la sostituzione delle lampade procedere nel modo seguente:
e Togliere I'alimentazione al mobile.
Togliere la protezione in metacrilato (1).
Ruotare la lampada di circa 90° (fino allo scatto) ed estrarla (2).
Inserire la lampada nuova.
Rimontare la protezione in metacrilato.
Ripristinare I'alimentazione elettrica.
Se necessario e possibile sostituire 'assieme plafoniera completo (3), facendo una
pressione verso Il basso, con una forza moderata, per sganciare I'assieme
plafoniera dalla molla in acciaio A.
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19.Manutenzione e pulizia - operatore qualificato -

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE DI MANUTENZIONE E PULIZIA
TOGLIERE TENSIONE AL MOBILE TRAMITE LINTERRUTTORE
GENERALE. PER PROTEGGERE LE MANI DURANTE LE OPERA-

ZIONI DI PULIZIA USARE SEMPRE GUANTI DA LAVORO.

| prodotti alimentari possono deteriorarsi a causa di microbi e batteri. Il rispetto delle

norme igieniche e indispensabile per garantire la tutela della salute del consumatore,

oltre al rispetto della catena del freddo della quale il punto vendita costituisce 'ultimo
anello controllabile.

Le operazioni di pulizia devono comprendere:
8 - LAVAGGIO (sgrossatura, rimozione di circa il 97% dello sporco)

9 - DISINFEZIONE (detergenza delle superfici per eliminare i microorganismi patogeni
rimasti dopo il lavaggio).

10 - RISCIAQUO

11 - ASCIUGATURA

La pulizia dei mobili frigoriferi viene distinta come segue:

19 1.Indicazioni generali

e Le superfici da pulire, I'acqua e i detergenti utilizzati per la pulizia
& devono avere una temperatura massima di 30°C.
e usare prodotti detergenti solo di tipo neutro (Rif. 11)
e NON usare detergenti acidi e alcalini (es. candeggina) che possono corrodere
le superfici (Rif. 11)
e NON usare prodotti abrasivi, solventi chimici/organici o utensili appuntiti che
possono danneggiare le superfici dei mobili.
e NON usare detergenti di composizione chimica sconosciuta
e NON spruzzare acqua o detergente direttamente sulle parti elettriche del
mobile e evitare che, ventilatori, plafoniere, cavi elettrici e tutte le
gppalr_eg:chiature elettriche in genere vengano bagnate durante le operazioni
I pulizia.

NON toccare il mobile con le mani e i piedi bagnati o umidi

NON usare alcol o prodotti simili per pulire le parti in metacrilato (plexiglas).

NON dirigere il getto direttamente sulle superfici verniciate o plastificate

NON applicare i prodotti direttamente sulle superfici da pulire

NON usare apparecchiature a spruzzo di vapore

NON usare troppa forza durante le operazioni di pulizia

evitare il contatto o i vapori sprigionati da prodotti acidi, alcalini o ammoniaca

contenuti nei detergenti per pavimenti che possono ossidare o corrodere

I'acciaio inox.

e se si procede alla pulizia interna con idropulitrici (Rif. 10), utilizzare sistemi a
BASSA PRESSIONE (max 30 bar) con portata adatta a togliere qualsiasi
residuo presente, pressioni troppo elevate possono danneggiare le superfici.

e mantenere una distanza minima di 30 cm dalle superfici da pulire (Rif. 10).

e NON dirigere il getto troppo vicino allo sporco, pud provocare danno
all’operatore e contaminare parti gia pulite e 'ambiente (Rif. 12).

19 2.La pulizia delle parti esterne (Giornaliera / Settimanale)

e Pulire con cadenza settimanale tutte le parti esterne del mobile utilizzando
detergenti neutri per uso domestico compatibili con le superfici da pulire o acqua
tiepida (max 30°C) e sapone eliminando ogni residuo di detergente.

e Risciacquare con acqua pulita e asciugare con un panno morbido.

19 3.La pulizia delle parti interne (Mensile)
La pulizia delle parti interne del mobile ha il comi)ito di distruggere i microrganismi
patogeni in modo da assicurare la protezione delle merci.
Prima di procedere alla pulizia interna di un mobile, € necessario:
e Togliere I'alimentazione
e Svuotarlo completamente dalla merce che contiene.
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Rimuovere tutte le parti amovibili, come piatti da esposizione, grigliati, ecc.
Lavare con acqua tiepida (max 30°C).

Disinfettare con un detergente contenente un antibatterico.

Pulire con attenzione la vasca di fondo, il gocciolatoio e la griglia di protezione
dello scarico dell'acqua eliminando tutti i corpi estranei caduti attraverso la griglia
di aspirazione sollevando, dove necessario, la lamiera ventilatori.

Asciugare accuratamente con un panno morbido.

e Se vi sono formazioni di ghiaccio richiedere l'intervento di un tecnico frigorista
qualificato.

19 4.La pulizia delle parti in vetro

e NON usare acqua calda sulle superfici in vetro fredde, il vetro potrebbe
& frantumarsi e ferire 'operatore.
e NON usare materiali ruvidi, abrasivi o raschietti metallici che possono
graffiare le superfici in vetro
NON usare panni sporchi

Usare un panno morbido con detergente neutro o acqua tiepida (max 30°C) e
sapone.

e Togliere immediatamente con un panno asciutto ogni residuo d’acqua o
detergente per impedire la formazione di macchie e per evitare che il liquido
raggiunga le guarnizioni, il telaio o le cerniere (porte a vetro).

19 5.La pulizia delle parti in acciaio inox

Alcune situazioni possono provocare la formazione di ossido sulle superfici in acciaio:

e resti di ferro lasciati su superfici umide, calcare, detergenti a base di cloro o
ammoniaca non risciaquati adeguatamente, incrostazioni o residui di cibo, sale-
soluzioni saline, residul secchi di liquidi evaporati.

Macchie e ruggine recenti:

e pulire con shampo o detergenti neutri utilizzando una spugna o uno straccio. Al
termine eliminare ogni residuo di detergente, risciaquare abbondantemente e
asciugare molto bene le superfici.

Macchie e ruggine vecchie:

e usare sostanze chimiche per acciai inox che contengono il 25% di acido nitrico o

sostanze analoghe.
Macchie e ruggine persistenti:

e carteggiare o lucidare con una spazzola di acciaio inox. Dopo questa operazione
lavare con detegenti e asciugare con attenzione. Questo intervento pudé comunque
provocare graffi sulla superficie dovuti al metodo di pulizia abrasiva.

19 6.La pulizia delle parti in alluminio

e NON usare detergenti acidi e alcalini (es. candeggina) che possono corrodere
& le superfici
e NON usare materiali ruvidi, abrasivi o raschietti metallici che possono
graffiare le superfici in alluminio
e NON usare apparecchiature a spruzzo di vapore
NON usare panni sporchi

Usare un panno morbido con detergente neutro o acqua tiepida (max 30°C) e
sapone.

e Togliere immediatamente con un panno asciutto ogni residuo d’acqua o
detergente per impedire la formazione di macchie.

Versione con gruppo incorporato:

19 7.La pulizia del condensatore

Ogni trenta giorni € necessario pulire il condensatore (Rif. 13) per eliminare la polvere
accumulata:
e Rimuovere la lamiera o la griglia di copertura;
e Procedere alla pulizia con spazzole a setole rigide (non metalliche) o
aspirapolvere, prestando attenzione a non piegare o rovinare le alette del
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condensatore.
19 8.La pulizia della vaschetta di raccolta acqua

La vaschetta di raccolta € estraibile per le operazioni di pulizia:
II?er I'estrazione della vaschetta dal mobile richiedere l'intervento di un tecnico specia-
izzato.

e Estrarre la vaschetta e procedere alla pulizia come descritto nelle indicazioni

generali e nella pulizia delle parti interne.

Tutte le operazioni di pulizia compresa la disinfezione, il risciacquo e
|’asciugatura devono essere eseguiti scrupolosamente eliminando ogni residuo
d’acqua o detergente in modo da evitare la proliferazione dei batteri nocivi alla
salute. Parti lasciate ad asciugare con residui di detergente o disinfettante
possono danneggiarsi.

/. Togliere dal pavimento qualsiasi elemento come, spugne, stracci, residui di
é\ detergente o acqua che potrebbero causare scivolamenti e cadute accidentali.

19 9.Ispezione delle parti

Terminate le operazioni di pulizia, disinfenzione, risciacquo e asciugatura verificare
accuratamente che tutte le parti siano perfettamente pulite e asciutte e non siano dan-
neggiate o eccessivamente usurate, all’occorrenza, sostituirle.

Rimontare gli elementi completamente asciutti e ripristinare I'alimentazione elettrica.
Una volta raggiunta la temperatura interna di funzionamento € possibile ricaricare il
mobile con i prodotti da esporre.

20.Smantellamento del mobile - tecnico specializzato -

Lo smantellamento del mobile deve essere eseguito in conformita alla normativa che
riguarda la gestione dei rifiuti prevista nei singoli paesi e nel rispetto dell'ambiente in
cui viviamo. Questo prodotto e considerato dalla Legislazione in vigore come rifiuto
pericoloso e quindi rientra nell'obbligo di raccolta separata e non puo essere trattato
come rifiuto domestico né venire conferito in discarica. Prima di procedere allo sman-
tellamento del mobile & necessario prevedere il recupero del refrigerante e asportare
I'olio lubrificante. Questo prodotto e costituito per il 75% da materiali riciclabili. Materiali
impiegati nella costruzione:

- Tubi, profilati e lamiere in ferro:telaio inferiore, montanti e mensole

- Rame, Alluminio: circuito frigorifero, impianto elettrico e plafoniera
_ _ superiore S _
- Lamiera ferro - zincata: basamento motore, pannelli inferiori, pannelli

verniciati, strutt.base
- Poliuretano espanso (R134a): isolamento termico

- Vetro temprato: ripiani superiori (fianchi in cristallo)
- Legno: telai laterali vasca schiumata

- ABS: Paracolpi e corrimano

- Polistirolo Spalle termoformate

- Policarbonato: Protezione lampade
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- Metacrilato Spondine

A\

e E'responsabilita dell'utilizzatore la consegna del prodotto, destinato allo smal-

timento, al centro di raccolta specificato dall'Autorita locale o indicato dal Fab-
bricante per il recupero e riciclaggio dei materiali.

Tutte queste operazioni cosi come il trasporto ed il trattamento dei rifiuti
devono essere eseguite esclusivamente da personale specializzato e autoriz-
zato.

Questo prodotto contiene HFC, refrigerante ad elevato valore di effetto serra
(GWP), ARNEG utilizza nei mobili prodotti con unita frigorifera incorporata i
seguenti tipi di refrigerante:

R 134a; GWP (100) = 1300
R 404A; GWP (100) = 3750

appartenenti alla famiglia HFC , ovvero gas fluorurati ad elevato valore di
effetto serra (GWP), disciplinati dal protocollo di Kyoto. (Controllare sui dati di
targa o sulla targhetta adesiva presente sul compressore quale di questi due
gas e presente nell'apparecchio) pertanto:

| COMPONENTI DEL CIRCUITO DI REFRIGERAZIONE NON DEVONO
ESSERE TAGLIATI E/O SEPARATI MA DEVONO ESSERE PORTATI INTE-
GRI'IN CENTRI SPECIALIZZATI PER IL RECUPERO DEL GAS REFRIGE-
RANTE.

Questo apparecchio € ermeticamente sigillato e la carica di refrigerante
e inferiore a 3 kg.

Non é quindi soggetto all’obbligo di libretto d’'impianto né a verifiche
periodiche delle perdite di refrigerante (D.P.R.n. 147 del 15 Febbraio
2006 Art. 3 e 4)
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1.Indicazioni di montaggio per la sovrastruttura Dallas 3
ATTENZIONE!: Togliere tensione al mobile prima di qualsiasi operazione
Attenersi alle seguenti indicazioni:

1 Disimballo

2 Inserire i fianchi laterali in cristallo

3 Fissare il fianco laterale in cristallo.

4 Inserire il passacavo nel cavo
elettrico per la plafoniera.

5 Montare il supporto per il montante
posteriore.
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6 Montare il supporto per il montante
anteriore

7 Inserire il tappo in plastica sui due
montanti.

8 Montare e fissare il montante
posteriore con la vite a brugola in
dotazione.

9 Montare il montante anteriore.

10 Inserire i dadi esagonali nelle sedi
apposite della sovrastruttura.
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11 Inserire le viti e i dadi per il fissaggio
dei montanti supporto sovrastruttura
e posizionarla al centro della stessa.
Avwvitare il dado di regolazione (A)

12 Appoggiare la sovrastruttura sui due
montanti centrali, avvitare le viti sui
fianchi laterali senza fissarle .

13 Inserire la rondella (B).
Predisporre i montanti sulla
sovrastruttura.

14 Posizionare la canalina in alluminio
passaggio cavo plafoniera.
e

15 Fissare i fianchiin cristallo e regolare
la sovrastruttura agendo sui dadi di
regolazione (B).

16 Inserire la mensola in cristallo.
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17 Inserire profilo supporto cristallo
antibrina e posizionare il cristallo
antibrina nella sede apposita.

18 Applicare la guarnizione adesiva sul
vetro frontale e inserire il profilo
supporto aiutandosi con un martello
di plastica. Battere con delicatezza.

19 Posizionare il vetro frontale.

~‘-__-—’—

)
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AVVISO IMPORTANTE

Da leggersi prima dell'installazione e da conservare

Questo prodotto di Arneg S.p.A. ricade sotto la Direttiva 2002/96/CE WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment) conosciuta in Italia come RAEE (Rifiuti da
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche), mirata a frenare I'aumento di detti rifiuti, a
promuoverne il riciclaggio, a decrementarne lo smaltimento.

Il simbolo del bidone barrato con croce che appare sulla targhetta del prodotto dichiara:
- il prodotto & stato messo in circolazione successivamente al 13 agosto 2005

- il prodotto rientra nell'obbligo di raccolta separata e non puo venire trattato alla stregua
di rifiuto domestico né venire conferito in discarica

E' responsabilita dell'utilizzatore la consegna del prodotto, destinato allo smaltimento, al centro di raccolta
specificato dall'Autorita locale per il recupero e riciclaggio WEEE (RAEE) professionali. In caso di sostituzione del
prodotto con altro nuovo, I'utilizzatore puo chiedere al venditore il ritiro di quello vecchio, indipendentemente dal
suo marchio.

E' responsabilita del produttore rendere fattibile recupero smaltimento e trattamento di fine vita del proprio
prodotto in via diretta o per il tramite di sistema collettivo.

Violazioni alla normativa prevedono sanzioni specifiche, fissate in autonomia, con propria legislazione, da ciascun
singolo stato appartenente alla CE e vincolante conformemente tutti quanti sono soggetti alla normativa stessa.

Arneg S.p.A. nel considerare questo proprio prodotto un WEEE (RAEE) si fa interprete delle linee guida di
Orgalime, tenendo conto del recepimento, da parte della legislazione italiana, con il D.Lgs. n.151 del 15 luglio
2005, sia della Direttiva 2002/96/CE, che di quella 2002/95/CE (RoHS), relativa ad uso di sostanze pericolose
nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche,

Per ulteriori informazioni vedere la propria Autorita Municipale, il Venditore, il Produttore.

La direttiva non si applica al prodotto venduto fuori della Comunita Europea.

Dichiarazione RoHS

La sottoscritta ARNEG Spa con sede legale in Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino (PD) ITALIA dichiara
sotto la propria responsabilita che il mobile refrigerato DALLAS 3, munito di unita refrigerante incorporata,
risponde alle prescrizione della Direttiva 2002/95/CE (RoHS).

In tutti i materiali omogenei impiegati per la sua produzione l'eventuale presenza di piombo, mercurio, cromo
esavalente, bifenil, polibromurati (PBB) e etere di difenile (PBDE) non raggiunge, in peso, lo 0,1%; quella di
cadmio non raggiunge, in peso, lo 0,01%.

Arneg S.p.A

Presidente / President / Jorsitzender
PreS|dent/ Presidente AlMpesnaent
LU|g| Finco!

Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) Italia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.com - Cap. Soc. € 43.000.000 i.v.
Certified 1ISO 9001:2000 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 - R.E.A. Padova n. 94246 - Meccanograf. PD009504 - RAE 1T8010000000139
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1. Informational symbols
Before reading the manual, take a moment to learn the symbols:

This symbol indicates dangers and actions that should always be avoided during
Z:S gse,rznamtenance or in any other situation, as they could cause serious injury or
eath.

This symbol indicates instructions, rules, advice, and communications that each
person assigned to use the unit (in reference to their individual responsibilities)
must respect during the entire time they are using the unit (installation, use,
maintenance, dismantling, etc.).

2. Prohibitions and prescriptions

The Installation and User Manual should be read carefully so that the operator, in the
event of malfunction, is able to provide precise information to Technical Support.

e Before carrying out any maintenance work on the refrigerator unit,
please ensure that the electrical supply is disconnected.

e These units are designed for use only in closed environments.

e Take great care over all working manoeuvres (loading, unloading,
cleaning, counter service, maintenance, etc.). and always apply
maximum diligence, using appropriate protective equipment for the
various operations.

e The refrigeration unit is intended to maintain the temperature of the
goods displayed and not to reduce it. Foodstuffs should only be placed
Inside if they are already cooled to their respective conservation
temperatures. As such, products that have been warmed up must not be
placed in the unit.

e The units are designed and built to store and display only fresh and
frozen foods, ice creams, cooked and pre-cooked items (canteens). Do
not introduce any tyJ)e of %oods other than those specified such as
pharmaceutical products, fishing bait, etc.

e Check that the temperature and relative humidity values do not exceed
specifications. For this reason it is essential that the air-conditioning,
ventilation, and heating systems in the sales point are kept at maximum
efficiency.

e Limit the speed of the ambient air near the unit openings to less than 0.2 m/s;

e Avoid having air currents or the output of the air conditioning system aimed
directly towards unit openings.

e Only place goods into the cabinet that have already been cooled to the
temperature normally applicable to the cold chain and check that the cabinet
is always able to maintain that temperature.

e Respect the load limit. Do not overload the cabinet.

e Rotate food products by loading the cabinet in such a way that the goods
displayed for longest are sold before new arrivals.

e With the help of a specialised technician, eliminate any problems found (loose
screws, blown bulbs, etc.).

e Check the flow of defrosted water (unblock drains, clean any filters, check
siphons, etc.).

e Dispose of defrosted water or water used for washing through the drains or
purification system in accordance with current legislation as this may come
Into contact with pollutants due to the nature of the product, any residues,
accidental breakages of casing containing liquids and the use of non-
permitted detergents.

e [f abnormal condensation forms, inform the refrigeration technician
immediately.
e Carry out all preventive maintenance operations punctually.
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DO NOT use the unit barefoot
DO NOT touch the unit with wet or damp hands or feet
DO NOT remove protective covers or panelling that require the use of tools to
be removed therefore DO NOT remove the electrical panel cover. These
operations must always be carried out by specialised technicians.
DO NOT obstruct the air intake openings.
e DO NOT use spotlights with incandescent bulbs aimed directly at the unit.
Danger: overheating the merchandise.
e Exposed merchandise should not be in direct sunlight. Danger: alteration of
merchandise.
e Limit the temperature of radiating surfaces located in the sales point, e.g.
insulating ceilings.
e IN THE CASE OF A GAS LEAK OR FIRE:
Do not stay in the room where the cabinet is located if it is not
appropriately ventilated. Disconnect the unit by means of the general
switch upstream of the appliance.
DO NOT USE WATER TO PUT OUT THE FLAMES, USE ONLY DRY
EXTINGUISHERS.
ANY OTHER USE NOT EXPLICITLY INDICATED IN THIS MANUAL IS TO BE
CONSIDERED DANGEROUS. THE MANUFACTURER SHALL NOT BE HELD
RESPONSIBLE FOR ANY DAMAGES THAT MAY OCCUR FROM IMPROPER,
ERRONEOUS, OR UNREASONABLE USE.
USEFUL TELEPHONE NUMBERS:
SWITCHBOARD +39 0499699333 - FAX +39 9699444 - CALL CENTRE 848 800225

3. Purpose of the Manual/Field of Application - Interested Parties
This instruction manual contains a description of the Dallas 3 line of refrigeration units,
manufactured by ARNEG Spa.
The following information provides instructions with regard to:

e using the cabinet
technical specifications
installation and assembly
operator information
maintenance operations

e safety information
The manual should be considered part of the unit and must be kept for its entire
working life.
The manufacturer is relieved from all liability in the following situations:

e improper use
incorrect installation - not completed in accordance with the regulations specified
power supply faults
serious lack of maintenance
unauthorised alterations and operations
use of non-original spare parts

e partial or complete lack of compliance with the instructions.
This manual must be the responsibility of an assigned person, stored in an appropriate
location, known to all assigned workers and maintenance employees, so that it can be
consulted whenever needed.
In the event of transfer to third parties, it must be delivered to the new user or owner,
duly ilnforming the suppliers in a timely manner. If lost or damaged, please contact the
supplier.
This manual is intended for:

QUALIFIED OPERATORS: qualified individuals, instructed in the use, adjustment,
cleaning, and maintenance of the unit.

SPECIALISED TECHNICIANS: trained technicians, authorised to carry out
extraordinary maintenance, repair, replacement, and tuning operations who are aware
of the risks they are exposed to in carrying out said operations and able to adopt all the
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measures appropriate to protect themselves and others, minimising damage with
respect to the risks that these operators have.

Where not specified, the section is applicable to both types of users

The contents of this manual represent the current technical and technological status
used in manufacturing the unit, and valid at the time the unit in question was sold.
Therefore, it cannot be considered obsolete in the case of later updates connected to
new regulations or knowledge.

Anyone using this unit must read this manual.

4. Presentation - Proper use (Rif. 1)
The refrigeration unit line Dallas 3, is a line of displays designed for the storage and
sale of cold meats, dairy produce and pre-prepared products. In the ventilated
version, the unit is also suitable for storing meat.
The units are provided ready for power with a remote or built-in condenser unit. The
following versions are currently available:

e Dallas 3 SELF ventilated and static

e Dallas 3 VCB ventilated and static

e in the lengths 1250-1875-2500-3125-3750

e Electrical appliances can be dangerous to health. Current laws and
& regulations must be respected during installation and use.
e Removing protective covers or panels requiring tools for removal is prohibited.
DO NOT allow the following types of people to use the unit:
e children
e persons who cannot safely use the unit without supervision or instructions.
e disabled individuals.
e employees who are not sober or are under the effect of narcotics.

e Carefully read the manual before use and instruct assigned employees with
regards to the various operations (transport, installation, maintenance, etc.),
in line with their assigned responsibilities, and in accordance with the
instructions contained in the manual.

e The Client or employer assumes full responsibility regarding the qualification
and mental and/or physical state of the employees assigned to use and
maintain the unit.

e This documentation CANNOT in any way serve as a substitute for a lack of
education or intelligence in the personnel that interacts with the equipment.

e The units are designed and built to store and display only fresh and frozen
foods, ice creams, cooked and pre-cooked items (canteens). Do not introduce
any type of goods other than those specified such as pharmaceutical
products, fishing bait, etc.

5. Standards and certifications

All the refrigerated unit models described in this user manual for the Dallas 3 series
meet basic health, safety and protection requirements, set out by the following
European laws and directives:
e Machines Directive 2006/42 EC;
gpzpéigg EN norms: EN ISO 14121:2007; EN ISO 12100-1:2005; EN 1SO 12100-
e Electromagnetic Compatibility Directive 2004/108/EC;
applied EN norms: EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-12:2005; EN 55014-1:2006; EN
55014-2:1997;
e Low Voltage Directive 2006/95/EC,;
applied EN norms: EN 60335-1:2008; EN 60335-2-89 :2002/A2:2007
European Regulation EC-1935/2004 on materials and articles intended to come into
contact with food - standards applied: EN 1672-2
They are excluded from the field of application of Directive EEC 97/23 (PED) on the
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basis of that specified by Article 3 paragraph 3 of the Directive.

In the case that the original copy of the Declaration of Product Conformity
provided with the product is lost, it is possible to download a copy by completing
the form found at the following website: http://www.arneg.it/conformity

The performance of these refrigeration units has been determined using tests carried
out in accordance with UNI EN 1SO 23953-2: 2006 regulations, in the environmental
conditions corresponding to climate class 3 (25 °C , 60% R.H.)

Environmental climatic classes according to UNI EN ISO 23953 - 2

Climatic class Temp. dry bulb | Relative humidity Dew point
1 16°C 80% 12°C
2 22°C 65% 15°C
3 25°C 60% 17°C
4 30°C 55% 20°C
5 40°C 40% 24°C
6 27°C 70% 21°C

6. ldentification - Plate data (Rif. 2)

A serial plate is affixed behind the unit, stating all characteristic data:
Manufacturer's name and address
Unit name and length
Unit code
Unit serial number
Voltage supply
Supply frequency
Current used when operating
Electrical power used when operating during refrigeration phase (fans+hot
cables+lighting)
9) Electrical power used when Oﬂerating during defrost phase (armoured
resistances+hot cables+fans+lig ting;
10) Lighting power (where applicable
11) Net display surface
12) Type of refrigerant fluid with which the system functions
13) Mass of refrigerant gas with which each system has been loaded (only for units
with built-in motor?
14) Environmental climatic class and temperature of reference
15) Humidity protection class
16) Unit manufacturing order number
17) Unit production order number
18) Unit year of production
In the case of a request for technical assistance, please provide the following
information:
e product name (RIif. 2 - 2); serial number (Rif. 2 - 4); work order number (Rif. 2 - 16).

7. Transport - specialised technician -

Loadingc(/unloading operations must always be carried out by qualified personnel able
to check weights, exact lifting points, and the most appropriate means of transport,
both in terms of safety and capacity. The cabinets are supplied on a wooden platform
frame to the base for movement with forklift trucks. Use a manual or electrical forklift
truck that is suitable for moving the cabinet in question. It must have a nominal capacity
of at least 1,000 kg.

e Always place the forks at the indicated points in order to avoid the risk of
& overturning, and always completely insert the forks.
e NO unnecessary persons should be present in the lifting area.
e Balance the weight of the unit so as to ensure that the load remains in
equilibrium (Rif. 3)
DO NOT use transportation devices to lift:
e with a capacity of less than 1,000 kg

O~NOOITWN -
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e with inappropriate characteristics or that have been affected by use.
e with non-standard or worn wires or cables

& Transportation procedures that differ from that indicated are PROHIBITED.

8. Storage

e DO NOT store the units in uncovered areas where they are subject to weathering
and direct sunlight. Exposure to ultraviolet rays leads to permanent deformation of
the plastic materials and damages the unit’s components.

e The units must be stored in closed areas, at a temperature between -25°C and
+55°C and with relative humidity between 30% and 90%.

e Before storing, check that the packaging is intact and that it doesn't show any
defects that could compromise the preservation of the units.

9. Receipt, unpacking, initial cleaning - qualified operator -
Before starting any unpacking operations, take all possible precautions to avoid injury
to the operator.
The unit may be provided packaged in one of the following ways:
e With a wooden frame fixed to the base and a nylon covering held in place by straps
(standard) (Rif. 7);
e With cardboard covering (upon request) (Rif. 8);
e With a wooden cage (upon request) (Rif. 9).
Upon acceptance of the cabinet:
Ensure that the packaging is intact and there is no obvious damage;
Unpack, ensuring that the unit is not damaged,;
Check that all parts of the unit are intact;
If any damage is found, immediately contact your supplier;
Slowly remove the protective film, taking care to not rip it, in order to avoid leaving
tralces tof glue. If this occurs anyway, they can be removed using appropriate
solvents.
e Clean for the first time using neutral products. Dry with a soft cloth. Do not use any
abrasive substances or metal sponges;
For correct disposal of the packaging, note that it consists of: Wood - Polystyrene -
Polythene - PVC - Cardboard.

e DO NOT use alcohol to clean the methacrylate parts (Plexiglas).

& e During the unpacking operations, do not leave packaging elements such as
nails, wood, staples, nylon, etc. lying around and tools used for the operation
such as pliers, scissors, and pincers should not be left in the work area, as
they could cause injury or wounds.

e These items should be removed using appropriate methods and placed in the
relevant waste collection locations.

10.Installation and environmental conditions - specialised technician-

& ény change to the installation described here must be authorised by ARNEG
pa.

To guarantee that the technicians assigned to install the unit work safely, the use of
protective tools and clothing required under the safety regulations or laws in effect in
the country where it is installed is recommended. In any case, always use appropriate
equipment and clothing, such as: safety shoes, protective gloves, a level.

For installation, please proceed as follows:

e carefully inspect the installation area, removing any danger(s) to the operator;

Do not position the cabinet:

e in environments with the presence of explosive gaseous substances;

e outdoors and therefore where there are atmospheric agents;

e near heat sources (in direct sunlight, near heating systems, incandescent lights,

etc.)
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e near air currents (near doors, windows, air-conditioning/heating systems, etc.)
exceeding speeds of 0.2 m/sec.

Remove the wooden supports on the bottom (used for transportation) and attach the
adjustable feet (Rif. 5) positioning them so that the unit is horizontal, using a level (RIif.
6) to check the alignment.
Before connecting the unit to the electricity, ensure that the plate data corresponds to
the characteristics of the electrical system to which it is to be connected.
For the unit to function properly, the temperature and relative humidity must not exceed
the limits for climate class 3 (+25°C; R.H. 60%) as established in EN-ISO 23953 - 2
regulations, under which the unit was tested.

e If the unitis moved, repeat the levelling process, as improper levelling
& could compromise the unit's operations.
e The unit must be levelled both in the front and in the back.

11.Multiplexing cabinets - specialised technician -
C e Before multiplexing the units make sure that they are level.

Pos. Name Code
1 | Multiplexing units bracket 02211300
2 | Rear riser support 02360519
3 | Front riser support bracket 02764465
4 | Handrail alignment pin 02940652
5 | Nut M6 04230400
6 | Nut M8 04230600
7 | Screw TCEI M8x60 04710042
8 | TCEI M8X120 screw 04711065
9 | Grain M4x10 El 04710026
10 | Washer D 8x17 04480112
11 | Screw AF TC 3.9x13 04705015
12 | Screw TCEI M6x20 04711003
13 | Screw TCEI M6x45 04710028
14 | Upper plate for joining risers 02764823

12.Electrical connection - specialised technician - (Rif. 20)

BEFORE STARTING ANY OPERATION, FIRST DISCONNECT THE SYSTEM FROM
THE POWER SUPPLY! The electrical system must be earthed!

e The systems must be completed in accordance with the regulations that
govern construction, installation, use, and maintenance as envisaged under
the norms in effect in the country where the unit is installed.

e ARNEG Spa declines any responsibility with regards to the user and third-
parties for damages caused by breakdowns or malfunctioning of the systems
Installed upstream to the unit and for damages caused by the same due to
causes directly attributable to malfunctioning of the electrical system.

e The unit must be protected upstream by an automatic omnipolar
thermomagnetic switch with appropriate characteristics. This must also act as
a general line disconnection switch.

Establishment of the electrical power suppgl line to the point of where it connects to the

unit is the responsibility of the Client. The dimensions of the electrical energy power

su[c;ply line must be determined in accordance with the electrical power used by the
unit.

e Remove any metal objects worn: rings, watches, bracelets, earrings, etc.

e Check the electrical diagrams before carrying out the connection

e Check that the voltage supply is as specified on the plate data.
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e Tell the operator where the switch is so that it can be reached quickly in an
EMERGENCY.

e To guarantee correct operation, the maximum voltage variation must be between +/
- 6% of the nominal value.

e Check that the power line has appropriate section cables, is protected against
overcurrent and dispersions towards earth, in compliance with current standards.

e In the event of an interruption to the electricity supply, check that all store electrical
aPpllances can reboot without causing the overload protections to intervene. If not,
gte_r the system in order to differentiate between the start-up of the various

evices.
The installer must supply the anchorage devices for all cables in and out of the unit.

e Avoid having the casing come into contact with the electrical panel to avoid
electric shocks which could cause injury or death.

e Check that the connectors of the illumination (shelves, ceiling, superstructure)
are inserted properly and blocked in their sockets so as to avoid
disconnection during cleaning and maintenance operations which could lead
to electrical shocks harmful to the operator.

The automatic thermomagnetic switch should be designed so as not to open the
neutral circuit without simultaneously opening the phases. In any case, the opening
distance for the contacts must be at least 3 mm.
Version with incorporated group:
The unit comes with a connection ready for a plug (NOT SUPPLIED). Attach a plug of
suitable capacity for the electrical connection, onto the power lead in compliance with
safety rules: yellow-green = earth sky blue = neutral brown =live

e Do Ir(lot gonnect any other appliances to the same socket (do not use multiple

sockets).

e Ensure that the electrical cable is laid out so it cannot being damaged. Ensure it
does not constitute an accident risk.

13. Start-up, temperature control and adjustment

- specialised technician-
The refrigeration temperature is controlled through the mechanical thermometer
located on the suction plate (Rif. 16).
Temperature values are usually set in the factory during testing. If necessary, this can
be varied by using the graduated knob (E).
There is an electrical socket on the control panel (G) . This is designed to connect
external units (max 1000 W).

e |f the temperature is adjusted too low, it could affect the unit's regular function,
& altering the normal thermostatic pauses.

Version with incorporated group:
Before plugging the unit in, or unplugging it, cut the power supply to the socket.

e Insert the plug and turn on the power to the socket.

e Turn the general switch (Rif. 17 Pos. A) of the control panel
The refrigeration system will start working immediately.
After approximatelgl 60 minutes of operation with the unit empt%/, once the unit
temperature is stable, load the foodstuffs that have already been cooled to their
storage temperature.

Control panel

A - Light switch

B - Mains switch

C - Defrosting lamp
D - Defrosting timer
E - Thermostat

F - Thermometer
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G - Electrical socket

14.Filling the unit - qualified operator -

To refill the unit, you must comply with some important rules:

° %he arrangement of goods, without leaving empty areas, guarantees optimum unit
unction.

e arrange the goods in a way that does not interfere with the circulation of the
refrigerated air (Rif. 14)

15.Defrosting and water discharge (Rif. 18)

The Dallas 3 line of refrigeration units is provided with a simple-stop defrosting
system by means of the stopping of the refrigeration cycle.

15 1.Water discharge:

To drain the defrost water, you need to:
e have a floor drain with a slight incline
e install the provided siphon between the unit drainage pipe and the floor connection.
e hermetically seal the floor drainage area.
This will prevent unpleasant odours from forming within the unit, the dispersion of
refrigerated air and possible unit malfunctioning due to humidity.
Version with incorporated group:

'Lhe defrost water is collected in a specific drain and taken to a basin at the bottom of
the unit.

Periodically check that the hydraulic connections are still efficient, contacting a
gualified installer.

16.Anti-condensation and fog resistance

To prevent fogging due to condensation, low voltage electrical resistances are used on
the parts most subject to this, such as: front facing glass surfaces, frames and corners,
side facing glass surfaces, etc.

17.Lighting
Internal lighting of the unit is obtained through fluorescent lights.

For greater energy savings, the cabinet can be ordered complete with low
consumption LED lighting. This allows for:

e reduced lighting consumption

e reduced refrigerator load

e lifespan of lights: over 6 years

e uniform light intensity and colour

e improved lighting as temperature decreases.

18.Bulb replacement (Rif. 17) - specialised technician -

Replace the bulbs as follows:

Turn off the unit's power supply.

Remove the methacrylate guard (1).

Rotate the bulb by approximately 90° (until it clicks) and remove it (2).

Insert the new bulb.

Reattach the methacrylate guard.

Restore the electricity supply.

If necessary, it is possible to replace the entire light fixture §3), by pressing
downward, with moderate force, to release the light fixture from the steel spring A.

19.Maintenance and cleaning - qualified operator -
BEFORE CARRYING OUT ANY MAINTENANCE WORK OR @

CLEANING, FIRST DISCONNECT THE UNIT FROM THE VOLTAGE
SUPPLY BY MEANS OF THE GENERAL SWITCH. ALWAYS WEAR
PROTECTIVE GLOVES FOR CLEANING.

Food products can deteriorate due to microbes and bacteria. Respecting hygiene
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norms is essential in order to guarantee protection of consumer health, as well as
respecting the chain of refrigeration, for which the sales point is the last controllable
ring.

Cleaning operations must include:

8 - WASHING (removing grease, removal of about 97% of the dirt)

9 - DISINFECTING (using appropriate detergents on the surfaces to remove any
pathogenic micro-organisms that might remain after washing).

10 - RINSING

11 - DRYING

Cleaning the refrigeration units is carried out as follows:
19 1.General instructions

e The surfaces to be cleaned and the detergents and water used for
& cleaning must not exceed a maximum temperature of 30°C.

e use only neutral type detergents (Rif. 11)

e DO NOT use acid or alkaline detergents (e.g. bleach) which could corrode the

surfaces (Rif. 11)
e DO NOT use abrasive products, chemical/organic solvents or sharp
instruments which could damage the surfaces of the units.

e DO NOT use detergents with unknown chemical compositions

e DO NOT spray water or detergent directly onto the electrical parts of the unit
and avoid wetting fans, light fixtures, electrical cables, and all electrical
equipment in general during cleaning operations.
DO NOT touch the unit with wet or damp hands or feet
DO NOT use alcohol or similar products to clean the methacrylate parts
(plexiglass).
DO NOT aim the jet directly at painted or plastic-coated surfaces
DO NOT apply the products directly onto the surfaces to be cleaned
DO NOT use steam cleaning equipment
DO NOT use excessive force during cleaning operations
avoid contact with or inhaling vapours emitted from acid, alkaline or ammonia
products contained in flooring detergents which may oxidise or corrode
stainless steel.

e if internal cleaning is done with water jet cleaners (Rif. 10), use a LOW
PRESSURE system (max 30 bar) with an appropriate capacity to remove any
residue present. Excessive pressure could damage the surfaces.

e keep a minimum distance of 30 cm from the surfaces being cleaned (Rif. 10).

e DO NOT bring the jet too close to the dirt, it can cause injury to the operator
and contaminate parts that have already been cleaned, as well as the
environment (Rif. 12).

19 2.Cleaning of external parts (Daily/Weekly)

e On a weekly basis, clean all the external parts of the unit using neutral detergents
for domestic use that are compatible with the surfaces to be cleaned, or using
warm soapy water (max 30°C), and removing all traces of detergent.

e Rinse with clean water and dry using a soft cloth.

19 3.Cleaning of internal parts (Monthly)
Cleaning the unit's internal parts is done to destroy pathogenic micro-organisms so as
to ensure the protection of the merchandise.
Before beginning to clean the inside of the unit, it is necessary to:
e Turn off the power supply
Completely remove all merchandise inside.
Remove all the removable parts, such as display plates, grills, etc.
Wash with lukewarm water (max 30°C).
Disinfect using a detergent with an antibacterial component.
Carefully clean the tank, drip, and water discharge protection grill, eliminating all
foreign bodies that may have fallen into the suction grill, lifting the fan plate i

38 05060088 02 23/07/2012



arnec Dallas 3

English

necessary.
e Carefully dry using a soft cloth.
e If any ice has formed, contact a qualified refrigeration technician for assistance.
19 4.Cleaning glass parts

e DO NOT use hot water on cold glass surfaces, as the glass could shatter and
& injure the operator.
e DO NOT use rough or abrasive materials or metallic scrapers that could
scratch the glass surfaces
DO NOT use dirty cloths

° ggoec? soft cloth with a neutral detergent or soap and lukewarm water (max

° Immeé_liately remove all traces of water and detergent with a dry cloth in order
to avoid the formation of marks and to avoid the liquid reaching the gaskets,
frame, or the hinges of the glass doors.

19 5.Cleaning stainless steel parts

Certain situations may lead to the build-up of rust on steel surfaces:

e steel implements left on surfaces that are damp, lime scaled, not fully rinsed after
using chlorine- or ammonia-based detergents, encrusted with pieces of food, salt/
saline solutions, or dry residue from evaporated liquids.

Recent marks and rust:

e clean with shampoo or neutral detergents using a sponge or cloth. When done,

remove any detergent residue, rinse well, and carefully dry the surfaces.
Old marks and rust:

e use chemical substances for stainless steel that contain 25% nitric acid, or similar

substances.
Stubborn marks and rust:

e sand or shine using a stainless steel brush. When complete, wash using
dletergents and dry carefully. This may produce surface scratches due to abrasive
cleaning.

19 6.Cleaning aluminium parts
C e DO NOT use acid or alkaline detergents (e.g. bleach) which could corrode the

surfaces

e DO NOT use rough or abrasive materials or metallic scrapers that could
scratch the aluminium surfaces

e DO NOT use steam cleaning equipment
e DO NOT use dirty cloths

° ggoec? soft cloth with a neutral detergent or soap and lukewarm water (max
° Imme'c_liately remove all traces of water or detergent using a dry cloth in order
to avoid the formation of marks.

Version with incorporated group.

19 7.Cleaning the condenser
gontdenser (Rif. 13) must be cleaned every thirty days to remove any accumulated
ust:
e Remove the cover plate or grille;
e Use a hard-bristle (not metallic) brush or vacuum cleaner, taking care not to fold or
damage the condenser fins.
19 8.Cleaning the water collection tank

The collection tank can be removed for cleaning:
Removing the tank from the unit requires the assistance of a specialised technician.
e Remove the basin and clean it as described in the general instructions and in the
cleaning of the internal parts.
All cleaning operations, including disinfection, rinsing and drying must be
performed carefully, removing all traces of water or detergent so as to avoid the
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proliferation of bacteria that is harmful to health. Parts left to dry with residual
detergent of disinfectant may be damaged.

Y Remove any elements such as sponges, clothes, detergent residue, or water
Ké\ from the floor that could cause slipping and accidental falls.

19 9.Parts inspection

Once cleaning, disinfection, rinsing, and drying operations have been completed,
carefully check that all the parts are perfectly clean and dry and have not been
damaged or excessively worn. If necessary, replace them.

Attach the elements once perfectly dry and restore the electrical power supply. Once
internal operating temperature has been reached, the unit can be loaded with the
products to be displayed.

20.Dismantling the unit - specialised technician -

The unit must be disposed of in accordance with your country’s waste management
legislation and in respect of our environment. This product is considered by current
legislation as hazardous waste. It must therefore be collected separateI%/ and cannot
be treated as household waste nor sent to a landfill. Before disposing of the unit, the
coolant must be collected and the lubricant oil removed. This product consists of 75%
recyclable materials. Materials used in construction:

- Pipes, sections and iron plates:lower frame, risers and shelves

- Copper, Aluminium: refrigeration circuit, electrical system and light fixture

- Iron plate - galvanised: motor base, lower panels, varnished panels, base
structure

- Polyurethane foam (R134a): thermal insulation

- Tempered glass: upper shelves (glass sides)

- Wood: side frames foamed tank

- ABS: Bumpers and handrail

- Polystyrene: Heat formed shoulders

- Polycarbonate: lamp guard

- Methacrylate Edges

e The user is responsible for delivering the product for disposal to the collection
& centre specified by the local authorities or manufacturer for the recovery and
recycling of materials.
e All these operations, as for transport and waste processing, should be
performed by authorised, specialised personnel only.

e This product contains HFC, a coolant with a high greenhouse effect potential
(GWP). ARNEG uses the following types of coolant in models produced with
built-in refrigeration units:

R 134a; GWP (100) = 1300
R 404A; GWP (100, = 3750

belonging to the HFC family, namely hydrofluorocarbon gases with a high
global warming potential (GWP), governed by the Kyoto protocol. (Check
which of these two gases is in the appliance by reading the plate or adhesive
label on the device) therefore:

THE COMPONENTS OF THE REFRIGERATION CIRCUIT SHOULD NEVER
BE CUT AND/OR SEPARATED. THEY MUST BE RETURNED INTACT TO A
CENTRE SPECIALIZING IN THE RECOVERY OF COOLANT.

° 'Il'his appliance is hermetically sealed and the coolant load is less than 3

It IS therefore not subject to an obligatory system manual, nor regular
inspections for loss of coolant (Italian Presidential Decree no. 147 of
February 15, 2006, articles 3 and 4).
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1. Mounting instructions for the Dallas 3 superstructure

WARNING!Disconnect the power supply from the cabinet before carrying out any operation
Respect the following indications:

1 Unpacking

2 Insert the lateral crystal sides

3 Fix the lateral crystal side.

Insert the cable gland in the electric
cable for the light.

5 Mount the rear upright support.
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6 Mount the front upright support

7 Insert the plastic plug on the two
uprights.

8 Mount and fix the rear upright with the
Allen key provided.

9 Mount the front upright.

10 Insert the hexagonal nuts in the
appropriate seats on the
superstructure.
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11 Insert the screws and the nuts for
fixing the uprights superstructure
support and position it in the centre of
the same.

Screw the adjustment nut (A)

12 Rest the superstructure on the two
central uprights. Screw the screws on
the lateral sides without fixing them.

13 Insert the washer (B).
Prepare the uprights on the

superstructure.

14 Position the aluminium vault for the
passage of the light cable.
—

15 Fix the crystal sides and adjust the
superstructure by acting on the
adjustment nuts (B).

16 Insert the crystal shelf.
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17 Insert the anti-frost crystal profile
support and position the anti-frost
crystal in the appropriate seat.

18 Apply the adhesive strip on the front

glass and insert the profile support
with theaid of a plastic hammer.
Delicately beat.

19 Position the front glass.

=
S ==="

N
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IMPORTANT NOTICE

Read prior to installation and keep this information

This product made by Arneg S.p.A. is covered by Directive 2002/96/CE WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment) designed to halt the increase of this type of waste
and promote recycling as well as decreasing disposal.

The symbol of the crossed-out waste bin that appears on the rating plate declares:
- that the product was put in circulation after 13th August 2005;

- that the product is subject to separate collection and must not be treated like normal
domestic waste or sent to dumps for disposal.

The user is required to delivery the product for disposal to the collection center specified by the local authorities for
recovery and recycling of professional WEEE. In case of trade-in of the old product for a new one, the user can ask
the seller to take delivery of the old one, no matter what the brand.

The manufacturer is responsible for making recovery, disposal and treatment of its products feasible at the end of
their useful life, either directly or via a collective system.

Violations of the regulation call for specific sanctions, to be established autonomously by each EU member country
with its own legislation, binding equally on all those subject to its laws.

Arneg S.p.A. in considering this product a WEEE, interprets the guidelines of Orgalime, which takes account of the
application, in Italian legislation, with Legislative Decree no. 151 of July 15, 2005, of directives 2002/96/CE, and
2002/95/CE (RoHS), relative to the use of hazardous substances in electric and electronic devices.

For further information see your Municipal Authorities, the Seller or the Manufacturer.

The directive does not apply to products sold outside the European Community.

Declaration of ROHS conformity

The undersigned, ARNEG Spa with headquarters in Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino (PD) ITALIA,
declares under its sole responsibility that this refrigerated cabinet model DALLAS 3, with incorporated refrigerating
unit, complies with the provisions of Directive 2002/95/CE (RoHS).

In all the homogeneous materials used for its production, any content of lead, mercury, hexavalent chrome,
polybrominated biphenyl (PBB), and polybrominated diphenyl ether (PBDE) does not exceed, in weight 0.1%,; that
of cadmium does not exceed, in weight 0.01%.

Arneg S.p.A

Presidente / President / Jorsitzender
PreS|dent/ Presidente AlMpesnaent

LU|g| Finco!

Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) Italia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.com - Cap. Soc. € 43.000.000 i.v.
Certified 1ISO 9001:2000 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 - R.E.A. Padova n. 94246 - Meccanograf. PD009504 - RAEE 1T8010000000139
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1. Hinweis-Symbole
Sich vor dem Lesen des Handbuchs mit den Symbolen vertraut machen:
Q Dieses Symbol weist auf Gefahren und Verhaltensweisen hin, die unbedingt

wahrend des Gebrauchs, der Wartung oder jeder beliebigen Situation, die zu
schweren Verletzungen oder zum Tod fihren kdnnen, zu vermeiden sind.

Dieses Symbol weist auf Vorschriften, Regeln, Ermahnungen und Mitteilungen
hin, die jede zum Gebrauch des Kiihimobels befugte Person (jede fur ihre
Zustandigkeit) wahrend der gesamten Dauer desselben (Installation,

Verwendung, Wartung, Demontage, usw.) beachten muss.

2.Verbote und Vorschriften

Die Installations- und Betriebsanleitung aufmerksam lesen, damit im Storfall das
Bedienungspersonal dem technischen Kundendienst genaue Informationen liefern

kann.

Bevor eine Wartun?sarbeit an einem KiuhImdbel ausgefihrt werden darf,
muss sichergestellt sein, dass die elektrische Versorgung abgeschaltet
ist.

Die KihImobel wurden fir eine ausschlief3liche Verwendung in
geschlossenen Raumen entworfen.

Aul3erst aufmerksam alle Betriebsvorgange durchfuhren (Beladen,
Ausladen, Reinigen, Bedienen, Warten usw.). Die einzelnen Arbeiten
mussen dabei sehr sorgfaltig ausgefiihrt werden; alle notwendigen
Schutzvorrichtungen sind zu benutzen.

Das Kihlmoébel soll die Temperatur des ausgestellten Produktes nicht
senken, sondern lediglich erhalten. Aus diesem Grund durfen
Lebensmittel nur eingestellt werden, wenn diese bereits auf die
entsprechende Konservierungstemperatur abgekihlt wurden; Produkte,
die grwarmt wurden, durfen hingegen nicht in das Kiihimdbel einsortiert
werden.

Die Kihimébel wurden nur daftr entwickelt und hergestellt, frische,
gefrorene, tiefgeklhlte Lebensmittel, Speiseeis sowie gekochte und
vorgekochte Speisen (Fertiggerichte) zu konservieren und auszustellen.
Ein Einsortieren anderer Warenarten als der aufgefuhrten, z. B.
Arzneimittel, Fischkdder, usw. ist daher untersagt.

Sicherstellen, dass die Temperatur- und Feuchtigkeitswerte der Umgebung
nicht die vorgegebenen lberschreiten. Daher ist es unabdingbar, dass die
Klima-, die Luftungs- und Heizungsanlage des Verkaufspunktes stets
bestmdglich arbeiten. )

Die Geschwindigkeit der Raumluft in der Nahe der Offnungen der Kiihimébel
auf Werte unter 0,2 m/s beschréanken.

Vermeiden, dass die Luftstrome und die Auslassoffnungen der Klimaanlage
auf die Offnungen der Kiihimobel gerichtet werden.

In das Kuhlmdobel nur bereits gekihlte Ware einsortieren; inre Temperatur
muss dabei derjenigen der Kuhlkette entsprechen. Uberprifen, dass das
Kuhlmdbel diese Temperatur jederzeit halten kann.

Die Ladegrenzen beachten und jede Uberladung des Kihimdbels vermeiden.
Den Umlauf des Lebensmittelproduktes beachten; die Ware so einfillen, dass
die I‘cinigter ausgestellte gegeniber der neu eingetroffenen Ware zuerst
verkauft wird.

Mithilfe eines Fachtechnikers alle festgestellten Probleme (lose Schrauben,
durchgebrannte Lampen, usw.) beseitigen.

Den Tauwasserablauf Uberprifen (das Abtropfgestell freilegen, etwaige Filter
reinigen, den Geruchsverschluss Uberprifen, usw.).

Tau- und Reini?ungswasser Uber die Kanalisation oder tber eine gesetzlich
zugelassene Klaranlage entsorgen, da dieses Wasser aufgrund der
Produktbeschaffenheit, eventueller Riickstande, unfallbedingten Bruchs von
Flussigkeitsbehéaltern sowie der Verwendung unzulassiger Reinigungsmittel
mit verschmutzenden Substanzen in Kontakt kommen kann.
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e Falls anormale Kondensationen auftreten, sofort einen Kuhltechniker
hinzuziehen.
Alle vorsorglichen Wartungsarbeiten mit exakter RegelméanRigkeit ausfihren.

Das Mdbel NICHT mit bloR3en Fuf3en benutzen.
Das Moébel NICHT mit nassen oder feuchten Handen oder Fiul3en berthren.
Schutzvorrichtungen oder Vertafelungen, fir deren Entfernen Werkzeuge
verwendet werden mussen, dirfen NICHT entfernt werden. Deshalb darf
auch die Abdeckung der Schalttafel NICHT entfernt werden. Dieses darf nur
durch qualifiziertes Fachpersonal geschehen.
e Die Lufteintrittswege NICHT verschliel3en.
e KEINE direkt auf das Kuihimoébel gerichtete Spotleuchten mit Glihlampen
verwenden. Gefahr: Uberhitzung der Ware.
e Direkte Sonneneinstrahlung auf die ausgestellte Ware vermeiden. Gefahr:
Verderben der Ware.
e Die Temﬂeratur der im Verkaufspunkt bestehenden ausstrahlenden
Oberflachen begrenzen, z. B. durch eine Deckenisolierung.
e IMFALLE EINES GASAUSTRITTS ODER BRANDES:
Den Raum mit dem Kihlmdbel verlassen, falls dieser nicht ausreichend
bellftet ist. Das Kihlmébel mit dem ihm vorgeschalteten Hauptschalter
abschalten.
ZUM LOSCHEN DER FLAMMEN KEIN WASSER BENUTZEN, SONDERN
NUR TROCKENFEUERLOSCHER.
JEDE ANDERE NICHT AUSDRUCKLICH IN DIESER BETRIEBSANLEITUNG
AUFGEFUHRTE VERWENDUNG IST GEFAHRLICH. DER HERSTELLER IST
NICHT FUR SCHADEN HAFTBAR, DIE DURCH EINEN UNSACHGEMASSEN,
FEHLERHAFTEN ODER UNVERNUNFTIGEN GEBRAUCH ENTSTEHEN.
NUTZLICHE TELEFONNUMMERN:
ZENTRALE +39 0499699333 - FAX +39 9699444 - CALL CENTER 848 800225

3.Ziel der Betriebsanleitung / Anwendungsbereich - Betroffene

Diese Betriebsanleitung enthalt die Beschreibung der Linie der Kiihimdbel Dallas 3,
hergestellt von ARNEG Spa.
Die nachstehenden Anweisungen informieren tber folgende Themen:

e Benutzung des Kihlmdbels
Technische Eigenschaften

Installation und Montage

Informationen flr das zustandige Bedienungspersonal
Wartungseingriffe

e Sicherheitshinweise
Die Betriebsanleitung ist Teil des M6bels und muss wéahrend dessen gesamter
Nutzungsdauer aufbewahrt werden.
Der Hersteller kann in folgenden Fallen nicht haftbar gemacht werden:

e Unsachgemaé&le Benutzung des Mdbels
Nicht ordnungsgemal3e, nicht nach den angegebenen Vorschriften vorgenommene
Installation

Storungen der elektrischen Versorgung

Schwere Méangel bei der vorgesehenen Wartung

Nicht genehmigte Veranderungen und Eingriffe

Verwendung nicht originaler Ersatzteile

e Teilweise oder vollstdndige Nichtbeachtung der Anweisungen.
Die Betriebsanleitung muss von einer fir diesen Zweck gewéhlten Person an einem
geeigneten und allen Bedienern und dem fir die Wartung zustandigen Personal
bekannten Platz aufbewahrt werden, um jederzeit darin nachschlagen zu kénnen.
Im Falle einer Abtretung an Dritte muss die Betriebsanleitung dem neuen Benutzer
bzw. Besitzer tibergeben werden; das Lieferunternehnmen muss davon angemessen
benachrichtigt werden. Bei Beschadigung oder Verlust der Betriebsanleitung muss mit
dem Lieferunternehmen Kontakt aufgenommen werden.

A\
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Die vorliegende Anleitung richtet sich an:

QUALIFIZIERTES BEDIENUNGSPERSONAL: Qualifizierte, fur den Betrieb, die
Einstellung, die Reinigung und die Wartung des Kiuhimdbels ausgebildete Person.

FACHTECHNIKER: Ausgebildeter Techniker, der befugt ist, aul3erordentliche
Wartungseingriffe, Reparaturen, Austausch von Teilen, Uberholungen auszufiihren
und sich der Risiken bei der Ausfiihrung der verschiedenen Eingriffe bewusst ist und in
der Lage ist, alle erforderlichen Malinahmen zu treffen, um sich selbst und die anderen
Personen zu schitzen, indem er den Schaden gegeniber den Risiken, die diese
Arbeiten beinhalten, auf ein Minimum begrenzt.

Wo nicht anderweitig vermerkt, bezieht sich der Absatz auf beide
Personalgruppen.

Der Inhalt dieser Anleitungr stellt den Stand der Technik und der Technologie dar, die
bei der Fertigung des KihImdbels verwendet wurden und zur Zeit des Vertriebs des
beschriebenen Mdbels galten. Er kann daher fir den Fall von spateren
Aktualisierungen, die auf neue Vorschriften und Kenntnissen beruhen, nicht als
uberholt gelten.

Alle Personen, die das Mobel benutzen, miissen diese Betriebsanleitung lesen.

4. Prasentation - Vorgesehene Verwendung (Rif. 1)

Die Produktlinie der Kihltruhen Dallas 3 ist eine fur die Aufbewahrung und den
Verkauf von Wurstwaren, Milchprodukten, Gastronomieprodukten geeignete
Komplettlinie von Vitrinen. Die beluftete Ausfiihrung ist auch fur die Aufbewahrung von
Fleisch geeignet.

Die Versorgung der Truhen erfolgt mit Fernkondensator oder eingebautem
Kondensator. Die derzeit erhaltlichen Ausfiihrungen sind:

e Dallas 3 SELF, belilftet und statisch.

e Dallas 3 VCB, bellftet und statisch.

e inden Langen 1250-1875-2500-3125-3750

e Die elektrischen Gerate kdnnen gesundheitsgefahrdend sein. Die geltenden
& Vorschriften und Gesetze missen wahrend der Installation und des Betriebs

befolgt werden.

e Keine Schutzvorrichtungen oder Vertafelungen entfernen, wenn dazu
Werkzeuge verwendet werden muissen.

Der Gebrauch des Mobels ist NICHT gestattet:
e durch Kinder
e Seitens Personen, die nicht in der Lage sind, das Mdobel in Sicherheit ohne

Beaufsichtigung oder Unterweisungen zu benutzen.

e Seitens Behinderten.

e Seitens nicht niichternem oder unter dem Einfluss von Drogen stehender
Personen.

e Vor dem Gebrauch die Anleitung aufmerksam lesen und die fir die
verschiedenen Arbeiten (Transport, Installation, Wartung, usw.) zustandigen
Personen, jeden gemal seiner Verantwortung, gemaf den wiedergegebenen
Angaben unterrichten.

e Der Kunde bzw. Arbeitgeber haftet fir die Qualifizierung und den Korper- und
Geisteszustand der fur den Gebrauch und die Wartung des Gerats befugten
Fachkrafte.

e Die vorliegende Dokumentation kann in KEINEM Fall Kultur- oder
Verstandesschwachen des Personals ausgleichen, das mit dem Gerat in
Berthrung kommt.

e Die Kuhlmdbel wurden nur dafur entwickelt und hergestellt, frische, gefrorene,
tiefgeklhlte Lebensmittel, Speiseeis sowie gekochte und vorgekochte
Speisen (Fertiggerichte) zu konservieren und auszustellen. Ein Einsortieren
anderer Warenarten als der aufgefuhrten, z. B. Arzneimittel, Fischkoder, usw.
Ist daher untersagt.
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5. Vorschriften und Zertifizierungen

Alle in dieser Betriebsanleitung beschriebenen Kiihimébelmodelle der Serie Dallas 3
entsprechen den wesentlichen Sicherheits-, Gesundheits- und Schutzanforderungen
der nachfolgenden europaischen Richtlinien und Gesetze:
e Maschinenrichtlinie 2006/42 EG;
angewandte harmonisierte Normen: EN 1SO 14121:2007; EN ISO 12100-1:2005;
EN ISO 12100-2:2003
e Richtlinie Elektromagnetische Vertraglichkeit 2004/108/EG,;
angewandte harmonisierte Normen: EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-12:2005; EN
55014-1:2006; EN 55014-2:1997;
e Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG;
2rég2e(\)/\6a?ndte harmonisierte Normen: EN 60335-1:2008; EN 60335-2-89 :2002/
Verordnung EC-1935/2004 des Europaischen Parlaments Giber Materialien, die dazu
bestirgn%tgind, mit Lebensmitteln in Beriihrung zu kommen - angewandte Vorschrift:
EN 1672-
Die Kuhimdbel unterliegen nicht der Anwendung der Richtlinie EWG 97/23 (PED):
siehe Artikel 3, Absatz 3 dieser Richtlinie.

Im Fall des Verlusts des Originals der Konformitatserklarung, die zusammen mit
dem Produkt ausgeliefert wird, kann eine Kopie heruntergeladen werden, indem
das Formular auf folgender Internetadresse ausgefullt wird: http://www.arneg.it/
conformity

Die Leistungen dieser Kihimobel wurden durch Tests entsprechend der folgenden
Norm ermittelt: UNI EN ISO 23953-2: 2006 die dabei herrschenden
Umgebungsbedingungen entsprechen der Klimaklasse 3 (25°C , 60% r.F.)
Klimaklassen entsprechend UNI EN ISO 23953 - 2

Klimaklasse | Trockenkugeltemp Relative Taupunkt
1 16°C 80% 12°C
2 22°C 65% 15°C
3 25°C 60% 17°C
4 30°C 55% 20°C
5 40°C 40% 24°C
6 27°C 70% 21°C

6. Identifikation - Daten der Kennzeichnung (Rif. 2)

Auf der Rickseite des Mobels befindet sich das Kennzeichnungsschild; dieses enthalt
alle charakteristischen Daten:

Name und Anschrift des Herstellers

Name und Lange des Mdbels

Kennnummer des Mébels

Seriennummer des Mdbels

Stromspannung

Stromfrequenz

Aufgenommener Betriebsstrom

Aufgenommene elektrische Leistung wahrend des Khlbetriebs (Geblase + erhitzte
Kabel + Beleuchtung)

9) Aufgenommene elektrische Leistung wéhrend des Abtaubetriebs (gepanzerte
Widerstande + erhitzte Kabel + Geblase + Beleuchtung)

10) Beleuchtungsleistung (wo vorgesehen)

11) Nutzbare Ausstellflache

12) Kuhlfltissigkeitsart, mit der die Anlage betrieben wird

13) Menge des Kuhlgases, mit der jede Anlage befullt wird (nur fir Mébel mit
eingebautem Motor)

14) Umgebungsklimaklasse und Bezugstemperatur

15) Schutzklasse gegen Feuchtigkeit

16) Auftragsnummer, unter der das Moébel hergestellt wurde

17) Losnummer, unter der das Kuhimoébel fur die Produktion freigegeben wurde
18) Baujahr des Mdbels

50 05060088 02 23/07/2012

O~NOOOITRWN -



arnec Dallas 3

Deutsch

Im Falle einer Kontaktaufnahme mit dem Technischen Kundendienst, zur
Identifizierung des Mdobels bitte Folgendes angeben:

e den Produktnamen (RIif. 2 - 2), die Seriennummer (RIif. 2 - 4), die Auftragsnummer

(Rif. 2 - 16).

7. Der Transport - Fachtechniker -
Das Be- bzw. Entladen muss von befahigtem Personal ausgeflihrt werden, das in der
Lage ist, das Gewicht, die genauen Hebepunkte und das sowohl fiir die Sicherheit als
auch die Tragkraft am besten geeignete Hebemittel zu bestimmen. Die MObel besitzen
eine zum Handling mit dem Gabelstapler am Sockel befestlgte Holzunterlage. Zum

Handling des Mobels einen geeigneten Hubwagen oder Gabelstapler mit einer
Nenntragfahigkeit von mindestens 1000 kg benutzen.

e Die Gabeln stets an den angegebenen Punkten platzieren, um das Risiko des
Umkippens zu vermeiden. Die Gabeln stets bis zum Anschlag einfihren.
e In der Nahe des Hebevorgangs dirfen sich keine KEINE Fremden aufhalten.
e Das Gewicht des Mobels derart verteilen, dass der Schwerpunkt der Last im
Gleichgewicht gehalten wird (RIif. 3).
KEINE Hebemittel verwenden:
e mit geringerer Tragkraft als 1000 kg
e mit ungeeigneten oder durch Gebrauch veranderten Merkmalen
e mit nicht vorschriftsmaRigen oder abgenutzten Tauen oder Seilen

& Es sind KEINE anderen als die aufgefuihrten Transportverfahren gestattet

8.Lagerung

e Die Mo6bel NICHT im Freien und daher dem Wetter und dem direkten Sonnenlicht
ausgesetzt lagern. Die UV—St_rahIc_anbeIastun_? bewirkt die dauerhafte Verformung
der Kunststoffe und beschéadigt die Mébelteile.

e Die Mtbel missen in geschlossenen Raumen gelagert werden, bei einer
Ter(?peratur zwischen -25°C und +55°C und einer Luftfeuchtigkeit zwischen 30%
und 90%.

e \Vor der Einlagerung ist zu prufen, dass die Verpackung unversehrt ist und keine
Mangel aufweist, die die Erhaltung des Mo6bels beeintrachtigen kénnten.

9. Annahme, Auspacken, erste Reinigung - Fachkraft -

Vor jeglichem Entpackungsschritt alle moglichen VorsichtsmalRnahmen zur
Vermeidung von Unfallen des Arbeiters treffen.
Dadet')beI kann in den nachstehend beschriebenen Verpackungsarten ausgeliefert
werden:

e Mit am Sockel befestigtem Holzrahmen und von Kunststoffbandern gehaltener

Nylon-Umbhillung (Standard) (Rif. 7);

e Mit Karton-Umhtillung (auf Anfrage) (Rif. 8);

e Mit Holz-Lattenverschlag (auf Anfrage) (Rif. 9).

Bei der Annahme des Mobels:

e Sicherstellen, dass die Verpackung unbeschadigt ist und keine offensichtlichen
Schaden aufweist;

Beim Entpacken Vorsicht walten lassen, um die Kuhltruhe nicht zu beschéadigen;
Die Unversehrtheit der Kiihltruhenkomponenten Uberprifen;
Werden Schaden festgestellt, unmittelbar die Lieferfirma benachrichtigen.

Die Schutzfolien langsam abziehen, ohne sie zu zerreil3en, um Klebereste zu
\légrmeiden, die gegebenenfalls mit entsprechenden Losemitteln entfernt werden

onnen.

e Das Mobel mit neutralen Produkten erstmalig reinigen und mit einem weichen

Tuch abtrocknen. Keine scheuernden Mittel oder Metallschwdmme benutzen;

Fur eine ordnungsgemalie Entsorgung der Verpackung muss beachtet werden, dass
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diese aus folgenden Materialien besteht: Holz - Polystyrol - Polyathylen - PVC - Pappe.

e KEINEN Alkohol zur Reinigung der Methacrylat-Teile (Plexiglas)
& benutzen.
e Wahrend des Auspackens keine Verpackungsteile wie Nagel, Holz,
Klammern, Nylon usw. und fir die Arbeiten verwendete Werkzeuge wie
Zangen, Scheren, Kneifzangen im Arbeitsbereich liegen lassen, die
Verletzungen verursachen kénnen.
e Diese Gegenstande sind mit geeigneten Mitteln zu entfernen und zu den
entsprechenden Sammelstellen zu bringen.

10.Installation und Umweltbedingungen - Fachtechniker -

Jegliche Veranderung der hier beschriebenen Installation muss von ARNEG Spa
genehmigt werden.

Um den fur die Installation zustandigen Technikern ein Arbeiten in Sicherheit zu
gewabhrleisten, wird empfohlen, die von den Sicherheitsvorschriften oder dem
geltenden Recht des Installationslandes geforderten Mittel und Schutzkleidungen zu
verwenden. In jedem Fall ist stets eine angemessene Ausristung und Kleidung zu
verwenden, wie: Sicherheitsschuhe, Schutzhandschuhe, Wasserwaage.
Fir die Installation Folgendes beachten:

e Den Installationsbereich sorgfaltig Uberprifen und jegliche Gefahrenquelle fur den

Arbeiter beseitigen;

Das Mobel nicht folgendermal3en positionieren:
e an Orten, in denen explosive gasformige Substanzen vorhanden sind;

e im Freien bzw. dort, wo es Witterungseinfliissen ausgesetzt ist;

e nahe an Warmequellen (direkte Sonneneinstrahlung, Heizungsanlagen,
Gluhlampen usw.)

e in der Nahe von Luftstromungen (nahe an Turen, Fenstern, Klimaanlagen usw.),
deren Stromungsgeschwindigkeit 0,2 m/Sek. Ubersteigt.

Die Holzunterlagen (fir den Transport) vom Sockel entfernen und die einstellbaren
FulRe (Rif. 5) so anbringen, dass das Mdbel horizontal steht. Die exakte Ausrichtung
mit einer Wasserwaage (Rif. 6) prufen.

Vor dem Anschluss des Kiihimébels an die elektrische Leitung sicherstellen, dass die
Daten auf dem Kennzeichnungsschild mit den Eigenschaften der elektrischen Anlage
ubereinstimmen, an die das Mobel angeschlossen werden soll.

Fir einen ordnungsgemafien Betrieb des Mobels durfen die Temperatur und die
relative Luftfeuchtigkeit der Umgebung die Grenzen der Klimaklasse 3 (+25°C, r.F.
60%) , die von der Norm EN-1SO 23953 - 2 gefordert werden, mit der das Kuhimébel
getestet wurde, nicht tberschreiten.

e Wird das Mobel versetzt, die Uberprufung der Nivellierung wiederholen.
& Emg flalsche Nivellierung gefahrdet den ordnungsgemalfen Betrieb des
Mobels.
e Das Mo6bel muss sowohl vorne als auch hinten ausgerichtet sein.

11.Verbindung der Mobel - Fachtechniker -

e Sich vor der Verbindung der Mdbelstticke vergewissen, dass diese
& vollstdndig waagerecht ausgerichtet sind.

Pos. Bezeichnung Kennnr.
1 | Bugel fur die Verbindung der Mobel | 02211300
2 | Halterung hinterer Pfosten 02360519
3 | Blugel Halterung vorderer Pfosten | 02764465
4 | Anpassstift Handlauf 02940652
5 | Mutter M6 04230400
6 | Mutter M8 04230600
7 | Schraube TCEI M8x60 04710042
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8 | Schraube TCEI M8X120 04711065
9 | Gewindestift M4x10 El 04710026
10 | Unterlegscheibe D 8x17 04480112
11 | Schraube AF TC 3,9x13 04705015
12 | Schraube TCEI M6x20 04711003
13 | Schraube TCEI M6x45 04710028
14 | Oberes Verbindungsblech Pfosten | 02764823

12.Elektrischer Anschluss - Fachtechniker - (Rif. 20)

VOR JEGLICHER TATIGKEIT DIE ANLAGE SPANNUNGSFREI MACHEN! Die
elektrische Anlage muss geerdet sein!

e Die Anlagen missen entsprechend den Vorschriften ausgefuhrt werden, die
die von den im Installationsland des Mobels geltenden Vorschriften
vorglesehene Fertigung, die Installation, den Gebrauch und die Wartung
regeln.

e ARNEG Spa lehnt jegliche Haftung gegeniiber dem Benutzer oder Dritten fur
durch Ausfalle oder Stérungen der vor dem Mobel befindlichen Anlagen
hervorgerufene Schaden und fur dem letzteren zugefiigte Schéden, die
unmittelbar auf Stérungen der elektrischen Anlage zurtckzufuhren sind, ab.

e Die Zuleitung des Kihlmoébels muss mit einem automatischen,
magnetothermischen, allpoligen Leitungsschutzschalter mit geeigneten
Eigenschaften ausgestattet sein; dieser muss ebenfalls die Funktion eines
Haupttrennschalters der Zuleitung tibernehmen.

Die Bereitstellung der Versorgungsleitung bis zum Anschlusspunkt des Mdbels obliegt
dem Kunden. Die Bemessung der Versorgungsleitung muss gemalf3 der
Leistungsaufnahme des Mobels erfolgen.

e Alle metallischen Gegenstande ablegen: Ringe, Uhren, Armbander, Ohrringe usw.

e Das Schaltschema zu Rate ziehen, bevor der Anschluss ausgefihrt wird.

e Kontrollieren, dass die Versorgungsspannung den Daten auf dem
Kennzeichnungsschild entspricht.

e Das Bedienungspersonal tiber die Position des Schalters informieren, so dass der
Schalter bei einem NOTFALL schnellstméglich betatigt werden kann.

e Um den reguléren Betrieb zu garantieren, darf die Spannungsanderung hochstens
um +/- 6% vom Nennwert abweichen.

e Uberprifen, dass der Zuleitungsquerschnitt ausreichend grof3 ist und die Leitung
entsprechend den geltenden Richtlinien gegen Uberstrome und Erdschlisse
geschutzt ist.

e Fir den Fall einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung Uberprifen, dass
sich alle elektrischen Geréte in der Verkaufsstelle erneut einschalten kbnnen, ohne
dass dadurch die Sicherungsschalter ausgelost werden. Im gegenteili(]:]en Fall die
Arlllellge so verandern, dass die Einschaltung der einzelnen Gerate zeitlich versetzt
erfolgt.

Der Installateur muss die Befesti?ungsvorrichtungen fur alle Eintritts- und
Ausgangskabel des Kuhimoébels liefern.

e \ermeiden, dass die Schutzabdeckung mit dem Schaltschrank in Berihrung
& kommt, um Stromschlage zu vermeiden, die zu Verletzungen oder zum Tod
fuhren konnten.

e Prufen, dass die Anschlisse der verschiedenen Beleuchtungskorper
(Regalauslagen, Decke, Uberbau) ordnungsgemal eingesteckt und in den
jeweiligen Steckdosen blockiert sind, damit Trennungen bei Reinigungs- und
Wartungsarbeiten vermieden werden, die fir den Bediener schadliche
Stromstol3e verursachen kénnen.

Der automatische magnetothermische Leitungsschutzschalter muss so konstruiert
sein, dass er den Schaltkreis nicht zum Nullleiter 6ffnet, ohne ihn nicht auch zeitgleich
zu den Phasen hin zu 6ffnen; in jedem Fall muss der Offnungsabstand der Kontakte
mindestens 3 mm betragen.

05060088 02 23/07/2012 53




Dallas 3 arnecc

Deutsch

Version mit eingebauter Einheit:
Das KuhImaobel ist fur den Anschluss mittels Stecker (NICHT IM LIEFERUMFANG
ENTHALTEN) vor%esehen; unter Beachtung der Sicherheitsvorschriften einen Stecker
fur den Netzanschluss von geeigneter Stromfestigkeit am Versorgungskabel
montieren: gelb-griin = Erde, blau = Nullleiter, brauen = Phase
e Kein weiteres Gerét an die gleiche Steckdose anschlie3en (keine Zwischenstecker
verwenden).
e Sicherstellen, dass das Stromkabel derart verlegt wird, dass es nicht beschadigt
wird und keine Unfallgefahr fir Personen darstellt.

13. Einschalten, Kontrolle und Einstellung der Temperatur

- Fachtechniker -
Die Kontrolle der Kuhltemperatur erfolgt mithilfe des auf dem Ansaugblech
angebrachten mechanischen Thermometers (Rif. 16).
Gewohnlich werden die Temperaturwerte im Werk wahrend der Abnahme eingestellt,
es ist jedoch mdglich, den Wert im Bedarfsfall mit dem gradierten Drehknopf zu
verandern (E).
Auf der Bedienungstafel ist eine Steckdose angebracht (G) fur den Anschluss von
externen Einheiten (max. 1000 W).

e Eine zu tiefe Einstellung der Temperatur kdonnte den ordnungsgemafien
& Betrieb der Kuhltruhe beeintrachtigen, indem sie die normalen
Thermostatpausen verandert.

Version mit eingebauter Einheit:
Vor dem Einstecken oder dem Herausziehen des Steckers, die Spannung an der
Netzsteckdose trennen.

e Den Stecker einstecken und der Netzsteckdose Spannnung geben.

e Hauptschalter (Rif. 17 Pos. A) auf der Bedientafel betéatigen
Die Kuhlanlage setzt sich sofort in Betrieb.
Nach etwa 60 Minuten Betrieb bei leerer Truhe, wenn die Temperatur des Mdbels den
ordnungsgemalfen Wert erreicht hat, die vorab bereits auf ihre
Aufbewahrungstemperatur abgekthlten Lebensmittel in die Truhe laden.

Bedientafel

A - Lichtschalter

B - Hauptschalter

C - Abtauung Lampe
D - Schaltuhr Abtauen
E - Thermostat

F - Thermometer

G - Steckdose

14.Das Beladen des KuhImobels - Facharbeiter -

Beim Wiederauffullen des Mdbels miissen einige wichtige Regeln beachtet werden:
e Die Anordnung der Waren ohne leere Zwischenraume garantiert die beste
Funktion der Kuhltruhe.
e die Ware ist so zu verteilen, dass die Zirkulation der Kuhlluft nicht beeintrachtigt
wird.(Rif. 14)

15.Abtauen und Wasserablass (Rif. 18)

Die Kuhlmobellinie Dallas 3 ist mit einem einfachen Abtausystem durch das Anhalten
des Kuhlzyklus ausgestattet.

15 1.Wasserablass:
Zum Ablassen des Tauwassers ist Folgendes notwendig:
e Am Boden einen Abfluss vorsehen, der ein leichtes Gefélle aufweist.
e Einen Geruchsverschluss zwischen der Ablassleitung des Kiihimébels und dem
Bodenanschluss installieren.
e Den Ablassbereich am Boden hermetisch versiegeln.
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Auf diese Weise kdnnen schlechte Geriiche innerhalb des Kiihimobels, der Verlust von
Kuhlluft und Stérungen des Kuhlmdbels aufgrund von Feuchtigkeit vermieden werden.
Version mit eingebauter Einheit:

Das Abtauwasser wird durch einen speziellen Ablauf gesammelt und in eine Wanne im
Unterteil des Kuhimoébels geleitet.

Regelmalig die vollstandige Leistun?sféhigkeit der hydraulischen Anschliisse
Uberprifen; sich dazu an einen qualifizierten Installateur wenden.

16.Schutz gegen Kondensation und Beschlagen

Um ein Beschlagen durch Kondensation zu vermeiden, besitzen die Teile, die zu
diesem Phanomen neigen, elektrische Widerstande niedriger Leistung. Diese Teile
sind: Frontverglasungen, Gestelle und Rahmen, die Seitenfenster usw.

17.Beleuchtung
Die interne Beleuchtung des Kuhlmobels erfolgt mit Leuchtstoffrohren.

Fur eine groRere Energieeinsparung ist das Kihimdbel auch mit LED-Leuchten
mit geringem Energieverbrauch erhaltlich, was folgende Vorteile mit sich bringt:
e geringerer Stromverbrauch fur Beleuchtung

e reduzierte Kuhllast

e Lebensdauer der Leuchten von Uber 6 Jahren

gleichmafige Beleuchtungsstarke und -farbe

e Optimierung der Beleuchtung bei sinkender Temperatur.

18.Auswechseln der Lampen (Rif. 17) - Fachtechniker -

Beim Wechsel der Lampen folgendermal3en vorgehen:
e Die Stromzufuhr des Kuhimobels abschalten.
e Die Abdeckung aus Methacrylat (1) entfernen.
e Die Lampe um zirka 90° (bis zum Einrasten) drehen und aus der Lampenfassung
ziehen (2);
Die neue Lampe einsetzen.
Die Abdeckung aus Methacrylat erneut befestigen.
Die Stromzufuhr wieder anschalten.
Wenn notwendig, kann die Deckenleuchten-Einheit (3? ausgetauscht werden,
indem sie mit sanftem Druck aus der Metallfeder A gelost wird.

19.Wartung und Reinigung - qualifizierte Arbeitskraft -
VOR JEDER WARTUNGS- ODER REINIGUNGSARBEIT DIE @

ELEKTRISCHE SPANNUNG DES KUHLMOBELS MIT DEM
HAUPTSCHALTER TRENNEN. UM DIE HANDE WAHREND DER
REINIGUNGSARBEITEN ZU SCHUTZEN, IMMER
ARBEITSHANDSCHUHE TRAGEN.

Lebensmittelprodukte konnen durch Mikroben und Bakterien verderben. Die

Einhaltung der Hygienevorschriften ist zum Schutz der Gesundheit der Verbraucher

unabdingbar. Ebenfalls ist die Kihlkette aufrecht zu halten, deren letztes

uberprifbares Glied die Verkaufsstelle ist.

Die Reinigungsarbeiten missen umfassen:

8 - SAUBERUNG (Grobreinigung, Beseitigung von etwa 97% des Schmutzes)

9 - DESINFIZIERUNG (Reinigung der Oberflachen zur Beseitigung der nach der
Sauberung verbliebenen krankheitserregenden Mikroorganismen).

10 - NACHSPULEN

11 - TROCKNEN

Die Reinigung der Kiihimdbel wird wie folgt unterschieden:
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19 1.Allgemeine Hinweise
C e Die zu reinigenden Oberflachen, das Wasser und die fir die Reinigung

verwendeten Reinigungsmittel dirfen eine Temperatur von 30° C nicht
Uberschreiten.

e Nur neutrale Reinigungsmittel verwenden (Rif. 11)

e KEINE sauren oder alkalischen Reinigun?smittel (z. B. Bleiche) verwenden,
die die Oberflachen veratzen konnten (Rif. 11)

e KEINE Scheuermittel, chemische bzw. organische Losemittel oder spitze
Werkzeuge benutzen, die die Oberflachen der Mébel beschadigen konnten.

e KEINE Reinigungsmittel mit unbekannter chemischer Zusammensetzung
benutzen

e KEIN Wasser oder Reinigungsmittel direkt auf die elektrischen Teile des
Mdobels spritzen und vermeiden, dass Ventilatoren, Deckenleuchten,
Stromkabel und alle Elektrogerate im Allgemeinen wahrend der
Reinigungsarbeiten nass werden.

e Das Mdbel NICHT mit nassen oder feuchten Handen oder Fil3en berthren.

e KEINEN Alkohol oder &hnliche Produkte zur Reinigung der Methacrylat-Teile

(Plexiglas) benutzen.

Den Wasserstrahl NICHT direkt auf die lackierten oder mit Kunststoff

beschichteten Oberflachen richten.

Die Mittel NICHT direkt auf die zu reinigenden Flachen auftragen

KEINE Dampfstrahlgerate verwenden

Bei den Reinigungsarbeiten KEINE tibermallige Kraft anwenden

Den Kontakt mit Saure, Lauge oder Ammoniak enthaltenden Produkten und

deren Dampfen vermeiden. Diese sind in Ful3bodenreinigungsmitteln

enthalten und kénnen zur Oxidation von Edelstahl fihren und es korrodieren.

e Falls zur Innenreinigung Wasserstrahlreiniger (Rif. 10) verwendet werden,
NIEDERDRUCK-Systeme (max. 30 bar) mit einem Durchlass benutzen, der

geeignet ist, jeglichen vorhandenen Ruckstand zu entfernen. Zu hoher Druck

ann die Oberflachen beschéadigen.

e Einen Mindestabstand von 30 cm von den zu reinigenden Oberflachen
einhalten (RIif. 10).

e Den Wasserstrahl NICHT zu nah auf den Schmutz richten, dies kann dem
Bediener Schaden zufligen und bereits gereinigte Teile und die Umgebung
verunreinigen (Rif. 12).

19 2.Die Reinigung der Aul3enteile (taglich / wéchentlich)

Wochentlich alle Aul3enteile des Mobels mithilfe von neutralen
Haushaltsreinigungsmitteln, die fir die zu reinigenden Oberflachen geeignet sind,
oder mit lauwarmem Wasser (max. 30°C) und Seife saubern. Dabei jede Spur von
Reinigungsmittel entfernen.

Mit sauberem Wasser nachsptilen und mit einem weichen Tuch abtrocknen.

19 3.Die Reinigung der Innenteile (monatlich)

Die Reinigung der Innenteile des Mobels dient dazu, krankheitserregende
Mikroorganismen zu zerstéren und auf diese Weise die Waren zu schutzen.
Vorézler Reinigung des Innenbereichs des Mo6bels muss Folgendes durchgefihrt
werden:

56

Den Versorgungsstrom trennen

Die im Mobel aufbewahrte Ware muss vollstandig herausgenommen werden.

Alle abnehmbaren Teile, wie Ausstellungstabletts, Gitter usw. entfernen.

Mit lauwarmem Wasser (max. 30°C) reinigen.

Mit einem antibakteriellen Reinigungsmittel desinfizieren.

Die Bodenwanne, den Tropfenfanger und das Schutzgitter des Wasserablaufs
sor?féltig reinigen und alle Fremdkoérper, die durch das Ansauggitter gefallen sind,
entfernen. Dazu ggf. das Geblaseblech anheben.

Mit einem weichen Tuch sorgfaltig abtrocknen.

Falls es zu Eisbildung gekommen ist, einen qualifizierten Kiuhltechniker
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kontaktieren.
19 _4.Reinigung der Glasteile

e KEIN warmes Wasser auf kalten Glasoberflachen verwenden, das Glas
& konnte zerspringen und die daran arbeitende Person verletzen.
e KEIN raues, scheuerndes Material oder Metallkratzer verwenden, die die
Glasoberflache zerkratzen kdnnten
KEINE schmutzigen Tucher verwenden.

Ein weiches Tuch mit neutralem Reinigungsmittel oder lauwarmes Wasser
(max. 30°C) und Seife benutzen.

e Sofort mit einem trockenen Tuch jeden Wasser- bzw.
Reinigungsmittelrtickstand entfernen, um Fleckenbildung zu verhindern und
zu vermelden, dass die Flussigkeit die Dichtungen, den Rahmen oder die
Scharniere (Glastlren) erreicht.

19 5.Reinigung der Edelstahlbauteile

Unter bestimmten Bedingungen kann es zu Oxidationserscheinungen an den
Stahloberflachen kommen:

e Eisenablagerungen aufgrund von Eisenteilen, die auf feuchten Oberflachen liegen
geblieben sind, Kalkablagerungen, Reinigungsmittel auf Chlor- oder
Ammoniakbasis, die nicht ausreichend abgespilt wurden, Verkrustungen oder
Reste von Speisen, Salzen bzw. Salzlésungen, trockene Rickstande verdampfter
Flissigkeiten.

Frische Flecken oder Rost:

e mit Schaumreiniger oder neutralen Reinigungsmitteln mit einem Schwamm oder
einem Lappen saubern. Anschlie3end alle Reinigungsmittelreste entfernen,

_grundlich spulen und die Oberflachen sehr gut abtrocknen.

Altere Flecken oder Rost:

e flr Edelstahl bestimmte chemische Substanzen benutzen, die 25% Salpetersaure

oder analoge Substanzen enthalten.
Hartnackige Flecken oder Rost:

e Schmirgeln oder mit einer Edelstahlbtirste polieren. Den betroffenen Gegenstand
anschliel3end sorgfaltig mit Reinigungsmittel abwaschen und trocknen. Diese
Maflinahme kann aufgrund der abreibenden Reinigungsmethode zu Kratzern an
der Oberflache fuhren.

19 6.Reinigung der Aluminiumteile

e KEINE sauren oder alkalischen Reinigungsmittel (z. B. Bleiche) verwenden,
& die die Oberflachen veratzen kdnnten
e KEIN raues, scheuerndes Material oder Metallkratzer verwenden, die die
Aluminiumoberflache zerkratzen kénnten
e KEINE Dampfstrahlgerate verwenden
e KEINE schmutzigen Tlcher verwenden.

Ein weiches Tuch mit neutralem Reinigungsmittel oder lauwarmes Wasser
(max. 30°C) und Seife benutzen.

e Sofort mit einem trockenen Tuch jeden Wasser- oder
Reinigungsmittelrickstand beseitigen, um Fleckenbildung zu vermeiden.

Version mit eingebauter Einheit:

19 7.Die Reinigung des Kondensators
AIIef 30 Tage ist der Kondesator (Rif. 13) zu sdubern, um den angesammelten Staub zu
entfernen:
e Das Adeckblech oder -gitter entfernen;
e Die Sauberung mit Bursten mit harten Borsten (nicht metallisch) oder Staubsauger
ausfuhren; dabei darauf achten, die Lamellen des Kondensators nicht zu
verbiegen oder zu beschadigen.

19 8.Die Reinigung der Wasser-Auffangwanne
Die Auffangwanne kann fir die Reinigungsarbeiten herausgenommen werden:
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Fir die Entnahme der Sammelwanne aus dem Mdobel eine Fachkraft anfordern.
e Die Wanne entnehmen und fur die Reinigung der Bestandteile wie in den
allgemeinen Anweisungen beschrieben vorgehen.

Alle Reinigungsarbeiten, einschlie3lich der Desinfizierung, des Nachspilens
und des Trocknens missen gewissenhaft ausgefihrt werden, indem jeder
Wasser- oder Reinigungsmittelriickstand beseitigt wird, um die Verbreitung der
gesundheitsschadlichen Bakterien zu verhindern. Teile, die mit Rickstanden
von Reinigungs- oder Desinfektionsmitteln trocknen gelassen werden, kénnen
sich beschéadigen.

., Unbedingt alles vom FuBboden entfernen, was zum Ausrutschen oder Hinfallen

fuhren kann, wie Schwamme, Lappen, Reinigungsmittelriickstdnde oder
Wasser.

19 9.Inspektion der Teile

Nach Beendigung der Reinungs-, Desinfektions-, Nachspul- und Trockenarbeiten
sorgfaltig Uberpriufen, dass alle Teile vollkommen sauber und trocken und nicht
beschéadigt oder GibermalRig abgenutzt sind und sie gegebenenfalls ersetzen.

Die vollstandig trockenen Teile wieder einbauen und die Stromversorgung wieder
herstellen. Nachdem die interne Betriebstemperatur erreicht ist, kann das Mdbel
erneut mit den auszustellenden Produkten aufgefullt werden.

20.Demontage des Mdbels - Fachtechniker -

Die Entsorgung des Mdbels muss sowohl in Ubereinstimmung mit den Vorschriften der
einzelnen Lander erfolgen, die die Verwaltung von Abfallen regeln, als auch unter
Rucksichthnahme auf die uns umgebende Natur. Dieses Erzeugnis wird von der
Gesetzgebung als gefahrlicher Abfall einﬂestuft und muss daher separat entsorgt
werden. Es darf weder als Hausabfall behandelt noch deponiert werden. Vor der
Demontage des Kuhimobels muss die Kuhlflussigkeit entnommen und das Schmierdl
abgelassen werden. Dieses Erzeugnis besteht zu 75% aus recyclefahigem Material.
Die bei der Herstellung eingesetzten Materialien sind:

- Rohre, Profileisen und Bleche aus Eisen: unterer Rahmen, Pfosten und Ebenen

- Kupfer, Aluminium: Kuhlkreislauf, elektrische Anlage und obere
Beleuchtung
- Verzinktes Eisenblech: Motorsockel, untere und lackierte Verkleidungen,

Sockelstruktur
- Polyurethanschaumstoff (R134a):thermische Isolierung

- Hartglas: obere Regale (Seitenwande aus Glas)

- Holz: seitliche Rahmen der geschdumten Wanne
- ABS: Stol3fanger und Handlauf

- Polystyrol: warmgeformte Seitenteile

- Polycarbonat: Schutzvorrichtung der Lampen
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- Methacrylat: Kanten

A\

e Es liegt im Verantwortungsbereich des Benutzers, das zur Entsorgung

bestimmte Erzeugnis zum spezifischen Sammelzentrum der lokalen Behérde
bzw. dem vom Hersteller angegebenen Materialrecyclingzentrum
abzutransportieren.

All diese Arbeitsvorgange , sowie der Transport und die Aufbereitung der
Abfalle durfen ausschlie3lich von spezialisiertem und befugtem Personal
ausgefuhrt werden.

Dieses Erzeugnis enthélt HFC, ein Kihlmittel von hoher Treibhauswirkung
(GWP). ARNEG verwendet in den Mobeln mit eingebauter Kihleinheit
folgende Kuhlmitteltypen:

R 1343., GWP (100) = 1300
R 404A; GWP (150) = 3750

die der HFC-Familie angehoren, d. h. Fluorgase mit hohem
Treibhauswirkungswert (GWP), die vom Kyoto-Protokoll reglementiert sind.
(Auf den Daten des Typenschilds oder auf dem Klebeetikett auf dem
Kompressor prufen, welches der beiden Gase im Gerat enthalten ist)

ZUR WIEDERGEWINNUNG DES KUHLGASES DURFEN DIE
KOMPONENTEN DES KUHLKREISLAUFS WEDER ABGESCHNITTEN
NOCH ABGETRENNT WERDEN, SONDERN MUSSEN UNVERSEHRT IN
EIN SPEZIALISIERTES ZENTRUM GEBRACHT WERDEN.

Dieses Gerét ist hermetisch versiegelt und die KihIimittelladung ist
geringer als 3kg. _ _

Es besteht daher keine Verpflichtung zur Fihrung eines Anlagenbuchs,
noch zu regelmaligen Uberprifungen der Kuhlmittelverluste (Prés.-VO
Nr. 147 vom 15. Februar 2006, Art. 3 und 4).
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1. Anweisungen fur die Montage des Aufbaus Dallas 3.
ACHTUNG! Bevor man Eingriffe am Gerat vornimmt, muss die Stromspannung abgetrennt

werden.
Die folgenden Anweisungen mussen bericksichtigt werden:

1 Auspacken

2 Die Kristallseiten lateral einfligen

3 Die Kiristallseite lateral befestigen.

4 Den Kabeldurchgang in das
Stromkabel der Deckenbeleuchtung

einfugen.

5 Die Halterung fur den hinteren
Stander montieren.

60 05060088 02 23/07/2012



arneac Dallas 3

Deutsch

6 Die Halterung fiir den vorderen
Stander montieren.

7 Den Plastikverschluss auf die beiden
Stander montieren.

8 Den hinteren Stander montieren und
mit der mitgelieferten
Innensechskantschraube befestigen.

9 Den vorderen Stander montieren.

10 Die Sechskantmuttern in die
entsprechenden Sitze des Uberbaus
einfugen.
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11 Die Schrauben und die Muttern fur
die Befestigung der Standerhalterung

Zentrum derselben positionieren.
Die Stellmutter (A) festschrauben.

des Aufbaus A einfligen. und sie im \___._a_za_

12 Den Aufbau auf die beiden zentralen
Stander auflegen und die Schrauben
an den Seiten lateral festschrauben.

13 Die Unterlegescheibe einfuigen (B).
Die Stander auf den Aufbau B
positionieren..

14 Den Kabelkanal aus
AluminiumKabeldurchgang der
Deckenbeleuchtung, positionieren.

15 Die Kristallseiten B befestigen. und
den Aufbau durch Drehen der
Stellmutter regulieren (B).

16 Das Kristallkonsole einfligen.
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17 Das Frostschutzkristall-
Halterungsprofil einfligen und das
Frostschutzkristall in den
entsprechenden Sitz einfligen.

18 Die selbstklebende Dichtung auf die
Stirnseite der Glasscheibe aufbringen
und das Halterungsprofil mit Hilfe
eines Plastikhammers einflgen.
Sanft mit dem Hammer
daraufschlagen.

19 Die Frontglasscheibe positionieren.
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WICHTIGER HINWEIS

Der vor Installation gelesen und aufbewahrt werden muss.

Dieses Produkt von Arneg S.p.A. fallt unter die Richtlinie 2002/96/EG WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment), die in Italien als RAEE (Entsorgung von
elektrischen und elektronischen Geraten) bekannt ist. Sie dient dem Zweck, die
Forderung der Wiederverwertung und die stoffliche Verwertung zur Reduzierung der zu
beseitigenden Abfallmenge zu reduzieren.

Das Symbol mit der Tonne und dem Kreuz auf dem Produktschild bedeutet:
- dass das Produkt nach dem 13. August 2005 in Umlauf gebracht wurde;

- dass das Produkt getrennt entsorgt werden muss und weder als Hausmdill noch in der
Mulldeponie entsorgt werden darf.

Es ist Pflicht des Benutzers, das zu entsorgende Produkt der von der drtlichen Behdrde beféhigten Sammelstelle
zur Entsorgung und zum Recycling WEEE (RAEE) zu ibergeben. Bei Ersatz des Produkts mit einem neuen, kann
der Benutzer beim Verkaufer die Riicknahme des alten Geréats fordern und dies unabhangig von der Marke.

Es ist Pflicht des Herstellers, das Recycling und die Behandlung nach Lebensablauf seines Produkts auf direkte
Weise oder mittels Sammelstellen machbar zu machen.

Eine Verletzung dieser Richtlinie sieht besondere Strafen vor, die von jedem einzelnen Staat, der Mitglied der EG
und folglich an die 0. a. Richtlinie gebunden ist, mit eigenen Gesetzgebungen geregelt werden.

Arneg S.p.A. bezeichnet sein Produkt als ein Produkt WEEE (RAEE) und bezieht sich auf die Richtlinien Orgalime
und dies unter Beachtung der Umsetzung seitens der italienischen Gesetzgebung, mit Verordnung D.Lgs. Nr. 151
vom 15. Juli 2005, der Richtlinie 2002/96/EG und 2002(95/EG (RoHs) betreffend den Einsatz von geféhrlichen
Stoffen bei elektrischen und elektronischen Geraten.

Fir néhere Informationen muss die Gemeindebehdorde vor Ort, der Verkdufer und Hersteller zur Rate gezogen
werden.

Die Richtlinie wird bei Produkten, die an L&ander, die nicht Mitglieder der Européischen Union sind, nicht
angewendet.

ROHS - Konformitatserklarung

Die unterzeichnete Firma ARNEG Spa mit Standort in Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino (PD) ITALIEN
erklart unter der eigenen Verantwortung, dass dieses Kihimobel Modell DALLAS 3, mit einer eingebauten
Kuhleinheit ausgestattet ist und den Anforderungen der Richtlinie 2002/95/EG (RoHS) entspricht.

Bei allen zur Herstellung eingesetzten, homogenen Materialien erreicht die evtl. Anwesenheit von Blei,
Quecksilber, sechwertigem Chrom, polybromiertem Biphenyl (PBB), plybromiertem Diphenylether (PBDE) nicht
das Gewicht von 0,1% sowie Cadmium nicht das Gewicht von 0,01%.

Arneg S.p.A

Presidente / President / Jorsitzender
PreS|dent/ Presidente AlMpesnaent

LU|g| Finco!

Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) Italia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.com - Cap. Soc. € 43.000.000 i.v.
Certified 1ISO 9001:2000 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 - R.E.A. Padova n. 94246 - Meccanograf. PD009504 - RAEE 1T8010000000139
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Manuel d'Installation et d'Utilisation
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1.lcbnes d'information
Avant de lire le manuel, se familiariser avec les symboles ::

Ce symbole indique les dangers et les comportements a éviter absolument lors
de l'utilisation, de I'entretien, et dans toute situation qui pourrait causer des
blessures graves ou la mort.

Ce symbole indique les exigences, les regles, les rappels et les avis que chaque
personne utilisant le meuble (chacune dans son domaine de compétence) doit
respecter pendant toute la durée de vie du meuble (installation, utilisation,
maintenance, démantelement, etc.).

2. Interdictions et prescriptions

Lire attentivement le Manuel d'installation et d'utilisation pour que, en cas de panne,
I'opérateur puisse fournir des informations précises a I'assistance technique.

e Avant d'effectuer toute opération d'entretien quelle qu'elle soit sur un
meuble frigorifique, s'assurer que I'alimentation électrique est coupée.

e Les meubles ont été spécifiquement congus pour étre utilisés en
intérieur.

e Accomplir avec la plus grande attention toutes les manceuvres de travalil
(chargement, déchargement, nettoyage, service au comptoir, entretien,
etc.) et, lors de I'exécution des differentes opérations, agir toujours avec
la diligence qui s'impose et utiliser les dispositifs de protection
nécessaires.

e Le meuble réfrigéré est congu pour conserver latempérature du produit
présenté et non pas pour la diminuer. Les denrées alimentaires ne
doivent donc étre introduites que si elles sont déja refroidies a leur
température de conservation respective. Pour cette raison les produits
gui ont subi un réchauffement ne doivent pas étre introduits dans le
meuble.

e Les meubles sont congus et réalisés exclusivement pour la
conservation et I'exposition de produits alimentaires frais, congelés,
surgelés, gelés, cuits et précuits (tables chaudes). Il est donc interdit
d'introduire toute autre typologie de marchandise différente de celle
indiquée comme les produits pharmaceutiques, les appats de péche,
etc.

e S'assurer que les valeurs de la température et de I'hnumidité ambiantes ne
sont pas supérieures aux valeurs spécifiees. C'est la raison pour laquelle il est
indispensable de toujours garantir I'efficacité optimale des systémes de
climatisation, de ventilation et de chauffage du point de vente.

e Limiter la vitesse de l'air ambiant a des valeurs inférieures a 0,2 m/s a
proximité des ouvertures des meubles ;

e Faire en sorte que les courants d'air et les bouches de refoulement de
I'installation de climatisation ne soient pas tournés vers les ouvertures des
meubles.

e N'introduire dans le meuble que de la marchandise déja refroidie a la
température qui caractérise normalement la chaine du froid et s'assurer que
le meuble est toujours en mesure de maintenir cette température.

e Respecter la limite de charge en évitant de surcharger le meuble.

e Respecter la rotation des denrées alimentaires en rechargeant le meuble, de
facon a ce que la marchandise exposée depuis le plus de temps soit vendue
avant les produits en entrée.

e Faire appel a un technicien spécialisé pour éliminer tout probléme relevé (vis
desserrées, ampoules brilées, etc.).

e S'assurer que les eaux provenant du dégivrage s'écoulent correctement
(dégager les larmiers, nettoyer les filtres éventuels, contrdler les siphons,
etc.).
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e Eliminer I'eau de deégivr ge ou utilisée pour le lavage a travers le réseau
d'égouts ou l'installation d'épuration conformes aux lois en vigueur, car elle
peut entrer en contact avec des substances polluantes en raison de la nature
du produit, d'éventuels résidus, de ruptures accidentelles d'enveloppes
contenant des liquides et de IempI0| de détergents non autorisés.

e En cas de formation anormale de condensation, avertir immédiatement un
technicien frigoriste.

° ngecltuer toutes les opérations d'entretien préventif avec une régularité
absolue.

e NE PAS utiliser le meuble avec les pieds nus
& e NE PAS toucher le meuble avec les mains et les pieds mouillés ou humides
° NE PAS Oter les protections ou les panneaux qui ne peuvent étre démontés
qu'avec des outils et NE PAS retirer la couverture du tableau électrique. Ces
opérations doivent toujours étre accomplies par des techniciens spécialisés.
e NE PAS obstruer les voies d'entrée d'air.
e NE PAS utiliser de spots a incandescence orientés directement sur le
meuble. Danger : surchauffe des marchandises.
e Eviter que les rayons du soleil ne frappent directement les marchandises
exposees. Danger : altération des marchandises.
e Limiter la température des surfaces irradiantes qui sont présentes dans le
point de vente, par exemple en isolant les plafonds.
e EN CAS DE FUITE DE GAZ OU D'INCENDIE :
Ne pas rester dans la piece ou se trouve le meuble si elle n'a pas été
correctement aérée. Débrancher le meuble au moyen de I'interrupteur
général qui se trouve en amont de I'appareil.
NE PAS TENTER D'ETEINDRE LES FLAMMES AVEC DE L'EAU, MAIS
SEULEMENT AVEC DES EXTINCTEURS A SEC.
TOUTE UTILISATION NON INDIQUEE EXPLICITEMENT DANS CE MANUEL DOIT
ETRE CONSIDEREE COMME ETANT DANGEREUSE. LE FABRICANT NE
POURRA PAS ETRE RETENU RESPONSABLE EN CAS DE DOMMAGES
DERIVANT D'UNE UTILISATION IMPROPRE, ERRONEE ET IRRESPONSABLE.
NUMEROS UTILES :
STANDARD : +39 0499699333 - FAX : +39 9699444 - CENTRE D'APPEL : 848
800225

3.But du manuel/Domaine d'application - Personnes concernées
Ce manuel d'instructions contient une description de la ligne de meubles réfrigérés
Dallas 3 réalisee par ARNEG Spa.
Les informations qui suivent entendent fournir des informations relatives a :
e utilisation du meuble
caractéristiques techniques
installation et montage
informations pour le personnel préposé a l'utilisation du meuble
interventions de maintenance
e consignes de sécurité
Le manuel doit étre considéré comme étant partie intégrante du meuble et il doit
étre conservé pendant tout son cycle de vie.
Le fabricant se retiendra dégagé de toute responsabilité dans les cas suivants :
e utilisation impropre du meuble
installation incorrecte, non effectuée selon les normes indiquées
défauts d’alimentation électrique
graves négligences dans la maintenance programmeée
modifications et interventions non autorisées
utilisation de piéces de rechange non d'origine
e non-respect total ou partiel des instructions
Le manuel doit étre conserve par une personne déesignée a cet effet dans un endroit
approprié et connu de tous les opérateurs et du personnel de maintenance, de
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maniére a pouvoir étre consulté a tout moment.

En cas de cession a des tiers, il devra étre remis au nouvel utilisateur ou propriétaire,
ce passage devant étre didment communiqué au fournisseur. En cas de dommages ou
de perte, en demander un autre au fabricant.

Ce manuel est destiné a :

OPERATEUR QUALIFIE : personne qualifiée, formée sur le fonctionnement, le
réglage, le nettoyage et I'entretien du meuble.

TECHNICIEN SPECIALISE : technicien formé et habilité a effectuer les interventions

d'entretien extraordinaire, de réparation, de remplacement, de révision, conscient des

risques auxquels il est exposé pendant I'exécution des différentes interventions et

capable de prendre toutes les mesures appropriées pour se protéger et protéger

d'autres personnes et de minimiser les dommages par rapport aux risques que les

opérations comportent.

Iaorsque cela n'est pas spécifié, le paragraphe se référe aux deux personnes ci-
essus.

Le contenu de ce manuel représente I'état actuel de la technique et de la technologie

utilisées dans la fabrication du meuble au moment de la commercialisation du meuble

décrit ; il ne peut donc étre considéré comme étant obsoléte en cas de futures mises a

jour effectuées a la suite de nouvelles réglementations ou connaissances.

Toute personne appelée a utiliser ce meuble devra avoir lu ce manuel.

4. Présentation - Emploi prévu (Rif. 1)

La ligne de meubles réfrigerés Dallas 3, est une ligne compléete de vitrines congues
pour la conservation et la vente de charcuterie, de laitages et de produits
gastronomiques. Dans la version ventilée, le meuble peut également étre concu pour
la conservation de la viande.
Les meubles sont congus pour l'alimentation avec une unité de condensation séparée
ou incorporée. Les versions actuelles sont :

e Dallas 3 SELF ventilé et statique

e Dallas 3 VCB ventilé et statique

e dans les longueurs 1250-1875-2500-3125-3750

e Les appareils électriques peuvent étre dangereux pour la santé. Les normes
& et les lois en vigueur doivent étre respectées pendant I'installation et

I'utilisation.

e |l est interdit d'enlever les protections ou les panneaux qui nécessitent
l'utilisation d'outils pour étre retirés.

NE DOIVENT PAS utiliser le meuble :
e les enfants
e les personnes qui ne sont pas en mesure d'utiliser le meuble en toute

sécurité sans surveillance ou instructions

e les personnes handicapées
e un personnel qui n‘est pas sobre ou qui est sous l'influence de drogues
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e Lire attentivement le manuel avant d'utiliser le meuble et former les
opérateurs sur les différentes opérations (transport, installation, maintenance,
etc.), chacun dans son domaine de compétence, selon les indications
fournies.

e Le Client ou I'employeur est responsable de la qualification et de I'état mental
ou physique des opérateurs professionnels chargeés de l'utilisation et de
I'entretien de la machine.

e La présente documentation NE PEUT en aucune facon remédier a des
carences culturelles ou intellectuelles du personnel qui interagit avec
I'appareil.

e Les meubles sont congus et réalisés exclusivement pour la conservation et
I'exposition de produits alimentaires frais, congelés, surgelés, gelés, cuits et
précuits (tables chaudes). Il est donc interdit d'introduire toute autre typologie
de marchandise différente de celle indiquée comme les produits
pharmaceutiques, les appats de péche, etc.

5.Normes et certifications

Tous les modeles de meubles réfrigérés decrits dans ce manuel d'utilisation de la serie
Dallas 3 sont conformes aux conditions essentielles requises en matiére de sécurité,
de santé et de protection par les directives et les lois européennes suivantes :
e Directive Machines 2006/42 CE ;
normes harmonisées appliquées : EN ISO 14121:2007 ; EN 1ISO 12100-1:2005 ;
EN ISO 12100-2:2003
e Directive Compatibilité Electromagnétique 2004/108/CE ;
normes harmonisées appliquées : EN 61000-3-2:2006 ; EN 61000-3-12:2005 ; EN
55014-1:2006 ; EN 55014-2:1997 ;
e Directive Basse Tension 2006/95/CE ;

R%rrznoeg?harmonisées appliquées : EN 60335-1:2008 ; EN 60335-2-89 :2002/
Réglement Européen EC-1935/2004 sur les matériaux destinés a entrer en contact
avec les produits alimentaires — norme appliquée : EN 1672-2
lls demeurent exclus du domaine d'application de la directive CEE 97/23 (PED) sur la
base de ce qui est prévu par le paragraphe 3 de l'article 3 de ladite directive.

En cas de perte de la copie originale de la Déclaration de Conformité fournie
avec le produit, il est possible de télécharger une copie en remplissant le
formulaire disponible a I'adresse Internet : http://www.arneg.it/conformity
Les performances de ces meubles réfrigéres ont été determinées au moyen d'un test
mené conformément a la norme UNI EN ISO 23953-2 : 2006 dans les conditions
environnementales correspondant a la classe climatique 3 (25 °C, 60 % H.R.)
Classes climatiques environnementales selon UNI EN ISO 23953 - 2

Classe Climatique| Temp. bulbe sec |Humidité Relative | Point de rosée
1 16°C 80% 12°C
2 22°C 65% 15°C
3 25°C 60% 17°C
4 30°C 55% 20°C
5 40°C 40% 24°C
6 27°C 70% 21°C

6. Identification - Données de la plaque (Rif. 2)

A l'arriere du meuble, une plaque d'identification indique toutes les données
caractéristiques :

Nom et adresse du fabricant

Nom et longueur du meuble

Code du meuble

Numéro de série du meuble

Tension d'alimentation

Fréquence d'alimentation

U WN PR
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7) Courant absorbé en régime établi

8) Puissance électrique absorbée a régime pendant la phase de réfrigération

(ventilateurs+cables chauds+éclairage

9) Puissance électriqgue absorbée a régime pendant la phase de dégivrage

(résistances blindées+cables chauds+ventilateurs+éclairage)

10) Puissance d'éclairage (si présent)

11) Surface d'exposition utile

12) Type de fluide frigorigéne avec lequel l'installation fonctionne.

13) Masse de gaz frigorigene avec lequel toutes les installations sont chargées

(seulement pour les meubles & moteur incorpore)

14) Classe climatique environnementale et temperature de référence

15) Classe de protection contre I'lhumidité

16) Numéro de la commande avec lequel le meuble a été produit

17) Numéro d'ordre avec lequel le meuble a été mis en production

18) Année de fabrication du meuble

Pour l'identification du meuble, en cas de demande d'assistance technique,

communiquer :

° I(%r_}orzn dfG roduit (Rif. 2 - 2) ; le numéro de série (Rif. 2 - 4) ; le numéro de livraison
if. 2 - 16).

7.Le Transport - technicien spécialisé -

Les opérations de chargement-déchargement doivent étre effectuées par un personnel
qualifié en mesure de verifier les poids, les points exacts pour le levage et le moyen le
plus apCProprié en termes de sécurité et de capacité de levage. Les meubles sont
munis d'un bati-support en bois fixé a la base pour la manutention avec des chariots a
fourche. Utiliser un chariot élévateur manuel ou électrique apte a soulever le meuble,
avec une capacité nominale supérieure ou égale a 1000 kg.

e Toujours positionner les fourches dans les points indiqués pour éviter le
& risque de basculement et toujours insérer complétement les fourches.
e AUCUNE personne non autorisée ne doit se trouver aux abords.
e Répartir le poids du meuble de maniére a maintenir en equilibre le centre de
gravité de la charge (Rif. 3).
NE PAS utiliser de moyens de levage :
e avec une capacité inférieure a 1000 kg
e avec des caractéristiques non appropriées ou altérées par I'utilisation
e avec des cordes ou des cables non réglementaires ou usés

TOUTE procédure de transport autre que celles qui sont décrites est
INTERDITE.

8. Stockage

e NE PAS entreposer les meubles dans des zones ouvertes et par la exposées aux

intempeéries et aux rayons directs du soleil. L'exposition aux rayons ultraviolets
rovoque la déformation permanente des composants en plastique et endommage

es composants du meuble.

e Stocker les meubles dans des milieux fermés, a une température comprise entre -
25 °C et +55 °C et avec une humidité de I'air comprise entre 30 % et 90 %.

e Avant de stocker les meubles, controler que I'emballage est intact et qu'il ne
présente aucun défaut pouvant compromettre la conservation des meubles.

9. Réception, déballage, premier nettoyage - opérateur qualifié -
Avant de procéder au déballage, prendre toutes les précautions possibles pour éviter
tout accident a I'opérateur.
Le meuble peut étre emballé dans les maniéres décrites ci-dessous :
e Avec un bati en bois fixé a la base et une enveloppe en nylon bloquée par des
sangles (standard) (Rif. 7).
e Avec une enveloppe en carton (sur demande) (Rif. 8).
& Avec une cage en bois (sur demande) (Rif. 9).
A la réception du meuble :
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e S'assurer que I'emballage est intact et qu'il ne présente pas de dommages
évidents ;

e Deéballer le meuble avec attention pour ne pas I'endommager ;

e Controdler l'intégrité des composants du meuble ;

e Sil'on détecte la présence de dommages, interpeller immédiatement le fournisseur

e Retirer lentement les films de protection sans les déchirer pour éviter tout résidu de
colle qui peut éventuellement étre éliminé avec des solvants appropriés ;
e Effectuer un premier nettoyage en utilisant des produits neutres, sécher avec un
chiffon doux, n'utiliser ni substances abrasives, ni éponges métalliques ;
Pour une élimination correcte de I'emballage, ne pas oublier qu'il se compose de : Bois
- Polystyréne - Polythéne - PVC - Carton.

e NE PAS utiliser d'alcool pour nettoyer les parties en méthacrylate
& (plexiglas).

e Lors du déballage, ne pas abandonner dans la zone de travail d'éléments de
I'emballage (clous, bois, agrafes, nylon, etc.), ni d'outils utilisés pour
I'opération de déballage (pinces, ciseaux, tenailles) qui pourraient causer des
blessures.

e Retirer ces objets avec des moyens appropriés et les transporter dans les
lieux de collecte.

10.Installation et conditions environnementales -technicien spécialisé -

& Toute modification de l'installation décrite ici doit étre autorisée par ARNEG Spa.

Pour permettre aux techniciens chargés de l'installation de travailler en toute sécurité,
il est conseillé d'utiliser les outils et de porter les vétements de protection prevus par
les regles de sécurité ou par les lois en vigueur dans le pays d'installation. Dans tous
les cas, toujours utiliser un équipement et porter des vétements appropriés comme :
chaussures de sécurité, gants de protection, niveau a bulle.
Pour l'installation, respecter ce qui est mentionné ci-dessous :

e examiner attentivement la zone d'installation, et éliminer tout danger pour

l'opérateur ;

Ne pas placer le meuble :

e dans des milieux ou sont présentes des substances gazeuses explosives ;

e en plein air et donc exposé aux agents atmosphériques ;

e pres de sources de chaleur (lumiere directe du soleil, installations de chauffage,
lampes a incandescence, etc.) ;

e a proximité de courants d'air (prés de portes, de fenétres, de systemes de
climatisation, etc.) dépassant la vitesse de 0,2 m/sec.

Enlever les supports en bois de la base (utilisés pour le transport) et monter les pieds
réglables ﬂRif. 5) en les positionnant de maniére a mettre le meuble bien a
I'norizontale, en s'aidant d'un niveau a bulle (Rif. 6) pour vérifier la stabilité du meuble.
Avant de brancher le meuble au réseau électrique, s'assurer que les données de la
plague correspondent bien aux caracteristiques de l'installation électrique a laquelle il
doit étre raccorde.

Pour un fonctionnement correct du meuble, la température et I'hnumidité relative
ambiantes ne doivent pas dépasser les limites concernant la classe climatique 3
(+25°C; H.R. 60 %) établies par la norme EN-ISO 23953 - 2 avec laquelle le banc a été
teste.

e Sile meuble est déplacé, contrbéler de nouveau gu'il est parfaitement a
& I'horizontale, car un nivellement incorrect compromet le fonctionnement
du meuble.
e Le meuble doit étre a niveau tant a I'avant qu'a l'arriére.
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11.Union des meubles - technicien spécialisé -
C e Avant d'unir les meubles, veiller a ce qu'ils soient bien horizontaux.

Rep. Nom Code
1 | Bride d'union des meubles en canal| 02211300
2 | Support de montant arriere 02360519
3 | Bride du support de montant avant | 02764465
4 | Cheville dalignement de la main 02940652
5 | Ecrou M6 04230400
6 | Ecrou M8 04230600
7 | Vis TCEI M8x60 04710042
8 | Vis TCEI M8X120 04711065
9 | Vis sans téte M4x10 El 04710026
10 | Rondelle D 8x17 04480112
11 | Vis AF TC 3,9x13 04705015
12 | Vis TCEI M6x20 04711003
13 | Vis TCEI M6x45 04710028
14 | Téle supérieur d'union des 02764823

12.Raccordement électrique - technicien spécialisé - (Rif. 20)

AVANT TOUTE INTERVENTION QUELLE QU'ELLE SOIT, COUPER LE COURANT !
L'installation électrique doit étre munie d'une mise a la terre !

e Les installations doivent étre congues selon les régles qui régissent la
construction, l'installation, l'utilisation et I'entretien prévues par les lois en
vigueur dans le pays ou est installé le meuble.

e ARNEG Spa décline toute responsabilité a I'égard de I'utilisateur et de tiers en
cas de dommages causeés par des défaillances ou des dysfonctionnements
des installations montées en amont du meuble et en cas de dommages
causeés au meuble directement imputables au dysfonctionnement de
I'installation électrique.

e Le meuble doit étre protégé en amont par un disjoncteur magnétothermique
omnipolaire présentant des caractéristiques appropriées et devant également
servir d'interrupteur général de sectionnement de la ligne.

Le Client est chargé duOPré-équipement de la ligne d'alimentation électrique jusqu'au

point de raccordement du meuble. Le dimensionnement de la ligne d'alimentation

électrigue doit étre effectué en fonction de la consommation d'énergie du meuble.

e Retirer tous les objets métalliques portés : bagues, montres, bracelets, boucles
d'oreilles, etc.

e Consulter les schémas électriques avant de faire la connexion.

e Contrdler que la tension d'alimentation est bien celle qui est indiquée sur la plaque.

e Indiquer a l'opérateur ou se trouve l'interrupteur, de facon a ce qu'il puisse y
accéder rapidement en cas d'URGENCE.

e Pour garantir le fonctionnement régulier, il est nécessaire que la variation
maximale de la tension soit comprise entre +/- 6 % de la valeur nominale.

e S'assurer que la ligne d'alimentation a des cables présentant une section
appropriée, gu'elle est protégée contre les surtensions et les dispersions vers la
masse, conformément aux normes en vigueur.

e En cas de coupure de courant, s'assurer que tous les appareils électriques du
magasin sont en mesure de se remettre en marche sans déclencher l'intervention
des protections contre la surcharge. Dans le cas contraire, modifier l'installation de
maniére a différencier la mise en marche des différents dispositifs.

L'installateur doit fournir des dispositifs de fixation pour tous les cables entrant et
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sortant du meuble.

e Eviter que le carter n'entre en contact avec le tableau électrique pour
& empécher toute décharge électrique qui pourrait causer des blessures ou la
mort.

e Verifier que les raccords des différents éclairages (planchers, toiture,
superstructure) sont correctement insérés et bloques dans les prises
correspondantes de maniére a eviter toute déconnexion pendant les
opérations de nettoyage et d'entretien qui peut causer des décharges
électriques dangereuses pour l'opérateur.

Le disjoncteur magneétothermique doit étre congu de maniere a ne pas ouvrir le circuit
sur le neutre sans l'ouvrir en méme temps sur les phases. Dans tous les cas, la
distance d'ouverture des contacts doit étre d'au moins 3 mm.
Version avec groupe incorpore :
Le meuble est congu pour étre branché avec une fiche (NON FOURNIE). Monter une
fiche ayant une portée adaptée au branchement électrique sur le cable d'alimentation,
eﬂ respectant les normes de sécurité : jaune-verte= terre, bleu clair= neutre, marron =
phase
e Ne raccorder aucun autre appareil a la méme prise de courant (ne pas utiliser
d'adaptateurs).
e S'assurer que le cable électrique est tendu de maniére a ne pas pouvoir étre
endommagé et a ne provoguer aucun risque d'accidents pour les personnes.

13. Démarrage, contrOle et réglage de la température

- technicien spécialisé -
Le contrdle de la température de réfrigération est exécuté au moyen du thermomeétre
mécanique situé sur la téle d'aspiration (Rif. 16).
Normalement, les valeurs de la température sont programmées en usine lors de la
mise au point. En cas de besoin, il est possible de modifier la valeur en agissant sur le
bouton gradué (E).
Sur le panneau de commande, il existe une prise électrique (G) pour le branchement
d'unités extérieures (maxi 1 000 W).

e Un réglage trop bas de la température pourrait compromettre le bon
& fonctionnement du meuble et altérer les pauses thermostatiques normales.

Version avec groupe incorporé :
Avant de brancher ou de debrancher la fiche, mettre la prise d'alimentation hors
tension.

e Brancher la fiche et mettre la prise d'alimentation sous tension.

e Actionner I'interrupteur général (Rif. 17 Rep. A) du panneau de commande.
L'installation frigorifique se met immeédiatement en fonction.
Apres avoir fait marcher le meuble a vide pendant environ 60 minutes, quand sa
température sera reguliere, charger les denrées alimentaires déja refroidie a leur
température de conservation.

Panneau de commande

A - Interrupteur de lumiéres
B - Interrupteur général

C - Voyant de dégivrage

D - Minuteur de dégivrage
E - Thermostat

F - thermometre

G - prise électrique

14.Le chargement du meuble - opérateur qualifié -

Pour reapprovisionner le meuble, il est nécessaire de respecter quelques regles
importantes :
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e La disposition des marchandises sans zones vides garantit le meilleur
fonctionnement du meuble. _ _ _ _

° dls,Poser la marchandise de maniere a ne pas empécher l'air réfrigéré de circuler
(Rif. 14)

15.Dégivrage et évacuation de I'eau (Rif. 18)

La ligne de meubles réfrigérés Dallas 3 est dotée d'un systeme de dégivrage a arrét
simple a travers l'arrét du cycle de réfrigération.

15 1.Purge del'eau:

Pour évacuer I'eau de dégivrage, il est nécessaire de :
e prévoir un systéme de vidange au sol présentant une Iégére pente ;
° installler le siphon fourni entre la conduite de vidange du meuble et le raccordement
au sol ;
e sceller hermétiguement la zone de vidange au sol.
Cela permet d'éviter les mauvaises odeurs a l'intérieur du meuble, la dispersion de ['air
réfrigeré et les éventuels problémes de fonctionnement du meuble dus a I'humidité.

Version avec groupe incorpore :

L'eau de degivrage est recueillie par un systeme de vidange et elle est convoyée vers
une cuvette située au bas du meuble.

Faire contréler régulierement I'état des branchements hydriques par un
installateur qualifie.

16.Lutte contre la condensation et la formation de buée
Pour éviter la buée due a la condensation, des résistances électriques a basse

puissance sont prévues sur les parties les plus exposées au phénomene, dont les
vitres calorifuges des portes, les chassis et les cadres, les vitres latérales, etc.

17.Eclairage
L'éclairage intérieur du meuble est assuré par des lampes a fluorescence.

Pour assurer de meilleures économies d'énergie, il est possible de demander
que le meuble soit muni de lumieres a leds a basse consommation d'énergie qui
garantissent :

e une réduction de la consommation pour I'éclairage

une réduction de la charge frigorifique

une durée des ampoules de plus de six ans

une intensité et une couleur d'éclairage uniformes

une amélioration de I'éclairage quand la température baisse.

18.Remplacement des lampes (Rif. 17) - technicien spécialisé -

Pour remplacer les ampoules, procéder de la maniére suivante :
e Mettre le meuble hors alimentation.
Retirer la protection en méthacrylate.
Tourner la lampe d'environ 90° (jusqu'au déclic) et I'Gter (2).
Insérer la lampe neuve.
Remonter la protection en méthacrylate.
Rétablir l'alimentation électrique.
Si besoin est, il est possible de remplacer I'ensemble du plafonnier §3¥ en exercant
une pression modérée vers le bas, pour décrocher I'ensemble du plafonnier du
ressort en acier A.

19.Entretien et nettoyage - opérateur qualifié -
AVANT D'EFFECTUER TOUTE OPERATION D'ENTRETIEN ET DE @

NETTOYAGE, METTRE LE MEUBLE HORS TENSION AU MOYEN
DE L'INTERRUPTEUR GENERAL. PORTER TOUJOURS DES
GANTS DE TRAVAIL POUR SE PROTEGER LES MAINS PENDANT
LES OPERATIONS DE NETTOYAGE.

Les produits alimentaires peuvent se détériorer a cause des microbes et des bactéries.
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Le respect des normes d'hygiene est indispensable %our garantir la protection de la
santé du consommateur, ainsi que le respect de la chaine du froid dont le point de
vente constitue le dernier maillon contrdlable.

Le nettoyage doit inclure :

8 - LAVAGE (premier nettoyage, suppression d'environ 97 % de la salete)

9 - DESINFECTION (nettoyage des surfaces pour éliminer les micro-organismes
pathogénes qui restent aprés le lavage)

10 - RINCAGE

11 - SECHAGE

Le nettoyage des meubles frigorifiques comprend les phases suivantes :
19 1l.Indications générales

e Les surfaces a nettoyer, I'eau et les détergents utilisés pour le nettoyage
& doivent étre a une température maximale de 30 °C.
e utiliser seulement des produits détergents de type neutre (Rif. 11)
e NE PAS utiliser de produits détergents acides et alcalins (ex. eau de Javel)
susceptibles de corroder les surfaces (Rif. 11)

e NE PAS utiliser de produits abrasifs, de solvants chimiques/organiques ou

des outils pointus qui risquent d'abimer les surfaces des meubles

e NE PAS utiliser de détergents ayant une composition chimique inconnue.

e NE PAS vaporiser d'eau ou de détergent directement sur les parties
électriqgues du meuble et, pendant les opérations de nettoyage, éviter de
mouiller les ventilateurs, les plafonniers, les cables électriques et tous les
appareils électriqgues en général.

NE PAS toucher le meuble avec les mains et les pieds mouillés ou humides
NE PAS utiliser d'alcool ou autres produits similaires pour nettoyer les parties
en méthacrylate (plexiglas).

NE PAS diriger le jet directement sur les surfaces peintes ou en plastique
NE PAS appliquer les produits directement sur les surfaces a nettoyer

NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur.

NE PAS utiliser trop de force pendant les opérations de nettoyage

eviter le contact et I'inhalation des vapeurs dégagées par les Produits acides,
alcalins ou I'ammoniac contenus dans les déter%ents pour sols, car ils
risquent d'oxyder ou de corroder l'acier inoxydable

e sil'on procede au nettoyage intérieur avec des nettoyeurs a jet d'eau (Rif. 10),
utiliser des systemes a BASSE PRESSION (max. 30 bars) avec un debit apte
a éliminer tout résidu, car une pression excessive peut endommager les
surfaces

e maintenir une distance minimale de 30 cm des surfaces a nettoyer (Rif. 10)

e NE PAS diriger le jet trop prés de la salete, cela pourrait causer des
dommages a l'opérateur et contaminer des parties déja nettoyées et
I'environnement (Rif. 12).

19 2.Le nettoyage des parties extérieures (Quotidien / Hebdomadaire)

e Nettoyer chague semaine toutes les parties extérieures du meuble en utilisant des
détergents neutres pour usage domestique compatibles avec les surfaces a
nettoyer, ou de l'eau tiede (30 °C maxi) et du savon en éliminant tous les résidus
de detergent.

e Rincer a l'eau propre et sécher avec un chiffon doux.
19 3.Le nettoyage des parties intérieures (Mensuel)

Le but du nettoyage des parties intérieure du meuble est de détruire les micro-
organismes pathogénes, de fagon a assurer la protection des marchandises.
Avant de procéder au nettoyage intérieur d'un meuble, il est nécessaire de :
e Couper l'alimentation.
e Retirer toute la marchandise que le meuble contient.
e Retirer toutes les pieces amovibles comme les plateaux d'exposition, les grilles,
etc.
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e Laver a l'eau tiede (30 °C maxi).

e Désinfecter avec un détergent contenant un agent antibactérien.

e Nettoyer soigneusement le bac du fond, le larmier et la grille de protection du
systéme de vidange de I'eau, en éliminant tous les corps étrangers tombés a
travers la grille d'aspiration et en soulevant, si besoin est, la tble des ventilateurs ;

e Seécher soigneusement avec un chiffon doux.

e En présence de formation de glace, faire intervenir un technicien frigoriste qualifié.

19 4.Le nettoyage des pieces en verre
C e NE PAS utiliser d'eau chaude sur les surfaces froides en verre car le verre

pourrait se briser et causer des blessures a I'opérateur.

e NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs, de racles en métal
susceptibles de rayer les surfaces en verre.
NE PAS utiliser de chiffons sales

Utiliser un chiffon doux et un produit détergent neutre ou de I'eau tiede (30 °C
maxi) et du savon.

e Eliminer immédiatement avec un chiffon sec toutes les traces d'eau ou de
détergent, de facon a empécher les taches de se former et a éviter que le
liquide n'atteigne les joints, le chassis ou les charnieres (portes a vitre).

19 5.Le nettoyage des pieces en acier inoxydable

Certaines situations peuvent provoquer la formation d'oxyde sur les surfaces en acier :

e restes de fer laissés sur les surfaces humides, calcaire, détergents a base de
chlore ou d'ammoniac non rincés comme il se doit, incrustations ou résidus
d'aliments, sel-solutions salines, résidus secs de liquides évapores.

Taches et rouille récentes :

e nettoyer avec des shampooings ou des détergents neutres en utilisant une eponge
ou un chiffon. A la fin, éliminer tous les résidus de détergent, rincer a grande eau et
sécher parfaitement les surfaces.

Vieilles taches et rouille :

e Utiliser des substances chimiques pour aciers inoxydables qui contiennent 25 %

d'acide nitrique ou de substances similaires.
Taches et rouille persistantes :

e poncer ou polir avec une brosse en acier inoxydable. Apres cette opération, laver
avec des détergents et sécher avec attention. Toutefois, cette opération risque de
provoquer des rayures sur la surface a cause de la méthode de nettoyage abrasif.

19 6.Le nettoyage des piéces en aluminium

e NE PAS utiliser de produits détergents acides et alcalins (ex. eau de Javel)
& susceptibles de corroder les surfaces.
e NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abrasifs, de racles en métal
susceptibles de rayer les surfaces en aluminium.
e NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur.
e NE PAS utiliser de chiffons sales

Utiliser un chiffon doux et un produit détergent neutre ou de I'eau tieéde (30 °C
maxi) et du savon.

e Eliminer immédiatement avec un chiffon sec toutes les traces d'eau ou de
détergent, de fagcon a empécher les taches de se former.

Version avec groupe incorporé :

19 7.Le nettoyage du condenseur

Une fois tous les trente jours, il est nécessaire de nettoyer le condenseur (Rif. 13) pour
éliminer la poussiere accumulée :
e Retirer la tole ou la grille de couverture ; _ _
e Nettoyer avec des brosses a soies rigides (non métalliques) ou avec un aspirateur,
en velllant & ne pas plier ou abimer les ailettes du condenseur.
19 8.Nettoyage de la cuvette de récupération d'eau
La cuvette de récupération est amovible pour pouvoir effectuer les opérations de
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nettoyage :

Pour retirer la cuvette du meuble, demander l'intervention d'un technicien spécialisé.
e Retirer la cuvette et effectuer le nettoyage comme il est décrit dans les indications

générales et dans le nettoyage des parties intérieures.

Toutes les opérations de nettoyage, y compris la désinfection, le rincage et le

séchage, doivent étre effectuées scrupuleusement en éliminant tout résidu d'eau

ou de détergent de maniére a éviter la prolifération de bactéries nocives pour la

santé. Les parties qui sechent avec des résidus de détergent ou de désinfectant

peuvent s'abimer.

., Retirer du sol tous les €léements comme les éponges, les chiffons, les résidus de
?}4\ détergent ou d'eau qui pourraient provoquer des chutes et des glissades
: accidentelles.

19 9.Inspection des parties

Une fois les opérations de nettoyage, de désinfection, de rincage et de séchage
terminées, s'assurer soigneusement que toutes les pieces sont propres et seches et
gu'elles ne sont pas endommagées ou trop useées ; les remplacer si besoin est.
Remonter les éléments complétement secs et rétablir I'alimentation électrique. Une
fois que la température de fonctionnement est atteinte a l'intérieur, il est possible de
recharger le meuble avec les produits a exposer.

20.Démantelement du meuble - technicien spécialisé -

Le démantelement du meuble doit étre exécuté conformément a la réglementation
inhérente a la gestion des déchets en vigueur dans les différents pays et dans le
respect du milieu dans lequel nous vivons. Selon la réglementation en vigueur, ce
produit est un déchet dangereux et, en tant que tel, il doit obligatoirement étre traité
dans le cadre de la collecte sélective et il ne peut ni étre considéré comme étant un
déchet domestique, ni étre jeté a la decharge publique. Avant de procéder au
démantelement du meuble, il est nécessaire d’en récupérer le réfrigérant et d’en retirer
I'huile lubrifiante. Ce produit est constitué a 75 % de matériaux recyclables. Matériaux
utilisés pour la fabrication :

- Tuyaux, profilés et tdles en fer :chassis inférieur, montants et étagéres

- Cuivre, aluminium : circuit frigorifique, installation électrique et plafonnier
_ supérieur o _
- TOle fer - galvanisée : embase du moteur, panneaux inférieurs et peints,

structure de base
- Polyuréthane expansé (R134a) :isolation thermique

- Verre trempé : etageres supérieures (cotés en verre)
- Bois : chassis latéraux du bac moussé

- ABS: Butoirs et mains courantes

- Polystyrene : Montants thermoformés

- Polycarbonate : protection des lampes
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- Méthacrylate Rebords

A\

78

e [L'utilisateur est tenu de remettre le produit a démanteler au centre de collecte

indiqué par les autorités locales ou par le fabricant, de facon a ce que ces
composants soient récupérés et recyclés.

Toutes ces opérations ainsi que le transport et le traitement des déchets
doivent étre exécutés exclusivement par un personnel spécialisé et autorisé.

Ce produit contient de I'HFC, un réfrigérant a haute valeur d'effet de serre
(GWP). Dans ses meubles a unité frigorifique incorporée, ARNEG utilise les
types de réfrigérant suivants :

R 1348. GWP (100) = = 1300
R 404A; GWP (100) = 3750

appartenant a la famille HFC, c'est-a-dire des gaz fluorés a haute valeur
d'effet de serre (GWP), réglementés par le protocole de Kyoto. (Contréler sur
les données de la plaque ou sur la plaguette adhésive présente sur le
compresseur lequel de ces deux gaz est présent dans l'appareil).

LES COMPOSANTS DU CIRCUIT DE REFRIGERATION NE DOIVENT
ETRE NI DECOQUPES, NI SEPARES, MAIS EMPORTES DANS DES
CENTRES SPECIALISES POUR LA RECUPERATION DU GAZ
REFRIGERANT.

Cet appareil est scellé de fagcon hermétique et la charge de réfrigérant
est inferieure a 3 kg.

Il n'est pas soumis a l'obligation d'avoir un livret d' mstallatlon ni aux
contrbles périodiques des fuites de réfrigérant (D.P.R. n° 147 du 15
février 2006 Art. 3 et 4).
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1. Indications de montage pour la superstructure Dallas 3

ATTENTION!Retirer le courant du meuble avant toute opération
Respecter les indications suivantes :

1 Déballage

2 Insérer les flancs latéraux en cristal

3 Fixer le flanc latéral en cristal.

4 Insérer le passe-fil dans le cable
électrique pour le plafonnier.

5 Monter le support pour le montant \
arriére.
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6 Monter le support pour le montant
avant.

7 Insérer le bouchon en plastique sur
les deux montants.

8 Monter et fixer_ le montant a_rriére
avec la vis a six pans fournie.

9 Monter le montant avant.

10 Introduire les écrous hexagonaux
dans les emplacements adéquats de
la superstructure.
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11 Insérer les vis et les écrous pour la
fixation des montants de support de
la superstructure et la positionner au
centre de celle-ci.

Visser I'écrou de réglage (A)

12 Appuyer la superstructure sur les
d_eux montants centraux, visser les
vis sur les flancs latéraux sans les
fixer.

13 Insérer la rondelle (B).
Préparer les montants sur la
superstructure.

14 Positionner la goulotte en aluminium
de passage du cable plafonnier.
—_—

superstructure en agissant sur les
écrous de réglage (B).

16 Insérer I'étagére en cristal.
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17 Insérer le profil de support du cristal
antibuée et positionner le cristal

antibuée dans son emplacement.

18 Appliquer le joint adhésif sur la vitre

frontale et insérer le profil de support
en s'aidant d'un marteau en

plastique. Frapper doucement.

19 Placer la vitre frontale.

=
S ==="

N
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AVIS IMPORTANT:

A lire avant l'installation et & conserver !

Pour ce produit de la Arneg S.p.A. s'applique la Directive 2002/96/CE DEEE (Déchets
d'équipements électriques et électroniques) connue en lItalie comme RAEE (Rifiuti da
Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche) et visant a freiner l'augmentation de ces
déchets, a promouvoir leur recyclage, a réduire la quantité de déchets a éliminer.

Le symbole du bidon barré avec une croix qui apparait sur I'étiquette du produit déclare :
- le produit a été mis en circulation apres le 13 ao(t 2005 ;

- le produit rentre dans I'obligation d'un ramassage séparé et il ne peut pas étre traité
comme un déchet domestique, ni étre donné a la décharge.

C'est Il'utilisateur qui est responsable de la livraison du produit, destiné a I'élimination, au centre de ramassage
spécifié par l'autorité locale pour la réutilisation et le recyclage DEEE professionnels. En cas de remplacement du
produit avec un autre nouveau, l'utilisateur peut demander au vendeur le retrait du vieux produit, indépendamment
de sa marque.

C'est le fabricant qui est responsable de rendre faisable la réutilisation, I'élimination et le traitement de fin de vie de
son propre produit par voie directe ou par l'intermédiaire du systeme collectif.

Les violations a la normative prévoient des sanctions spécifiques, établies en autonomie, avec sa propre
Iégislation, par chacun des états appartenant a la CE et contraignant conformément tous ceux dont la directive
s'applique.

Arneg S.p.A., en considérant ce produit un DEEE, se fait l'interpréete des lignes guide d'Orgalime, en tenant compte
de la transposition, de la part de la Iégislation italienne, avec le DL n° 151 du 15 juillet 2005, aussi bien de la
Directive 2002/96/CE, que de la Directive 2002/95/CE (RoHS) relative a la limitation de ['utilisation de certaines
substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques.

Pour d'autres renseignements, contacter I'Autorité Municipale, le Vendeur, le Fabricant.

La directive ne s'applique pas au produit vendu hors de la Communauté Européenne.

Déclaration de conformité RoHS

La soussignée ARNEG S.p.A. ayant siege légal a Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino (PD) ITALIE,
déclare sous sa responsabilité que le meuble réfrigéré DALLAS 3, muni d'unité réfrigérante logée, répond a la
prescription de la Directive 2002/95/CE (RoHS).

En tous les matériaux homogénes utilisés pour sa fabrication, la présence éventuelle de plomb, de mercure, de
chrome hexavalent, de polybromobiphényle (PBB), ainsi que d'éther diphénylique polybromé (PBDE) n'atteint pas
le 0,1% en poids ; celle de cadmium n'atteint pas le 0,01% en poids.

Arneg S.p.A

Presidente / President / Jorsitzender
PreS|dent/ Presidente AlMpesnaent
LU|g| Finco!

Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) Italia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.com - Cap. Soc. € 43.000.000 i.v.
Certified 1ISO 9001:2000 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 - R.E.A. Padova n. 94246 - Meccanograf. PD009504 - RAEE 1T8010000000139
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1.lconos informativos
Antes de leer el manual, familiarizarse con los simbolos:
Q Este simbolo sefala peligros y comportamientos que hay que evitar

terminantemente durante el uso, el mantenimiento y en cualquier situacion que
pueda causar graves lesiones o la muerte.

Este simbolo sefiala normas, reglas, advertencias y comunicaciones que toda
persona encargada del uso del mueble (cada una en su competencia) debe
respetar durante toda la duracién del mismo (instalacion, uso, mantenimiento,

eliminacion, etc.).

2.Normas y prohibiciones

Leer atentamente el Manual de instalacion y uso para que el operador, en caso de
averia, pueda ofrecer una informacion mas detallada al servicio de asistencia técnica.

Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento en un mueble
frigorifico, asegurarse de que la alimentacién eléctrica esté
desconectada.

Los muebles estan disefiados exclusivamente para el uso en ambientes
cerrados.

Realizar con extrema atencién todas las maniobras de trabajo (carga,
descarga, limpieza, servicio en el mostrador, mantenimiento, etc.) y, en
la ejecucidn de las diferentes operaciones, valerse de la maxima
diligenciay de los dispositivos de proteccidn necesarios.

El mueble refrigerado es adecuado para conservar la temperatura del
producto expuesto y no para reducirla. Por tanto, los alimentos se
deben introducir solo si ya se han enfriado en sus temperaturas de
conservacion correspondientes. Por ello, los productos que hayan
sufrido calentamiento no se deben introducir en el mueble.

Los muebles estan disefiados y realizados para la conservaciény la
exposicion exclusivamente de productos alimentarios frescos,
congelados, helados, cocidos y precocinados (cafeterias). Por tanto,
esta prohibido introducir cualquier otro tipo de producto diferente del
indicado, como productos farmacéuticos, cebos de pesca, etc.
Comprobar que los valores de la temperatura y la humedad ambiental no
sean superiores a los especificados. Por este motivo, es indispensable
mantener siempre al maximo de la eficiencia las instalaciones de
climatizacion, ventilacion y calefaccion del punto de venta.

Limitar a valores inferiores de 0,2 m/s la velocidad del aire ambiente en los
alrededores de las aperturas de los muebles.

Evitar que las corrientes de aire y las bocas de salida de la instalacion de
climatizacion estén dirigidas hacia las aperturas de los muebles.

Introducir en el mueble solamente la mercancia ya enfriada a la temperatura
gue normalmente caracteriza la cadena del frio y comprobar que el mueble
sea siempre capaz de mantener dicha temperatura.

Respetar el limite de carga evitando sobrecargar el mueble.

Respetar la rotacion de los alimentos cargando el mueble de manera que la
mercancia que lleva mas tiempo expuesta se venda primero respecto a la
mercancia nueva.

Con la intervencion de personal técnico especializado, eliminar todos los
problemas detectados (tornillos aflojados, bombillas fundidas, etc.).
Comprobar el caudal de las aguas resultado de la descongelacion (liberar los
escurrideros, limpiar eventuales filtros, comprobar los sifones, etc.)

Eliminar el agua de descongelacion y la utilizada para el lavado mediante la
red de alcantarillado o la instalacion de depuracion conforme con las leyes
vigentes, puesto que esta Ultima puede entrar en contacto con sustancias
contaminantes debidas a la naturaleza del producto, a eventuales residuos, a
roturas accidentales de envoltorios que contengan liquidos y al uso de
limpiadores no permitidos.
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e En caso de condensaciones anémalas, avisar inmediatamente al técnico
frigorista.

e Efectuar con total regularidad todas las operaciones de mantenimiento
preventivo.

e NO usar el mueble descalzo.

& e NO tocar el mueble con las manos y los pies mojados o hiumedos.

e NO quitar protecciones o paneles que requieran el uso de herramientas para
quitarlos y, por tanto, NO quitar la tapa del cuadro eléctrico. Estas
operaciones las deben realizar siempre técnicos especializados.

e NO obstruir las vias de entrada de aire.

e NO utilizar faros con bombillas de incandescencia orientadas directamente al
mueble. Peligro: sobrecalentamiento de la mercancia.

e Evitar que la radiacion solar llegue directamente a las mercancias expuestas.
Peligro: alteracién de las mercancias.

e Limitar la temperatura de las superficies radiantes que estén presentes en el
punto de venta, por ejemplo aislando los techos.

e EN CASO DE FUGA DE GAS O DE INCENDIO:

Nunca detenerse en la habitacion en la que se encuentra el mueble si
ésta no esta ventilada adecuadamente. Desconectar el mueble
utilizando el interruptor general inicial del aparato.
NO USAR AGUA PARA APAGAR LAS LLAMAS, SINO SOLO
EXTINTORES DE POLVO SECO.
CUALQUIER OTRO USO NO INDICADO EXPLICITAMENTE EN ESTE MANUAL SE
DEBE CONSIDERAR PELIGROSO. EL FABRICANTE NOQ SE PUEDE
CONSIDERAR RESPONSABLE POR EVENTUALES DANOS DERIVADOS DE UN
USO INADECUADO, ERRONEO E IRRAZONABLE
NUMEROS DE INTERES: )
CENTRALITA +39 0499699333 - FAX +39 9699444 - SERVICIO DE ATENCION
TELEFONICA 848 800225

3. Finalidad del manual/Campo de aplicacidon - Personas interesadas
Este manual de instrucciones contiene la descripcion de la linea de muebles
refrigerados Dallas 3 realizada por ARNEG Spa.
Los datos siguientes tienen como fin proporcionar indicaciones relativas a:

e uso del mueble
caracteristicas técnicas
instalacion y montaje
informacion para el personal encargado del uso
intervenciones de mantenimiento

e indicaciones de seguridad
El manual se debe considerar parte del mueble y se debe conservar paratodala
duracion del mismo.
El fabricante se considera libre de eventuales responsabilidades en los
siguientes casos:

e uso inadecuado del mueble
instalaciéon incorrecta, no realizada segun las normas indicadas
defectos de alimentacion eléctrica
graves faltas en el mantenimiento previsto
cambios e intervenciones no autorizados
uso de recambios no originales

e inobservancia parcial o total de las instrucciones.
El manual debe ser conservado por una persona elegida para el fin en un lugar
adecuado y conocido entre todos los operadores y el personal encargado del
mantenimiento para que se pueda consultar en cualquier momento.
En caso de cesion a terceros, hay que entregarlo a cada nuevo usuario o propietario y
se debe comunicar de forma oportuna y escrupulosa a la empresa proveedora. En
caso de dafio o extravio, solicitarselo a la empresa proveedora.
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El presente manual esta dirigido a:

OPERADOR CUALIFICADO: persona cualificada, formada para el funcionamiento, la
regulacion, la limpieza y el mantenimiento del mueble.

TECNICO ESPECIALIZADO: técnico formado y autorizado para realizar
intervenciones de mantenimiento extraordinario, reparaciones, sustituciones y
revisiones siendo consciente de los riesgos a los que se expone al realizar las
diferentes intervenciones y capaz de adoptar todas las medidas orientadas a
protegerse a si mismo y a las demas personas haciendo minimo el dafio respecto a
los riesgos que comportan las operaciones.

Donde no se especifique, el apartado hace referencia a ambos sujetos descritos.
El contenido del presente manual representa el estado de la técnica y la tecnologia,
utilizadas en la realizacién del mueble y validas en el momento de la comercializacion
del mismo. Por tanto, no se puede considerar obsoleto en caso de actualizaciones
posteriores relacionadas con nuevas normativas o conocimientos.

Cualquier persona que use este mueble debera leer este manual.

4. Presentacién - Uso previsto (Rif. 1)
La linea de muebles refrigerados Dallas 3, es una linea de vitrinas y semiverticales
adecuada para la conservacion y la venta de embutidos, productos lacteos,
gastronomia. En la version ventilada, el mueble también es adecuado para la
conservacion de carnes.
Los muebles estan predispuestos para la alimentacion con unidad condensadora
remota o incorporada. Las versiones actuales son:

e Dallas 3 SELF ventilado y estatico

e Dallas 3 VCB ventilado y estatico

e con las longitudes 1250-1875-2500-3125-3750

e Los aparatos eléctricos pueden ser peligrosos para la salud. Las normativas y
las leyes vigentes se deben respetar durante la instalacion y el uso.
e Esta prohibido quitar protecciones o paneles que requieran el uso de
herramientas para quitarlos.
NO se permite el uso del mueble:
e por parte de nifos
e por parte de personas que no puedan usar el mueble de forma segura sin
supervision o instrucciones.
e por parte de discapacitados.
e por parte de personal no sobrio o bajo el efecto de sustancias
estupefacientes.

e Leer atentamente el manual antes del uso y formar a los encargados de las
diferentes operaciones (transporte, instalacion, mantenimiento, etc.), cada
uno para su competencia segun las indicaciones dadas.

e El Cliente o el empleador asume la responsabilidad sobre la capacidad y el
estado mental o fisico de los profesionales encargados del uso y el
mantenimiento del mueble.

e La presente documentacion NO puede de ninguna manera suplir las
carencias culturales o intelectuales del personal que utiliza el aparato.

e Los muebles estan disefiados y realizados para la conservacion y la
exposicion exclusivamente de productos alimentarios frescos, congelados,
helados, cocidos y precocinados (cafeterias). Por tanto, esta prohibido
introducir cualquier otro tipo de producto diferente del indicado, como
productos farmacéuticos, cebos de pesca, etc.

5.Normas y certificaciones

Todos los modelos de muebles refrigerados descritos en este manual de uso de la
serie Dallas 3 cumplen con los requisitos esenciales de seguridad, salud y proteccion
requeridos por las siguientes directivas y leyes europeas:
e Directiva de Maquinas 2006/42 CE;
normas armonizadas aplicadas: EN I1ISO 14121:2007; EN ISO 12100-1:2005; EN
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ISO 12100-2:2003;
e Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE;
normas armonizadas aplicadas: EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-12:2005; EN
55014-1:2006; EN 55014-2:1997;
e Directiva de Baja Tension 2006/95/CE;
normas armonizadas aplicadas: EN 60335-1:2008; EN 60335-2-89 :2002/A2:2007.
Normativa Europea EC-1935/2004 sobre los materiales destinados a entrar en
contacto con los productos alimentarios — norma aplicada: EN 1672-2.
Quedan excluidos del campo de aplicacion de la directiva CEE 97/23 (PED) en funcién
de lo previsto por el Articulo 3 apartado 3 de dicha directiva.

En caso de extravio de la copia original de la Declaracion de Conformidad que
se proporciona en dotacion con el producto, se puede descargar una copia
rellenando el formulario presente en: http://www.arneg.it/conformity

Las prestaciones de estos muebles refrigerados se han determinado mediante un test
realizado conforme a la norma UNI EN ISO 23953-2: 2006 en las condiciones
ambientales correspondientes con la clase climatica 3 (25 °C, 60% U.R.).

Clases climéaticas ambientales segun UNI EN ISO 23953 - 2

Clase Climatica | Temp. bulbo seco | Humedad relativa| Punto de rocio
1 16°C 80% 12°C
2 22°C 65% 15°C
3 25°C 60% 17°C
4 30°C 55% 20°C
5 40°C 40% 24°C
6 27°C 70% 21°C

6. Identificacion - Datos de la placa (Rif. 2)

En la parte trasera del mueble se encuentra la placa de matricula con todos los datos
caracteristicos:
Nombre y direccion del fabricante
Nombre y longitud del mueble
Caodigo del mueble
NUmero de matricula del mueble
Tension de alimentacion
Frecuencia de alimentacion
Corriente de régimen absorbida
Potencia eléctrica de régimen absorbida en la fase de refrigeracion
(ventiladores+cables calientes+iluminacion)
9) Potencia eléctrica de régimen absorbida en la fase de descongelacion (resistencias
acorazadas+cables calientes+ventiladores+iluminacion)
10) Potencia de iluminacion (donde se prevea)
11) Superficie de exposicion util
12) Tipo de fluido frigorifico con el que funciona la instalacion
13) Masa de gas frigorifico con el que se carga cada instalacion (s6lo para muebles
con motor incorporado)
14) Clase climatica ambiental y temperatura de referencia
15) Clase de proteccién contra la humedad
16) Numero del pedido con el que se ha fabricado el mueble
17) Numero de encargo con el que se ha pasado a produccién el mueble
18) Afo de produccion del mueble
Para la identificacion del mueble, en caso de solicitud de asistencia técnica,
comunicar:
e el nombre del producto (Rif. 2 - 2); el nimero de matricula (Rif. 2 - 4); el nGmero de
pedido (Rif. 2 - 16).

7.El transporte - técnico especializado -

Las operaciones de carga-descarga deben ser realizadas por personal cualificado que
sea capaz de comprobar los pesos, los puntos exactos para la elevacion y el medio
mas adecuado tanto por seguridad como por capacidad de carga. Los muebles estan

O~NOOOITRWN -
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dotados de un armazon-plataforma de madera fijado a la base para el transporte con

carretillas de horquilla. Utilizar una carretilla elevadora manual o eléctrica adecuada

para el levantamiento del mueble en cuestion, con capacidad de carga nominal igual o
mayor de 1000 kg.

e Colocar siempre las horquillas de carga en los puntos indicados para evitar el
& riesgo de vuelco. Introducir las horquillas siempre completamente.
e NO debe haber extrafios en las inmediaciones del punto de elevacion.
e Repartir el peso del mueble de tal manera que se mantenga en equilibrio el
baricentro de la carga (Rif. 3).
NO utilizar medios de elevacion:
e con capacidad de carga inferior a 1000 kg
e con caracteristicas inadecuadas o alteradas por el uso
e con cuerdas o cables no reglamentarios o desgastados.

& NO se permiten procedimientos de transporte diferentes de los indicados.

8. Almacenamiento

e NO almacenar los muebles en zonas descubiertas y, por tanto, sujetas a los
a?ent_es atmosféricos y a la luz directa del sol. La exposicion a los rayos
ultravioleta provoca la deformacién permanente de los materiales plasticos y dafia
los componentes del mueble.

e Los muebles se deben almacenar en ambientes cerrados, con una temperatura de
entre -25°C y +55°C y una humedad del aire de entre el 30% y el 90%.

e Antes del almacenamiento, comprobar que el embalaje esté integro y no presente
defectos que puedan comprometer la conservacion de los muebles.

9. Recepcion, desembalaje y primera limpieza - operador cualificado -

Antes de cualquier operacion de desembalaje, utilizar todas las medidas de
precaucion posibles para evitar accidentes al operador.
El mueble se puede proporcionar embalado de las maneras descritas a continuacion:

e Con armazén de madera fijado a la base y envoltorio de nylon bloqueado por

precintos (estandar) (RIif. 7&;
e Con envoltorio de carton (bajo solicitud) (Rif. 8);
e Con jaula de madera (bajo solicitud) (Rif. 9).
Al recibir el mueble:

e Asegurarse de que el embalaje esté integro y no presente dafios evidentes;
Realizar con cuidado la operacion de desembalaje para no dafiar el mueble;
Comprobar la integridad de las partes del mueble;

Si se encuentran dafos, llamar inmediatamente a la empresa proveedora;
Eliminar lentamente las peliculas de proteccién sin arrancarlas para evitar dejar
residuos de pegamento, que, si es necesario, se pueden quitar con los solventes
adecuados.

e Realizar una limpieza inicial utilizando productos neutros, secar con un pafno

suave y no utilizar sustancias abrasivas o estropajos metalicos;
Para una correcta eliminacién del embalaje, tener en cuenta que contiene: Madera -
Poliestireno - Politeno - PVC - Carton.

e NO utilizar alcohol para limpiar las partes en metacrilato (plexiglas).
& e Durante las operaciones de desembalaje, no dejar abandonados elementos
del embalaje como clavos, madera, grapas, nylon, etc. y utensilios utilizados
para la operacion como alicates, tijeras y tenazas en la zona de trabajo, ya
gue podrian causar heridas y lesiones.
e Estos objetos se deben eliminar con los medios adecuados y llevar a los
lugares de recogida correspondientes.
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10.Instalacién y condiciones ambientales -técnico especializado -

Cualquier cambio de la instalacion aqui descrita debe contar con la autorizacion
de ARNEG Spa.

Para garantizar a los técnicos encargados de la instalacion que puedan trabajar de
forma segura, se recomienda utilizar las herramientas y la indumentaria de proteccion
requeridas por las normas de seguridad o por las leyes vigentes en el pais de
instalacion. En cualquier caso, utilizar siempre equipos e indumentarias adecuados,
como: calzado y guantes de proteccion, nivel de burbuja de aire.
Para la instalacion, atenerse a lo siguiente: o _
e examinar atentamente la zona de instalacion, eliminando todo peligro para el
operador;
No colocar el mueble: _ _ _
e en ambientes con presencia de sustancias gaseosas explosivas;
e al aire libre y, por tanto, sin proteger de los agentes atmosféricos;
e cerca de fuentes de calor (luz solar directa, instalaciones de calefaccién, lamparas
incandescentes, etc.)

e cerca de corrientes de aire (puertas, ventanas, instalaciones de climatizacion, etc.)
gue superen la velocidad de 0,2 m/seg.

Quitar los soportes de madera de la base (utilizados para el transporte) y montar los
pies regulables (Rif. 5) colocandolos de tal manera que el mueble esté en horizontal
utilizando un nivel (Rif. 6) para comprobar su posicion.
Antes de conectar el mueble a la linea eléctrica, asegurarse de que los datos de Elaca
se correspondan con las caracteristicas de la instalacion eléctrica a la que se debe
conectar.
Para un funcionamiento correcto del mueble, la temperatura y la humedad relativa del
ambiente no deben superar los limites de la clase climatica 3 (+25°C; H.R. 60%)
establecidos por la normativa EN-ISO 23953 - 2 con la que se ha testado el mueble.

e Siel mueble se desplaza, repetir el control de la nivelacion. Una
& nivelacion errénea compromete el funcionamiento del mueble.
e El mueble se debe nivelar tanto delante como detras.

11.Union de muebles - técnico especializado -
C e Antes de realizar launién de los muebles, asegurarse de que estén bien

nivelados.

Pos. Denominacion Caodigo
1 | Soporte de unién de muebles en 02211300
2 | Soporte montante posterior 02360519
3 | Soporte de montante anterior 02764465
4 | Enchufe de alineacion del 02940652
5 | Tuerca M6 04230400
6 | Tuerca M8 04230600
7 | Tornillo TCEI M8x60 04710042
8 | Tornillo TCEI M8x120 04711065
9 | Tornillo prisionero M4x10 El 04710026
10 | Arandela D 8x17 04480112
11 | Tornillo AF TC 3,9x13 04705015
12 | Tornillo TCEI M6x20 04711003
13 | Tornillo TCEI M6x45 04710028
14 | Chapa superior de union de 02764823
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12.Conexidn eléctrica - técnico especializado - (Rif. 20)

/ANTES DE CUALQUIER OPERACION, QUITAR TENSION A LA INSTALACION! jLa
instalacion eléctrica debe contar con puesta a tierra!

e Las instalaciones deben estar realizadas segun las normas que regulan su
construccion, instalacion, uso y mantenimiento previstas por la normativa
vigente en el pais de instalacion del mueble.

e ARNEG Spa rechaza toda responsabilidad para con el usuario y terceros por
dafos causados por averias o funcionamientos erréneos de las instalaciones
conectadas antes del mueble y por dafios causados al mismo por causas
directamente imputables al funcionamiento erréneo de la instalacion eléctrica.

e El mueble se debe proteger inicialmente mediante un interruptor automatico
magnetotérmico omnipolar con caracteristicas adecuadas que tendra
también la funcion de interruptor general de seccionamiento de la linea.

El Cliente debera encargarse de la %reparacién de la linea eléctrica de alimentacion
hasta el punto de conexién del mueble. El dimensionamiento de la linea de
aIim%?tacién de la energia eléctrica se debe realizar segun la potencia absorbida del
mueble.

e Quitarse todos los objetos metalicos que se lleven encima: anillos, relojes,
pulseras, pendientes, etc.

e Consultar los esquemas eléctricos antes de realizar la conexion.

e Comprobar que la tension de alimentacion sea la indicada en los datos de placa.

e |Instruir al operador sobre la posicion del interruptor de tal manera que se pueda
alcanzar rapidamente en caso de EMERGENCIA.

e Para garantizar un funcionamiento normal, es necesario que la variacion maxima
de tension esté entre +/- 6% del valor nominal.

° Comprobargue la linea de alimentacion tenga los cables de seccion adecuada y
esté protegida contra las sobrecorrientes y las dispersiones hacia masa en
conformidad con las normas vigentes.

e En caso de interrupcion de la alimentacion eléctrica, comprobar que todos los
aparatos eléctricos de la tienda puedan reiniciarse sin provocar la intervencion de
las protecciones de sobrecarga. De lo contrario, modificar la instalacion para que
diferencie el encendido de los diferentes dispositivos.

El instalador debe proporcionar los dispositivos de anclaje para todos los cables que
entran y salen del mueble.

e Evitar que el carter entre en contacto con el cuadro eléctrico para evitar
& descargas eléctricas que puedan provocar lesiones o la muerte.
e Comprobar que las fijaciones de las diferentes iluminaciones (tableros, techo
0 estructura superior) estén bien introducidas y bloqueadas en las tomas
correspondientes para evitar desconexiones durante las operaciones de
limpieza y mantenimiento que puedan provocar descargas eléctricas dafiinas
para el operador.
El interruptor automatico magnetotérmico debe ser tal que no abra el circuito en el
neutro sin abrirlo al mismo tiempo en las fases y, en cualquier caso, la distancia de
apertura de los contactos debe ser de al menos 3 mm.

Version con grupo incorporado:

El mueble esta preparado para la conexion con enchufe (NO EN DOTACION). Montar
un enchufe de capacidad de carga adecuada para la conexion eléctrica en el cable de
alimentacion, respetando las normas de seguridad: amarillo-verde = tierra azul =
neutro marron = fase
e No conectar ningun otro aparato a la misma toma de corriente (no usar enchufes
adaptadores).
e Asegurarse de que el cable eléctrico sea el mismo, de tal manera que no se pueda
dafar y no cause peligro de accidentes a personas.

13. Encendido, control y regulacion de la temperatura
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- técnico especializado -

El control de la temperatura de refrigeracion se realiza a traves del termometro
mecanico situado en la chapa de aspiracion (Rif. 16\).

Normalmente, los valores de la temperatura se ajustan en la fabrica en fase de
ensayo. Si se necesita, es posible cambiar el valor utilizando el pomo graduado (E).
En el panel de mando esta presente una toma eléctrica (G) para la conexion de
unidades externas (max. 1000 W).

e Una regulacion excesivamente baja de la temperatura podria comprometer el
& funcionamiento regular del mueble alterando las pausas termostaticas
normales.

Version con grupo incorporado:

Antes de enchufar o desenchufar el enchufe, quitar tension a la toma de alimentacion.
e Enchufar y dar tension a la toma de alimentacion.
e Accionar el interruptor general (Rif. 17 Pos. A) del panel de mando
La instalacion frigorifica entra en funcionamiento inmediatamente.
Después de unos 60 minutos de funcionamiento con el mueble vacio, cuando la
temperatura del mueble sea regular, cargar los alimentos ya enfriados a su
temperatura de conservacion.

Panel de mando

A - Interruptor de luces

B - Interruptor general

C - Piloto de descongelacion

D - Temporizador de descongelacion
E - Termostato

F - termOmetro

G - toma eléctrica

14.Carga del mueble - operador cualificado -

Para el abastecimiento del mueble, es necesario observar algunas reglas importantes:
e la disposicidén de las mercancias sin zonas vacias garantiza el mejor
funcionamiento del mueble.
e colocar la mercancia de tal manera que no obstaculice el flujo del aire
refrigerado(Rif. 14)

15.Descongelacion y desagtie (Rif. 18)

La linea de muebles refrigerados Dallas 3 esta dotada de una descongelacion con
parada sencilla a través de la parada del ciclo de refrigeracion.

15 1.Desague:

Para la eliminacién del agua de descongelacion es necesario:
e disponer de un desague de suelo con una ligera inclinacion;
e instalar el sifon en dotacion entre el conducto de desagtlie del mueble y la conexion
del suelo;
e sellar herméticamente la zona del desague del suelo.
De esta manera, se pueden evitar malos olores dentro del mueble, la dispersiéon de
aire refrigerado y el posible mal funcionamiento del mueble debido a la humedad.

Version con grupo incorporado:

El agua de descongelacion se reco%e en un desagle especifico y se lleva hasta una
bandeja situada en la base del mueble.

Comprobar periddicamente la perfecta eficiencia de las conexiones hidraulicas
acudiendo a un instalador cualificado.

16.Anticondensacion y antiempafiamiento

Para impedir empariamientos debidos a la condensacion, se preven resistencias
eléctricas de baja potencia en las partes mas sujetas al fenomeno, como: cristales
frontales, armazones y marcos, cristales laterales, etc.
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17.lluminacién
La iluminacion interna del mueble se obtiene mediante bombillas fluorescentes.

Para un mayor ahorro energético, se puede pedir el mueble dotado de luces
LED de bajo consumo, que permiten:

e consumo de iluminacion reducido

una carga de frigorifico reducida

e una duracion de las luces superior a los 6 afios

intensidad y color de iluminacion uniformes

e una mejoria de la iluminacion con la reduccion de la temperatura.

18.Sustitucion de bombillas (Rif. 17) - técnico especializado -

Para la sustitucion de las bombillas, proceder de la manera siguiente:
e Quitar la alimentacion al mueble.
Quitar la proteccion de metacrilato (1).
Girar la bombilla unos 90° (hasta el chasquido) y extraerla (2).
Introducir la bombilla nueva.
Volver a montar la proteccion de metacrilato.
Restablecer la alimentacion eléctrica.
Si es necesario, se puede sustituir el conjunto de plafon completo (3) presionando
hacia abajo, con fuerza moderada, para desengachar el conjunto de plafén con el
muelle de acero A.

19.Mantenimiento y limpieza - operador cualificado -
ANTES DE CUALQUIER OPERACION DE MANTENIMIENTO Y @

LIMPIEZA, QUITAR TENSION AL MUEBLE MEDIANTE EL

INTERRUPTOR GENERAL. PARA PROTEGER LAS MANOS

DURANTE LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA, USAR SIEMPRE

GUANTES DE TRABAJO.
Los productos alimentarios se pueden deteriorar debido a microbios y bacterias. El
respeto de las normas higiénicas es indispensable para garantizar la proteccion de la
salud del consumidor, ademas del respeto de la cadena de frio, de la que el punto de
venta constituye el Ultimo eslabdn controlable.
Las operaciones de limpieza deben incluir:
8 - LAVADO (desbaste, eliminacion de aproximadamente el 97% de la suciedad)

9 - DESINFECCION (limpieza de las superficies para eliminar los microorganismos
patdgenos que queden después del lavado)

10 - ACLARADO
11 - SECADO
La limpieza de los muebles frigorificos se debe realizar de la manera siguiente:
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19 1l.Indicaciones generales
2 e Las superficies a limpiar, el agua y los limpiadores utilizados para la

limpieza deben tener una temperatura maxima de 30°C.

usar productos limpiadores solo de tipo neutro (Rif. 11).

e NO usar limpiadores acidos y alcalinos (ej. lejia), que pueden corroer las
superficies (Rif. 11)

e NO usar productos abrasivos, solventes quimicos/organicos o utensilios
apuntados que puedan dafar las superficies de los muebles.

e NO usar limpiadores de composicion quimica desconocida.

NO rociar agua o limpiador directamente en las partes eléctricas del mueble y

evitar que los ventiladores, los plafones, los cables eléctricos y todos los

aparatos eléctricos en general se mojen durante las operaciones de limpieza.

NO tocar el mueble con las manos y los pies mojados o humedos.

NO usar alcohol o similares para las partes en metacrilato (plexiglas).

NO dirigir el chorro directamente a las superficies barnizadas o plastificadas.

NO aplicar los productos directamente en las superficies a limpiar.

NO usar aparatos con rociado de vapor.

NO usar demasiada fuerza durante las operaciones de limpieza.

Evitar el contacto o los vapores liberados de los productos acidos, alcalinos o

el amoniaco que contienen los limpiadores para suelos, ya que pueden oxidar

o corroer el acero inoxidable.

e Si se realiza la limpieza con hidrolimpiadoras (Rif. 10), utilizar sistemas de
PRESION BAJA (max. 30 bar) con caudal adecuado para quitar cualquier

residuo presente, ya que el exceso de presion puede dafar las superficies.
e Mantener una distancia minima de 30 cm de las superficies a limpiar (Rif. 10).
e NO dirigir el chorro desde demasiado cerca de la suciedad, ya que puede
ergvocar danos al operador y contaminar partes ya limpias y el ambiente (RIif.

19 2.Lalimpieza de las partes externas (Diaria / Semanal)

Limpiar con frecuencia semanal todas las partes externas del mueble utilizando
limpiadores neutros para uso domeéstico compatibles con las superficies a limpiar o
agua tibia (max. 30°C) y jabon eliminando todos los residuos de limpiador.
Aclarar con agua limpia y secar con un pafio suave.

19 3.Lalimpieza de las partes internas (Mensual)

La limpieza de las partes internas del mueble tiene la funcion de destruir los
microorganismos patogenos para garantizar la proteccion de la mercancia.
Antes de realizar la limpieza interna de un mueble, es necesario:

94

Quitar la alimentacién

Vaciarlo completamente de la mercancia que contiene.

Quitar todas las partes amovibles como platos de muestra, rejillas, etc.;

Lavar con agua tibia (max. 30°C).

Desinfectar con un limpiador que contenga antibacterias.

Limpiar con cuidado la cuba del fondo, el vierteaguas y la rejilla de proteccion de
desaguie eliminando todos los cuerpos extrafios que hayan caido por la rejilla de
aspiracion y levantando, cuando sea necesario, la chapa de los ventiladores.
Secar minuciosamente con un pafio suave.

En caso de formaciones de hielo, solicitar la intervencién de un técnico frigorista
cualificado.
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19 4.Lalimpieza de las partes de cristal

e NO usar agua caliente en las superficies de cristal frias; el cristal podria
& romperse y herir al operador.
e NO usar materiales asperos, abrasivos o raspadores metalicos que puedan
raspar las superficies de cristal.
NO usar pafios sucios.

Usar un pafio con limpiador neutro o agua tibia (méax. 30°C) y jabon.

e Quitar inmediatamente con un pafo seco todo residuo de agua o limpiador
para impedir la formacion de manchas y para evitar que el liquido llegue a las
juntas, el armazon o las bisagras (puertas de cristal).

19 5.Lalimpieza de las partes de acero inoxidable

Algunas situaciones pueden provocar la formacion de éxido en las superficies de
acero:

e restos de hierro dejados en superficies hUmedas, cal, detergentes a base de cloro
0 amoniaco no aclarados adecuadamente, incrustaciones o residuos de alimentos,
sal-soluciones salinas o residuos secos de liquidos evaporados.

Manchas y Oxido recientes:

e limpiar con jabon o limpiadores neutros utilizando una esponja o un pafio. Al
terminar, eliminar todos los restos de detergente, aclarar con agua abundante y
secar muy bien las superficies.

Manchas y 6xido viejos:

e usar sustancias quimicas para acero inoxidable que contengan el 25% de acido

nitrico o sustancias analogas.
Manchas y 6xido persistentes:

e lijar o frotar con un cepillo de acero inoxidable. Después de esta operacion, lavar
con Iimpiadores(i/ secar con cuidado. Esta intervencién puede provocar arafiazos
en la superficie debidos al método de limpieza abrasiva.

19 6.Lalimpieza de las partes de aluminio
C e NO usar limpiadores acidos y alcalinos (ej. lejia), que pueden corroer las

superficies.
e NO usar materiales asperos, abrasivos o raspadores metalicos que puedan
raspar las superficies de cristal.
NO usar aparatos con rociado de vapor.
NO usar pafios sucios.

Usar un pafio con limpiador neutro o agua tibia (max. 30°C) y jabon.
Quitar inmediatamente con un pafio seco todos los residuos de agua o
limpiador para impedir la formacion de manchas.

Versién con grupo incorporado:

19_7.Lalimpieza del condensador

Cada treinta dias es necesario limpiar el condensador (Rif. 13) para eliminar el polvo
acumulado:
e Quitar la chapa o la rejilla de cobertura;
e Realizar la limpieza con cepillos de cerdas rigidas (no metalicas) o aspiradoras,
con cuidado de no doblar o estropear las aletas del condensador.
19 8.Lalimpieza de la bandeja de recogida de agua

La bandeja de recogida es extraible para las operaciones de limpieza:
Para la extraccion de la bandeja del mueble, solicitar la intervencion de un técnico
especializado.

e Extraer la bandeja y realizar la limpieza como se describe en las indicaciones

generales y en la limpieza de las partes internas.

Todas las operaciones de limpieza, incluida la desinfeccion, el aclarado y el
secado se deben realizar minuciosamente, eliminando todos los residuos de
agua o limpiador para evitar la proliferacion de bacterias perjudiciales para la
salud. Las partes que se dejen secar con residuos de limpiador o desinfectante
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pueden dafiarse.

o Quitar del suelo cualquier elemento como esponjas, pafos, residuos de
é\ limpiador o agua, ya que podrian causar resbalamientos y caidas accidentales.

19 9.Inspeccidn de las partes

Terminar las operaciones de limpieza, desinfeccién, aclarado y secado y comprobar
atentamente que todas las partes estén perfectamente limpias y secas y no estén
danadas o excesivamente desgastadas. Si es necesario, sustituirlas.

Volver a montar los elementos completamente secos y restablecer la alimentacion
eléctrica. Una vez alcanzada la temperatura interna de funcionamiento, se puede
recargar el mueble con los productos que se deben exponer.

20.Eliminacién del mueble - técnico especializado -

El desmontaje del mueble se debe realizar en conformidad con la normativa en

materia de eliminacion de desechos establecida para cada pais y en el respeto del

ambiente en el que vivimos. La legislacion en vigor considera este producto un

desecho peligroso y, por tanto, esta incluido en la obligacion de recogida separada,

por lo que no se puede tratar como un desecho doméstico ni tirar al vertedero. Antes

de proceder al desmontaje del mueble, es necesario recuperar el refrigerante y extraer

el aceite lubricante. Este producto esta formado en un 75% por materiales reciclables.

Materiales utilizados en la fabricacion:

- Tubos, perfiles y chapas de hierro:armazon inferior, montantes y estantes

- Cobre, Aluminio: circuito frigorifico, instalacion eléctrica y plafon
superior.

- Chapa de hierro - zincada: bastidor del motor, paneles inferiores, paneles
pintados y estruct.base

- Poliuretano expandido (R134a):aislamiento térmico

- Vidrio templado: laterales de cristal

- Madera: armazones laterales del tanque espumado
- ABS: Parachoques y pasamanos

- Poliestireno: Estribos termoformados

- Policarbonato: Proteccion de las bombillas
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- Metacrilato Bordes

e Es responsabilidad del usuario la entrega del producto destinado a la
& eliminacién en el centro de recogida especificado por las autoridades locales
o indicado por el fabricante para la recuperacion y reciclaje de los materiales.
e Todas estas operaciones asi como el transporte y el tratamiento de los
desechos, las debe realizar exclusivamente personal especializado y
autorizado.

e Este producto contiene HFC, refrigerante de alto indice de efecto invernadero
(GWP). ARNEG utiliza en los muebles productos con unidad frigorifica que
Incorpora los siguientes tipos de refrigerante:

R 134a; GWP (100) = 1300
R 404A; GWP (100) = 3750

pertenecientes a la familia HFC, es decir, gases fluorados de valor alto de
efecto invernadero (GWP), regulados por el protocolo de Kyoto. (Comprobar
en los datos de matricula o en la placa adhesiva presente en el compresor
cual de estos dos gases esta presente en el aparato). Por tanto:

LOS COMPONENTES DEL CIRCUITO DE REFRIGERACION NO SE
DEBEN CORTAR Y/O SEPARAR, SINO QUE SE DEBEN LLEVAR
INTEGROS A CENTROS ESPECIALIZADOS PARA LA RECUPERACION
DEL GAS REFRIGERANTE.

e Este aparato esta sellado herméticamente y la carga de refrigerante es
inferior a 3 kg.
Por tanto, no esta sujeto a la obligacion de manual de instalacion ni a
revisiones ,oerlodlcas de las pérdidas de refrigerante (art. 3y 4 del
([j)eczroect)g)q(e Presidente de la Republica italiana n° 147 del 15 de febrero
e :
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1. Indicaciones de montaje para la superestructura Dallas 3

iATENCION!Desconecte la alimentacion eléctrica del mueble antes de llevar a cabo cualquier
operacion.
Respete las siguientes instrucciones:

1 Desembalaje

2 Introducir los laterales de cristal

3 Fijar el lateral de cristal.

4 Introducir el sujetacables en el cable
eléctrico para el plafén.

5 Montar el soporte para el montante
posterior.
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6 Montar el soporte para el montante
anterior.

7 Introducir la tapa de plastico en los
dos montantes.

8 Montar y fijar el montante posterior
con los tornillos Allen
proporcionados.

9 Montar el montante anterior.

10 Introducir las tuercas hexagonales en
los asientos correspondientes de la
superestructura.
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11 Introducir los tornillos y las tuercas
para la fijacion de los montantes de
soporte de la superestructura y
posicionarla en el centro de la misma.
Atornillar la tuerca de regulacion (A)

12 Apoyar la superestructura en dos
montantes centrales, atornillar los
tornillos en los laterales sin fijarlos.

13 Introducir la arandela (B).
Preparar los montantes sobre la
superestructura.

14 Posicionar la canaleta de aluminio
de pasaje del cable del plafon.
—_—

la superestructura actuando sobre las
tuercas de regulacion (B).

16 Introducir el estante de cristal.
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17 Introducir el perfil de soporte del
cristal antihielo y posicionar el cristal
antihielo en el alojamiento
correspondiente.

18 Poner la junta adhesiva en el cristal
frontal e introducir el perfil de soporte,
con la ayuda de un martillo plastico.
Golpear cuidadosamente.

19 Posicionar el cristal frontal.
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AVISO IMPORTANTE

Leer antes de la instalacién y conservaciéon

Este producto de Arneg S.p.A. cumple con la Directiva 2002/96/CE WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment) conocida en ltalia como RAEE (Residuos de
Aparatos Eléctricos y Electrénicos), con el objetivo de limitar el aumento de dichos
residuos, promover el reciclaje, disminuir la eliminacion.

El simbolo del contenedor marcado con una cruz que aparece en la placa del producto
declara que:

-el producto se ha puesto en circulacién después del 13 de agosto de 2005;

-el producto tiene que considerarse en la recogida selectiva y no se puede tratar como un
residuo doméstico ni entregarse en el vertedero.
El utilizador es responsable de entregar el producto, destinado a su eliminacion, al centro de recogida
especificado por la Autoridad local para la recuperacion y reciclaje WEEE (RAEE) profesionales. Si el producto se
sustituye con otro nuevo, el utilizador puede solicitar al vendedor que retire el viejo, independientemente de la
marca.
El fabricante es responsable de hacer factible la recuperacién, eliminacién y tratamiento al final de la vida del
producto, en via directa o por medio de un sistema colectivo.
Si se infringe la normativa se aplicaran sanciones especificas, establecidas autbnomamente, segun la legislacion
de cada estado perteneciente a la CE y vinculando conformemente a todos los que estan sometidos a dicha
normativa.
Arneg S.p.A. considerando su producto como WEEE (RAEE) se hace ejecutor de las lineas guias de Orgalime,
teniendo en cuenta la recepcion por parte de la legislacion italiana, con el D.L. n° 151 del 15 de Julio de 2005,
tanto de la Directiva 2002/96/CE como la 2002/95/CE (RoHS), correspondiente al uso de sustancias peligrosas en
los aparatos eléctricos y electronicos.
Para mas informaciones contactar su Autoridad Municipal, al Vendedor, al Fabricante.
La directiva no se aplica al producto vendido fuera de la Comunidad Europea.

Declaracion de conformidad RoHS

La suscrita ARNEG Spa con sede legal en Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino (PD) ITALIA declara bajo
su propia responsabilidad que el mueble refrigerado DALLAS 3, con unidad refrigerante incorporada, responde a
las prescripciones de la Directiva 2002/95/CE (RoHS).

En todos los materiales homogéneos utilizados para su fabricacion, la posible existencia de plomo, mercurio,
cromo hexavalente, polibromobifenilos (PBB), y también difenil éter (PBDE) no alcanza en peso el 0,1%; el de
cadmio no alcanza en peso el 0,01%

Arneg S.p.A

Presidente / President / Jorsitzender
PreS|dent/ Presidente AlMpesnaent
LU|g| Finco!

Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) Italia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.com - Cap. Soc. € 43.000.000 i.v.
Certified 1ISO 9001:2000 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 - R.E.A. Padova n. 94246 - Meccanograf. PD009504 - RAEE 1T8010000000139
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1. UHdpopmMaLUOHHbIEe 3HAYKHN
I'Iepep, YyTeHnem pykoBoaCTBa O3HAKOMbTECh C AaHHbIMN 3HAaKaMW:

OTOT 3HaK yka3blBaeT Ha ONacHOCTU U TO, YTO KaTeropu4vecku 3anpellaeTcs
Aenatb Npw aKcnnyartauumn, TeXo6Cny>KMBaHUN 1 B onpeaeneHHbIX CUTyaLmsx,
YypeBaTbIX CepPbe3HbIMU TPaBMaMn U CMEPTLIO.

OTOT 3HaK yKasbIBa€eT Ha Npeanucanus, npasuna, TpedoBaHnst 1 yBeAOMIEHNS,
KOTOpble AOMKEH cobnioaaTth Kaxabii pabOTHUK, NpUBNEKaemMbin K
aKcnnyatauun gaHHom medenu EB npegenax cBoen KoMneTeHUnn), Ha BCeM
NPOTSKEHNN €€ cpoKa CryX0bbl (MOHTaX, aKCnyaTauus, TexobcnyxmsaHume,
AOEMOHTaX N T. 4.).

2. 3anpeTbl 1 NpeanucaHus

BHumaTenbHo npouTute PyKOBOACTBO MO YCTAHOBKE U 3KCNyaTauuu, YTobbl B criyvae
HEeUCNPaBHOCTU COOOLUTL Bonee TOYHY NHOPMALIMIO B CEPBUCHBIN LIEHTP.

e [lpexae 4eM BbIMOSIHATL KakMe-nmbo paboTbl N0 TeX00CNyXMBaHUIO
Ha xonoaAunbHOM Mmebenu, ydeantecb B OTKIMHOYEHUUN IANEKTPONUTAHUSA.

e [laHHasa mebenb npeaHa3Ha4vyeHa Ansl AKCnsyaTauum TONbKO B
nomMeLleHun.

e YpesBbl4aHO BHUMaTESIbHO UCMONHAUTE BCe pabo4yune onepauum
(3arpys3ka, pa3rpyskKa, oMMCTKa, CepBUCHOE U pernamMeHTHoe
obGcnyXxuBaHue, U T. A.), cTapaTesibHO BbINOJSIHASA BCe HeobxoanuMbIe
AEeNCTBUSA U UCNONb3yA HeEOOXoAMMble cpeacTBa MHAMBUAYaNbHOMN
3almThbI.

e [laHHasa xonogunbHaa mebenb NpegHasHa4vyeHa Ans nogaepXxaHus
TeMnepaTypbl BbICTaBIIEMOro ToBapa, a He Ansl ee NOHUXEeHUs,
crepoBaTesibHO, pa3MellaeMble NULLeBbie MPOAYKThI YKe AOMMKHbI
ObITb OXNaXaeHbl A0 COOTBETCTBYIOLWEN TemnepaTypbl XpaHeHus,
NO3TOMY Henb3A NoMeLlaTb B He€ HarpeTble MPOoAYKThI.

e [laHHas mebGenb cnpoeKkTUpoBaHa U U3roTOBJIEHA AN XPaHEeHUs U
3KCMO3MLUMN TOSNIbKO CBEXUX, OXNaXAEHHbIX, Fy60KO3aMOPOXKEHHbIX U
3aMOpPOXEHHbIX NULLEBbIX MPOAYKTOB, a TaKXXe NPOBapPeHHbIX U
pa3orpeBaembix nosygadbpukaToB (XonoAHbIX 3aKycok). [oatomy
3anpeLyaeTca noMmewaTtb B Heé UHble TOBapbl, B TOM Yucne
c¢apmaueBTMYECKME MPOAYKTbI, HAXXUBKY A PbIOHOWU FIOBNM U T. A.

e [lpoBepsiiTe, YTOObLI 3HAYEHNSA TEMNEPATYPbI U BIAXXHOCTU OKpY>KaroLLen
cpeabl He NpeBbIwany ykasaHHble. [1ng aToro HeobxogMmMo NOCTOSAHHO
cneauTb 3a COCTOSTHUEM KNUMaTUYeCKOro, BEHTUMALUOHHOIO U
oToNUTENBHOrO 060PYAOBAHNUSA, YCTAHOBMEHHOIO B TOPrOoBOW TOYKE.

e CKOpOCTb BO34YLUHbIX NOTOKOB BOMM3M OTBEPCTUIA AaHHON Mebenn He
AormkHa npesbiwatb 0,2 M/c;

e [lpepmoTBpallanTe HanpaBreHne BO34YLLHbIX MOTOKOB N NPUTOYHbIX
peLLEeTOK KOHOMLUMOHEPOB Ha OTBEPCTUSA BUTPUH.

e PasmelanTe B Hen TOMbKO TOBAp, YXXe OXJTaXAEHHbIN 4O TeMnepaTtypbl,
00ObI4YHO XapaKTEPHOW ANt «XONOANNBHON LEenm», N NOCTOAHHO
KOHTponupyeTe nogaepxaHue Takon Temnepatypebl.

e Bo usbexaHne neperpysku cobnogante npegernbHyo 3arpy3ky mebenu.

e Cobntogante poTaumio NULLEBbLIX MPOAYKTOB, 3arpyxas mebesb Tak, YToObl
B NepBylO ovepedb NnpofaBannucb NPoayKTbl, MOMELLEHHbIE B HEE paHbLUe.

e YcTpaHsiTe Bce 0bHapyXeHHble Henonagku (ocnabneHHble BUHTHI,
neperopesLUMe NlaMnbl U T. A.), 06paTUBLLUMNCL K TEXHNYECKOMY
cneunanucry.

e KoHTponupynTe oTTOK BOAbl, 0Opa3oBaBLLENCS B pe3ynbraTte
pasmopaxmnBaHus (ocBoboXganTe ApeHaxu, odnLanTe punbTpbl,
npoBepsiiTe CUPOHbI U T. 4.).
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OTBOAMTL Tany UM NCNOSb30BaBLUYOCS AN MbITbS BO4Y B

KaHanm3auoHHY0 CeTb UM Ha OYUCTHOE COOPY)XXEeHNE B COOTBETCTBUM C

AENCTBYIOLLMM 3aKOHOA4ATENBLCTBOM U C Y4ETOM BO3MOXHOIO €€

3arpsisHeHns, 00yCrnoBNeHHOro 0COGEHHOCTAMM AaHHOIO u3nenus,

BO3MOXHbIX 0Ca[KOB, CIy4anHOro paspbiBa ynakoBKu, cogepxallei

XWOKOCTb, a Takke MUCMNoSib30BaHUS Hepa3peLLEHHbIX MOKOLLMX CPeaCTB.

e [lpun nosBNeHNN criMwkomM 60MbLIOro KonmnmyecTea KOHAEHcaTa obpaTuTecs K
crneumnanucTy no xonoguneHoMy 060pyaoBaHUIo.

e CobnwoganTe NepruoanyHOCTb NPOUNaKTUYECKOrO PEMOHTA BUTPUH.

e HE npukacantecb kK Mebenn MOKpbIMU pyKamu Uin Horamu
e HE cHumaTtb 3alimMTHbIE OrpaXaeHnst UnNn NaHenn odLIMBKK, AN
AeMOHTaXa KOTOpbIX TpebyoTcst MHCTPYMEHTHI, criegoBaTtensHo, HE
CHMMAaTb KPbILLKY 3M1EKTPUYECKOrO LWKUTA, Tak Kak 3TO pa3peLleHo TONbKO
KBannuunpoBaHHOMY CleLManucTy.
e HE nepekpbiBanTe nyTn NOCTYNNEeHNA BO3ayxa.
e HE Hanpasnsante Ha mebenb TOYEYHbIE CBETUITbHUKN C Namnamm
HakanveaHus. OnacHocTb: Neperpes ToBapa.
e He ponyckanTte nonagaHus nyyYen conHua Ha BbICTaBNEHHbIE TOBApbI.
OnacHOCTb: nopya TOBapOB.
e OrpaHuybTe TemnepaTtypy nsny4varoLmx NoBepPXHOCTEN B TOProBON TOYUKe,
Hanpumep, yCTPOUB NU30MNSLNIO MOTOSKOB.
e [PU YTEYKE rA3A UJTU NPU NOXAPE:
He ocTtaBanTecb B noMelleHUM, rae HaxoamMTCs AaHHaA Mebenb, ecnu
OHO He BEeHTUNupyeTcs AONMKHbIM obpa3omMm. OTKnoYUTe Mebenb
rmaBHbIM BbIKJTlOMaTEeNeM, PacnosioXXeHHbIM Ha IMHUN NMUTaHUA.
OnA TYLWHEHUA NIAMEHU NPUMEHAWTE TONbKO NOPOLLKOBbIN
OrHETYWWUTENDb, HO HA B KOEM CJTYHYAE HE BOLY.
NOBOE UHOE NPUMEHEHUE, HE ONMUCAHHOE B JAHHOM PYKOBOAOCTBE,
CNEAYET CYUTATb ONACHbLIM. U3BrOTOBUTEJIb HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A BO3MOXHbIE NOBPEXOEHWA B PE3YJIBTATE
HEHALONEXALLEN, HENMPABUITbHOWU N HEPA3YMHOW 3KCMNYATALIUMN.
NOJIE3HbIE HOMEPA.
rONTIOBHOU O®UC: +39 0499699333, ®AKC: +39 9699444; KOJII-LEHTP: 848
800225

3. lenb pykoBoacTBa / 06nacTb NPUMEHEeHUA - 3auHTepecoBaHHble nuua
B AaHHOM pyKkOBOACTBE OnMcaH MOAENbHbIV P, XONoaurbHbIX BUTPUH cepun «Dallas
3», M3rotoBneHHbIX kKomnaHmen «<ARNEG Spa.»
[anee npmnBogATCsa ykasaHusi, OTHOCSALLMNECS K:

e  3KcnnyaTauuu gaHHon mebenu
TEXHUYECKMM XapaKTepUCTUKam
YCTaHOBKE N MOHTaxy
WMHCTPYKTaXy nepcoHana, NpMBNeYeHHOro K akcnnyataumm
paboTam no TeXobCny>KMBaHMIO

e paBunam TEXHWKN Be3onacHoCTn
PykoBoACTBO AABNSIETCA HEOTBHEMIIEMOU YacTbO AaHHOM Mebenu n AoMKHO
XPaHUTbLCA BECb CPOK €€ CIyX0Obl.
N3rotoButenb ocBo60XaaeTcs OT BO3MOXHOM OTBETCTBEHHOCTU B CreAyroLWmnx
cnyvasx:

e rnpumMeHeHue mebenu He No Ha3Ha4YeHuo

e  HenpaBwibHas UM BbINOMHEHHASA C HApyLUEHNEM YKa3aHHbIX CTaHOAPTOB
yCTaHOBKa

HECOOTBETCTBYIOLLIEE SNIEKTPONUTAHNE

cepbesHble HapyLleHWst rpaduka pernameHTHOro o6cnyXxmBaHns
HecornacoBaHHbIe U3MEHEHMS U BMeLLaTenbCTBa

MCNONb30BaHNE HEOPUTMHAMbHbIX 3an4yacTen

C e HE nonb3yntecb gaHHon meberbio 6ocMkom
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®  OSfHOE UM YacTU4Hoe HecobnaeHne yKasaHui.
PykoBoACTBO AOSMKHO ObITb NepeaHo OTBETCTBEHHOMY NULY ANA XpaHEeHUs B
noaxogsLwemM MecTe 1 ydeTa Bcex paboT, a Takke npegocTtaBneHns B nobon MOMEHT
nepcoHany, npMeBrekaeMomMy ans TexobcnyXnBaHus.
Mpn nepepaye TpeTbMM NMLLAM PYKOBOACTBO TaKXKe nepeaatoT HOBOMY MOfb30BaTernto
N cobCTBEHHUKY, 06a3aTenbHO yBeaoMmnB 06 3TOM KOMMaHWMIo-NocTaBLLmKa. B
cnyyae nNoBpeXaeHNsa Unu NoTepun 3anpocmuTe HOBbIM IK3EMMASP Y KOMMNAHUN-
NnocTaBLLMKa.
[laHHOe pykOBOACTBO NpeaHasHa4YeHo ans:

NnoAroToBJIEHHOIO OMEPATOPA: kBannduumpoBaHHOro paboTHuka,
NOMYYNBLLErO MHCTPYKTAX MO 3KCMyaTauumn, peryrimpoBke, O4YUCTKE U
TexobcnyXmBaHuo JaHHON mebenu.

TEXHUYECKOIO CNEUUAIIUCTA: TexHnka, aTTeCTOBAHHOIO U YNOHOMOYEHHOIO
BbIMOSTHATbL PaboTbl N0 BHEMNAHOBOMY OBCNYXMBAHMIO, PEMOHTY, 3aMeHe, a Takke
CrnocobHOro co3HaTenNbHO OLEHUBATb CONPSXKEHHbIE C BbINOSIHEHNEM Pa3fNYHbIX
paboT pUCKM 1 NpMHMMaTb BCE MepbI No 3awuTte cebsa n gpyrnx, CBOASs K MUHUMYMY
yuiep6, cBA3aHHbIN C NOA0BHBIMU pUCKaMW.

Ecnu He oroBapuBaeTcs MHOe, NpuBeAeHHas HopmMauma kacaeTcs o6omx
CopeprkaHne faHHOTO PYKOBOACTBA OTPaXaeT AOCTUTHYThI Ha MOMEHT Bbinycka
AaHHOW MeBenu Ha PbIHOK YPOBEHb TEXHMKM U MPUMEHEHHBIX NMPU N3rOTOBMEHNM
TEXHOMOMMN, NO3ITOMY HE MOXET CYUMTATbCHA YyCTapeBLUUM B Criydae nocreayroLmx
OOHOBMEHMI, CBA3AHHbBIX C HOBBIMW HOPMaMU UM 3HAHUSIMMW.

C AaHHbIM PYKOBOACTBOM AOSKHbI O3HAKOMUTBLCSA BCE, KTO OyAeT nonb3oBaTbCs
AaHHON Mebenblo.

4. 0O6wume cBegeHUNA - npegHasHayeHHoe ucnonb3oBaHue (Rif. 1)

XonogunbHasa mebenb cepun Dallas 3 — 970 MoAenbHbI psan BUTPUH,
npegHasHa4YeHHbIX ANS XPaHEHNS U NPOAAXKM KONOACHbIX U3[enun, MONMOYHbIX
NPOAYKTOB, rAaCTPOHOMUMU. B BEHTUNMPYEMOM UCMOMNHEHUM BUTPUHA Takke NpurogHa
AnNsl XpaHeHns Msca.
OTN BUTPUHbI paccymTaHbl Ha X0nogoCcHabXeHne OT BbIHOCHOMO UITM BCTPOEHHOTO
XonogunbHoro arperata. B mogeneHbIn psig BXOOAT:

e Dallas 3 SELF ¢ BeHTURsiuMen n 6e3 BeHTUNALUMN

e Dallas 3VCB c¢ BeHTUNnsiuMen u 6e3 BeHTUNALUMN

e AnuHbl 1250-1875-2500-3125-3750

e  Onektpuyeckne npnbopbl MOryT ObITb ONAcHbI AN 300poBbs. Bo Bpems
& YCTaHOBKM W1 3KcnnyaTaumm Heobxogmmo cobnogate HOpMaTUBHbIE
TpeboBaHus 1 AENCTBYIOLLIEE 3aKOHOAATENBCTBO.
e 3anpellaetcsa CHUMAaTb 3alUNTHbIE OrPaXKAEeHUs UNn naHenn, ons
AEeMOHTaXa KOTOpbIX TPEBYOTCA MHCTPYMEHTDI.
HE ponyckaetcsa akcnnyataums AaHHon mebenm
e [eTbMMU
e  IMUAaMK, HECMOCOOHBLIMM NONb30BaTbLCS e 63 NOCTOPOHHEN MOMOLLIN
NI yKasaHum
® NHBanNupamu
®  HETPEe3BbIM UMM HaxoasLWMMCS No4d BO3OENCTBMEM HAPKOTUYECKMX
BELLLECTB NepcoHaniom
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Mepepn akcnnyataumen BHUMaTeNbHO NPOYTUTE PYKOBOACTBO U
obsi3aTenbHO JoBOAUTE 4O CBEAEHUSA BCEX NPUBIIEKAEMbIX K Pa3fINYHbIM
pabotam (No TpaHCNOPTUPOBKE, YCTAHOBKE, TEXOOCMY>XMBAHWIO 1 T. A4.) Ny
NpuBeAEeHHbIE B HEM YKa3aHWsl B COOTBETCTBUM C BUOOM AEATENBHOCTU U
Kpyrom obsi3aHHOCTEN.

e (OTBETCTBEHHOCTb 3a KBanudukaumo, a Takke ncnxmyeckoe n pusmnyeckoe
COCTOSIHME CneunanucToB, NpUBMEKaeMblX K aKCryaTauum u
TexobCcny>KMBaHMO JaHHOW MaLUVHbI, HECET 3akasduk unu pabortoaarterb.

e [laHHasa gokymeHTaumsa HE MoxeT HMKoMm ob6pa3omMm BO3MECTUTb
HEe4OCTaToK KynbTypbl UM yMa nepcoHana, paboTtaroLero ¢ 3Tum
obopyaoBaHMEM.

e [laHHaa mebenb cnpoeKkTUpoBaHa U U3roToBreHa A4S XpaHEHUS K

9KCMO3MLMN TOSbKO CBEXMX, OXITaXAEHHbIX, MyHBOKO3aMOPOXKEHHbIX U

3aMOpPOXXEHHbIX MULLEBLIX MPOAYKTOB, a TakKe NPOBapPEHHbIX U

pasorpeBaeMbIx nornygabpukaToB (XoNogHbIX 3aKycok). [Moatomy

3anpeLyaeTcsa noMeLlaTb B HEE UHble TOBapbl, B TOM Yucre

hapmMaueBTUYECKNE NPOAYKTbI, HAXMBKY OS5 PbIOHOM NOBAU U T. A.

5. CtaHgapTtbl U cepTudmnkaummn

Bce onucaHHble B JaHHOM MHCTPYKLUMM MO SKCNyaTaumMm Mogeny XonoansibHbIX
BUTPUH cepum Dallas 3 oTBe4atoT OCHOBHbLIM TPEOOBaHNAM GE30MacHOCTU, OXPaHsbl
Tpyda v 3alunTbl OKpY>KatoLlen cpefbl, N3NOXEHHbIM B CreayoLmnx eBponencKux
ANPEKTUBAX M 3aKOHaxX:
e [NupektuBa 2006/42 EC «MawunHbI 1 MEXaHU3MbI»;
npUMeHnMble rapMoHU3npoBaHHble cTaHaapThl: EN ISO 14121:2007; EN 1SO
12100-1:2005; EN I1SO 12100-2:2003
e [NupektuBa 2004/108/EC «IdneKTpoMarHMTHasi COBMeCTUMOCTbY;
npUMeHnMble rapMoHKu3npoBaHHble ctaHgapTbl: EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-
12:2005; EN 55014-1:2006; EN 55014-2:1997;
e [Mupektusa 2006/95/EC «HuskoBonsTHOE 060pyAOBaHUE>;,
npuMeHnMble rapMoHu3npoBaHHble ctaHaapTbl: EN 60335-1:2008; EN 60335-2-89
:2002/A2:2007
PernameHT EBponenckoro NapnameHTta u EBponenckoro Cosera EC-1935/2004
Nno maTepuarnam, npegHasHa4YeHHbIM 49 KOHTaKTa C NULEBBIMU NPOaYKTaMun —
npuMeHuMbIn ctaHgapT: EN 1672-2
Ha Hux He pacnpocTpaHsieTca gupektusa CEE 97/23 (PED) , Tak kak OHM nognagatot
nog AencTBue ctatbM 3, NYHKT 3, JaHHOW ANPEKTUBDI.

B cnyyae notepu opuruHana [eknapauum coOOTBETCTBUSA, NpunaraeMon K
N30enuio, MOXHO 3arpy3nTb ee Komnui, 3anonHne opmy no cnegyrouiemy
agpecy B NHTepHeTe: http://www.arneg.it/conformity
OKcnnyaTaunoHHbIe XapakTEPUCTUKN JaHHOM XONoaubHOM mebenu Obinm
onpegeneHbl ncnoiTaHuamu no ctaHgapty UNI EN ISO 23953-2: 2006 B ycnosusx,
ggg/T)BeTCTByFOLLI,VIX KnumaTuyeckomy kraccy 3 (25 °C, oTHocuTernbHas BNaXXHOCTb

0
KnumaTtuyeckune knaccbl okpyxawlLlien cpeabl B COOTBETCTBUM CO CTaHOAAPTOM
UNI EN ISO 23953 - 2

Knumatndeckun | Temnepatypa no | OTHocuTenbHas Touka pocsbl
1 16°C 80% 12°C
2 22°C 65% 15°C
3 25°C 60% 17°C
4 30°C 55% 20°C
5 40°C 40% 24°C
6 27°C 70% 21°C

6. UpeHTdMKauma - nacnopTHbie AaHHble (Rif. 2)

C TbINbHOW CTOPOHbI HAXOAMTCA NacropTHas Tabrnnyka co BCEMU XapaKTepPUCTUKAMU:
1) HaumeHoBaHWe 1 agpec U3roToBUTENS
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HanmeHoBaHWe 1 NnHa BUTPUHBDI
Koa BUTPUHGI
[MacnopTHbIN HOMEP BUTPUHbI
HanpsiokeHne nutanus
YacTtota nutaHus
MoTpebnsaembin Tok
OnekTpuyeckast MOLWHOCTb, NoTpebnsiemasi B XonogunbHOM Luknie (BEHTUNATOPbI +
HarpeBaTenbHble Kabenu + NoacBeTka)
9) GnekTpunyeckas MOLWHOCTb, NoTpebnsaemas B uukne pasmopaxmsaHus (TOHbI +
HarpeBaTesibHble Kabenu + BEHTUNATOPbI + NOACBETKA)
10) MowwHocTb, noTpebnaemas Ha NoacBeTKY (rae npegycMoTpeHa)
11) MNone3Has nnowagb 3KCNno3nummn
12) Tun xnagareHTa, Ha KOTOPoM paboTaeT cuctema
13) Macca xnagareHTa, 3anpaBnsemMoro B Kaxkayto cuctemy (Tonbko ans mebenm c
BCTPOEHHbIM 3ieKTpoaBUuraTenem)
14) Knumatnyeckum knacc n onopHasi Temrneparypa
15) Knacc Bnaro3aluieHHOCTU
16) Homep 3akasa, No KOTOPOMY U3roToBrieHa AaHHas mebenb
17) Homep 3akasa-Hapsga, No KOTOPOMY OHa 3anylLleHa B NMpOn3BOLCTBO
18) lNog BbINycka BUTPUHDI
Mpwn HanpaBneHun 3anpoca Ha OKazaHne TEXHUYECKOW NOMOLLUM AN naeHTudmnkaumm
yKasblBaTb:
e HaumeHoBaHwue nsgenus (Rif. 2 - 2); nacnoptHbIn HoMep (RIf. 2 - 4); Homep
3akasa (Rif. 2 - 16).

7. TpaHCNOPTUPOBKA - MexXHU4YecKuU crneyuasiucm -

PaboTbl No norpyske 1 pasrpyske AOMKEH BbIMNOMNHATL KBANMOUUMPOBAHHbIN
nepcoHar, cnocobHbIN onpeaenaTb Macchbl, NPeayCMOTPEHHbIE MeCcTa CTPOMNOBKM AJ1S
noabémMa n Hanbonee noaxogsiime no 6e3oNacHOCTN U rPy30NoAbEMHOCTM CPEACTBa.
[aHHasa mebenb NocTaBnNsaeTCa Ha AepeBAHHOM NOAAoHEe, MPUKPENTIEHHOM K eé
OCHOBaHWIO, YTO NO3BOMSET NepeMeLLeHNE BUITOYHbIM NOrpy34ymkom. Kcnonbaymnte
PYYHOW UIN 3NEKTPUYECKMIA MOrPY34nK, NOAXOAALWMI AN NOOHATUA JaHHOW Mebenu,
HOMWHAarbHOW rpy30noabeMHOCTLIO He MeHee 1000 kr.

e Bo usbexaHue pucka onpokMabiBaHUS BUIbl pa3MeLLanTe TONbKO TaMm, rae
& NnokasaHo, 1 Bcerga 3aBoanTe UX MOMHOCTLIO.
e BO6Gnu3m mecta nogbema He AOMKHO ObiTb NOCTOPOHHUX NNL.
e Maccy mebenu pacnpegensante Tak, YToObl COXpaHUTb paBHOBECKE B
ueHTpe TsxkecTn (Rif. 3).
HE npumeHsinTe rpysonogbemMHble cpeacTBa:
e rpysonogbeMHOCTbIO MeHee 1000 kr
®  C HenogxogswmMmun xapakTepuctmkaMmm UM N3HoLeHHbIe
® C HewTaTHLIMU UITN N3HOLLEHHBIMU TPOCaMU UNU KaHaTamu

O~ 01T WN

& [Mpouenypbl TPAHCNOPTUPOBKMU, OTIIMYHLIE OT YKkasaHHbIX, HE gonyckatotcs

8. XpaHeHue

e HE xpaHute gaHHyto mebenb Ha OTKPbIThLIX Nowwaakax, nogsepras BO3gencTBumio
aTMoCepPHbIX (hakTOpPOB M NPAMOro COfIHEYHOro cBeTa. Bosgencreme
yneTpacmnoneToBbIX nyyen BoldbiBaeT HeobpaTuMyto gedopmalmio nnactMmace u
NPUBOAMT K NOBPEXAEHUIO aeTanen mebenu.

e [laHHyto mebernb HeOBXOANMO XPaHUTb B 3aKPbITbIX MOMELLEHUAX Mpu
Temnepatype ot -25°C ao +55°C 1 oTHocuTenbHoM BnaxHoctn ot 30% o 90%.

e [lepen caaden Ha xpaHeHWe NpoBepbTE LEeNTOCTHOCTb YMNakoBKM N Hann4mne
AeqEeKTOB, CMNOCOOHbIX HAPYLNTL KOHCEpBaLMo Mebenu.

9. MpuemMka, pacnakoBKa, nepBasi OMUCTKA - 10020MOoeJIeHHbIU ornepamop -

Mepen nobbiMn onepaumsiMm pacnakoBKN NPUHATL BCE BO3MOXHbIE Mepbl
NPeaoCTOPOXXHOCTU BO M36EeXXaHMe HECHACTHbIX CIlyYaeB.
HaHHas mebenb MOXeT NOCTaBNATLCA B CneayoLen ynakoBke:
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® Ha JepeBsiHHOW pame, NPUKPENSIEHHOM K OCHOBaHUIO, B HEMSTOHOBOW NIIEHKE,
3aKpenneHHon MmeTannmyeckon nonocon (ctaHgaptHas) (Rif. 7);
e B KapTOHHOM ynakoBke (rno TpedosaHuio) (RIif. 8);
e B epeBsiHHOM silumke (no TpebosaHuto) (RIif. 9).
Mpn nonyyeHnn mebenn:
Ybenurtech, 4TO ynakoBKa Lena n He UMeeT BUAMMbIX MNOBPEXAEHUN;
[MpoKoHTpONMpynTE NpPOLLECC pacnakoBkKn, YTOObI He NoBpeauTb Mebensb;
[MpoBepbTe LEeNOCTHOCTL KOMMNOHEHTOB Mebenu;
[Mpn o6HapyxeHUn NoBpeXxaeHUN HezaMeannTENbHO CBSXXUTECH C NOCTaBLUNKOM;
MeaneHHO CHUMUTE 3aLUMTHYIO NMEHKY, He CpbiBas ee, YToObl He OCTanoch
CnenoB Knes, KOTopble, BIPOYeM, MOXHO yaanuTb COOTBETCTBYHOLLMMHU
pacTBOPUTENAMM.
e [lepBylo OYUCTKY BbINOMHUTE HENTPAITbHLIMU CPEACTBAMU, BIIAXKHOW TPSAMKOW, HE
NPUMEHSS HUKaKMX abpasnBoB NN MeTanIM4ecknx ryook;
[na npaBuribHOW yTUNU3aumMm ynakoBkn MMenTe B BUAY, YTO OHa COCTOUT U3: AepeBa,
nonuctupona, nonuatunexa, NBX n kapToHa.

C ® HE MCﬂOﬂb3yI71Te CNMUPT AN OYNCTKN MeTaKpUJioBbIX

(nnekcurnacoBbIX) getanen.

e [lponsBoas pacnakoBKy, HE OCTaBRSIATE ANIEMEHTbI YNaKoOBKW, Hanpumep,
rBO34M, KYCKN AepeBa, CKOObl, HENSTOH U T. 4., @ TaKKe UCMNOoNb3yeMbln ONs
paboTbl NHCTPYMEHT, HANPUMEP, LWMMNLbI, HOXHULbI, Kycadku, B paboyen
30H€, YTOObl HUKTO HE NMOPaHUCS.

e Bce 310 cobupatoT nogxoasawmMmmn cpeactTesaMmm U NEPEHOCAT Ha
BblaeneHHble MmecTta cbopa.

10.YcTaHOBKa M YCrOBUs OKpYyXKalollen cpeabl - mexHu4ecKul

Ha ntoboe oTKNOHEHNe OT ONUCaHHbIX YCNOBUIN LOMKHO ObITb NOMyYeHO
paspeleHne komnaHum «<KARNEG Spa.»

crneyuasnucm -
[nsa rapaHTupoBaHusa 6e30MacHOCTU NPUBMEKAEMbIX K MOHTaXy TEXHUYECKNX
CreumnanvMcToB PEKOMEHYETCA UCMONb30BaTbh MHCTPYMEHTbI U 3aALLMTHYIO Ofexay,
Tpebyemble HopMmamu 6e30NacHOCTU UM 3aKOHaMU, AENCTBYIOLLMMU B CTPaHe
yCcTaHoBKW. B nobom criyyae ob6s3atenbHO NCNoMb30BaTh TaKyk IKUMNPOBKY U
ogexay, Kak: 3aluTHble 6alMaKku, 3alWmTHbIe Nnep4YyaTku, BaTepnac.
[Mpu ycTaHOBKe NpuaepKUBaTbCSA CreayoLLero:
e  TLIATENbHO OCMOTPUTE 30HY YCTAHOBKU U YCTpaHuTe nobyro onacHoOCTb A4
onepartopa,;
He pasmewante gaHHyo mebens:
e B Cpefe, coaepxallen B3pbiBYaTble razoobpasHble BELLECTBA;
®  Ha OTKPbITOM BO34yXe W, crieqoBaTenbHO, No4 Bo3gencTBnemM atMocdepHbIxX
(¢baKTopOB;
e B HenocpeacTBEHHOM BrM30CTM OT UCTOYHMKOB Tenna (NPSAMOro COSTHEYHOMO
cBeTa, OTonUTENbHbIX MPMBOPOB, NTaMn HakanMBaHua U T. 4.);

e  BOMM3M BO3QYLUHbLIX NOTOKOB (OKOSO ABEPEN, OKOH, KOHOULMOHEPOB U T. A.),
CKOPOCTb KOTOPbIX NpeBbiwaeT 0,2 M/cex.

Ypanute gepeBaHHbIEe 0nopbl (MCNonb30BaBLUMECS ANS TPAHCNOPTUPOBKN) U
BblCTaBbTe perynupyembole HOXKN (Rif. 5), 4TOObI BLIPOBHATH BUTPUHY FOPU3OHTASbHO,
ncrnonb3ys ansa nposepkn satepnac (Rif. 6).

lMepen NoakNYeHNEM K aNeKTpudeckon NnHnm yéeanTecb B TOM, YTO JaHHbIE Ha
NacnopTHOW Tabnuyke COOTBETCTBYIOT XapakTepUCTUKaAM ANEKTPOCETU, K KOTOPOW
Oy4eT BbINONHATLCA NOAKITOYEHME.

[na npaBuibHOro PyHKLMOHMPOBaHUS AaHHON Mebenn TemnepaTypa u
OTHOCUTESTbHAas BNa)XXHOCTb BO34yxXa OKpYyXatoLlen cpedbl He A0MMKHa NpeBbIwaTtb
npeaenbHbIX 3Ha4YeHU Ans KnmmaTtudeckoro knacca 3 (+25°C; otHocuTenbHas
BraXXHocTb 60%), ycTaHOBMNEHHbIX cTaHaapToM EN-1SO 23953 - 2, no koTopomy oHa
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UCMNbITbIBalach.

e [locne nepemelleHNA 3aHOBO NMpPoOBepPLTE FOPU3OHTaNbHOE
& BbipaBHMBaHWe, HapyLleHUe KOTOpPoro oTpuuaTesibHO CKa3biBaeTCcA
hyHKLMOHMpPOBaHUM Mebenu.
e BbipaBHMBaHUe BUTPUHbI HEOOXOAUMO BbINOSIHATL KakK cnepeau, Tak v
c3aam.

11.CoeauHeHUe BUTPUH - MeXHUYeCcKUU creyuasucm -
C () I1pe>|<p,e YeM npucTtynatb K coeanHeHUr0 BUTPUH B psAa, y6eAMTbCﬂ,

YTO OHM BbiCTaBJ1€Hbl FTOPU3OHTAJIbHO.

MNos. HanmeHnoBaHue Kopg
1 | Ckoba gna coeanHeHna sutpuHe B | 02211300
2 | Onopa 3agHen CTONKK 02360519
3 | KpoHwtenH onopbl nepegHeu 02764465
4 | UeHTpOBOYHbIN LUTUMPT NOpyYHEN 02940652
5 | Nanka M6 04230400
6 | lMNanka M8 04230600
7 | BuHnt TCEI M8x60 04710042
8 | Bunt TCEI M8X120 04711065
9 | YctaHOBOYHbIN BUHT M4x10 El 04710026
10 | Wanba D 8x17 04480112
11 | bonTt AF TC 3,9x13 04705015
12 | bonT c wecturp. umnuHap. 04711003
13 | bonT c wecTturp. umnNMHAp. 04710028
14 | BepxHaa nnactuHa coeguHeHna 02764823
12.9neKkTpuyeckoe nogcoeAuHeHue - mexHu4dyeckuu crneyuanucm - (Rif. 20)
MNEPEL NOBbIMA PABOTAMW OTKINIOYNTb NOOAYY HAMPSAXEHNA HA
OBOPYOBAHUE! OnekTpoobopyaoBaHme OOMKHO BbITb CHabXXeHOo @
3azemrieHnem!

e [lpMmeHsieMble YCTaHOBKM OOMMKHbI COOTBETCTBOBATL CTaHA4apTam,
perynmpyroLmnmM N3roToBieHne, aKcnnyatauuio n TexobenyxmBaHue,
KOTOpble AENCTBYIOT B CTpaHe YCTaHOBKM JaHHOW Mebenu.

e KomnaHna «<ARNEG Spa» oTknoHsiet nobyto OTBETCTBEHHOCTb Nnepes
9KCNIyaTupyroLen opraHusaumen n TpeTbMMn nvuamm 3a yuepb,
NPUYNHEHHbBIN aBapuUsiMU UK OTKa3amMu YCTaHOBOK, YCTAHOBIEHHbIX Nepea
AaHHon mebenbto, 1 3a yuwepb, NpUYMHEHHbBI NocregHen No NpUYmHeE,
HEenocpeaCTBEHHO CBA3AHHOW C OTKA30M 3rekTpoobopyaoBaHus.

e [laHHas mebenb AomkHa ObiTb 3alUMLLEHA aBTOMATUYECKUM
MHOIOMoNApHbIM TEPMOMArHUTHbLIM BbIKNOYaTeNEM, UMEKOLLIUM
HeobXxoaMMble XapakTEPUCTUKM, KOTOPLIN Takke OyaeT BbINONHATL QYHKLNN
obLero BbIKNOYaTenst y4acTkoB JIMHUM.

[Mpoknagka NMHUKN SNEKTPONUTAHNA 40 TOYKM NOACOeAMHEHUS K AaHHON Mebenu
aBnsieTca 0653aHHOCTLIO 3aKkasynka. BeilbpaHHOe nonepeyHoe ceveHne NpoBOgHUKOB
NMHUN ANEKTPONUTAHNA OOSMKHO COOTBETCTBOBAThL NOTPEbrnsieMon MOLLHOCTH.
e  CHumuTe c cebs Bce meTannmyeckme npeamerbl: Konbla, Yachl, bpacnertsi,
CEPEXKN U T. A.
e [lepen BbINOMHEHNEM NOACOEAMHEHUS N3YUNTE ANIEKTPUYECKNE CXEMBI
e [IpoBepbTe, COOTBETCTBYET NN HAMNPsHKEHNE NUTAHUSA YKa3aHHOMY Ha 3aBOLCKOW
Tabnuuke.
e CoobuuTe onepaTopy O NOMOXEHUN BbIKNOYATESNS, YTOOLI TOT Cpasy Xe
pobpaTtbesa K HeMy npu BosHukHoBeHn YPE3BbIYANHOW CUTYALUN.
e [Insa obecneyeHnus 6ecrnepeboriHon paboTbl MakCcuMarbHOE OTKITOHEHNE
HanpPsPKEHMS OT HOMWHANBHOIO HE JOSMKHO NpeBbIWaTh +/- 6%.
e [lpoBepbTe, 4TOOLI NPOBOAA NMNHUM NMUTAHUSA UMENWN COOTBETCTBYIOLLIEE CEeYEHNE,
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a cama nuHuA Bbina 3awmuieHa OT neperpysokK o TOKY W YTEYKM Ha 3eMIIo B
COOTBETCTBUWN C AENCTBYIOLLNMM CTaHOapTaMMu.

e Ha cnyyan npepblBaHWs aNeKTPONUTaHUs NpoBepbTe, YTOObI BCe
anekTpoobopyaoBaHMe TOProBoro NpPeanpuaTUS Oblro BbIMOMHEHO C
BO3MOXHOCTbIO nepesanycka 6e3 cpabaTtbiBaHUS 3aLUT OT Neperpysku; B
NPOTUBHOM Cry4ae nepegenante cuctemy ons obecnevyeHus anddepeHuymaumm
3anycka pasfnuyHbIX YCTPOUCTB.

MoHTaXHUK JOrmKeH obecnednTb Hanuune Kpenexen Ana Bcex NpoBogoB Ha BXo4e U
Ha BbIXo4e JaHHOW mebenu.

e Bo nsbexaHne nopaxeHus anNeKTpoTOKOM, YpeBaToro TpaBMamun Unm
& CMepTbIo, NPeaoTBpaTUTE CONPUKOCHOBEHME KOXXYXOB C 9NEKTPOLLNTOM.

e Ybeamtech, YTO pasbeMbl PasfnnYHbIX OCBETUTENBHbLIX MPNBGOPOB (MOMOK,
KpbILIW, BEPXHEN KOHCTPYKLUKW) NPaBUibHO coeuHEHbI N 3adoUKCMPOBaHbI,
4YTO6ObI NPEeaOTBPaTUTL UX pasbeauHEHNE NPU BbIMOMHEHUN paboT no
OYUCTKE M TEXOOCIY>KMBAHUIO M OMACHOCTb NopaxeHust paboTHMKa
3NEKTPOTOKOM.

ABTOMaTUYECKNA TEPMOMArHUTHLIN BbIKMNOYaTESNb HEe JOMKEH pa3MblkaTb Lenb Mo
HenTpanu, He pa3Mblkasa e€ rnpu 9ToM Ha pasax, a 3a30p Mexay KOHTaKkTaMu JOrKeH
COCTaBNATb HEe MeHee 3 MM.

McnonHeHue co BCTPOEHHbIM XONOAUIbHbLIM arperaToMm:
[Ansa Heé npegyCMOTPEHO NOAKMOYEHME C MOMOLLbIO WwTencensHon sunkn (HE
NMOCTABJTAETCA), noaToMy CMOHTUPYIMTE Ha kKabenb NMTaHNSA BUIKY C NOAXOAALLNMM
3MNeKTPMYECKMMM NapameTpamm, cobnogas HopMbl 6€30MaCHOCTU: XKENTO-3ENEHbIN =
3eMns, ronybon = Hynb, KOPUYHEBLIN = (pa3a
e B Ty Xe anekTpopo3eTKy He nogkniovanTe HMkakoe apyroe obopyanosaHue (He
NCMNONb3ynUTe BUOYHbIE NEPEXOLHUKN).
e YbGeautecb B TOM, YTO INEKTPUYECKMI Kabenb NPonoXeH Tak, YTOObl NCKNHOYUTL
ero NoBpexaeHne N He co3faBaTb PUCKA HECHACTHOTO Cryyas.

13. 3anyck, KOHTpPONb U perynmpoBKa TemnepaTypbl

- mexHuU4YecKuu cneyuasaucm -
KoHTponb TemnepaTtypbl OXNaXK4eHUs OCYLLECTBIISAETCHA C MOMOLLbIO MEXaHUYECKOro
TepMOMeETpa, YCTAaHOBMNEHHOrO Ha BbITshkKHOW naHenu (Rif. 16).
OObIYHO 3Ha4YeHWs TeMnepaTypbl 3a4at0TCH Ha 3aBOAe Ha aTane NPUeMOoYHbIX
NCNbITAHUIW, O4HaKO B cnyyae HeoBXOAMMOCTM 3afaHHble 3HaYEeHUSI MOXXHO U3MEHUTb
NOBOPOTOM rpagynpoBaHHon pyyku (E).
Ha naHenu ynpaBneHus HaxoamTcsa anekTpuiecknin pasbem (G) onsa NoaKnioveHns
BHeLUHero arperaTta (Ha 6onee 1000 BrT)..

e  YCcTaHOBKa CINULLKOM HU3KOWN TemnepaTypbl MOXET HapyLMTb NPaBuUbHYO
& paboTy BUTPUHbI, UBMEHMB HOPMaribHYI MPOAOIKUTENBHOCTD
TEPMOCTATUYECKNX NEPEPLIBOB.

UcnonHeHue co BCTPOEHHbLIM XONOAUNbHbLIM arperaTom:
Mpexae Yem BCTaBNATb UMW BIHUMATL BUSKY, CHAMUTE Hanpsi>XeHne ¢ po3eTKn
nnTaHUS.

e Bcrasbre BUNKY 1 nogante HanpsXXeHue Ha Po3eTKy NMUTaHuS.

e  Bkntountb rnmaBHbIv BeiknodaTens (Rif. 17 nos. A) Ha naHenu ynpasneHus
XonogunbHbIN arperat cpasy ke 3anyCcTUTcs.
MpnbnunantensHo Yepes 60 MUHYT paboTbl MYCTOM BUTPUHBI, KOrga Temnepartypa B HER
AOCTUTHET HYXXHOIO YPOBHS, 3arpy3nTe nulieBble NPOAYKThI, YXKe oxfaXxaeHHble A0
TeMnepatypbl XpaHEeHUS.

NaHenb ynpaBneHus

A - BbiknoyaTenb CBETUMNBHUKOB

B - MMaBHbIN pyOunbHUK

C - CBeTOBOM MHAUKATOP pasMopaXknsaHns
D - Tanmep pasmopaxuaHus

E - TepmocTtaTt
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F - TepmomeTp
G - anekTpu4yeckas poseTka

14.3arpy3Ka BUTPUHbI - 10020MoO8JIeHHbIU ornepamop -

Mpwn 3arpy3ke BUTPUHbI HEOOXOAMMO CObNtogaTh HECKOSBLKO BaXKHbIX NpaBus:
e pasmMmelleHne ToBapoB 6e3 NycToT obecneynT onTuMarbHyo paboTy BUTPUHLI;
e  BblkNagblBanTe TOBap Tak, YTOObl TOT HE NPENSATCTBOBAN NOTOKY OXJaX4eHHOro
Bo3ayxa (Rif. 14).

15.Pa3mopaxuBaHue u orBoa BoAabl (Rif. 18)

OTTanBaHue B XxonoaunbHbIX BUTPUH cepun «Dallas 3» obecneunBaeT npocTo
OCTaHOBKa XOSI0AUIIbHOrO LuKna.

15 1.0TtBOA BOADbI:

[ns cnnBa Boabl, 00pa3oBaBLUENCS B pe3yfibraTe pasmopaxuBaHusi, HEOOXOANMO:
e peaycMoTpeTb Hannyne HamnosibHOW NOBEPXHOCTU, PACNOSTIOXKEHHOW Mo
HeBONbLUMM YIIIOM HaKMoHa.
®  YCTaHOBMUTb BXOASALMIA B KOMMNNEKT CUCOOH MEXAY APEHaXHbIM NaTpyOKom K
natpybkom B nony;
e repMeTuanpoBaTtb y4acTOK BOKPYr Tpana.
Taknm 0B6pas3om MOXHO 13bexaTb HEMPUATHBLIX 3anaxos BHYTPU BUTPUHbI, YTEUKN
OXNaXKAEHHOro Bo3gyxa U BO3MOXHbIX MOMEX B paboTe BUTPUHbI, MPUYNHON KOTOPbIX
SIBMISIETCA BNaXXHOCTb.

UcnonHeHue co BCTPOEHHbLIM XOJNIOAUJIbHbLIM arperaTom:

Tanaga Boga Co6|/|paeTc;1 cneunanbHbIM APpEeHaXHbIM KOHTYPOM 1 HanpaBlAETCA B
noaaoH, YCTaHOBIE€HHbI B OCHOBAaHUN BUTPUHDBI.

PerynsipHo npoBepsiiTe COCTOSIHNE BOAOOTBOAHbLIX COEANHEHWUI, NPUBIEKas
KBannguLUMpoBaHHOrO BOAONPOBOAYMKA.

16.MpenoTBpalleHne KOHOEeHCaLUU 1 3anoTeBaHUs

[ins npenoTtBpalleHns 3anoTeBaHUs B pesynbTate obpa3oBaHUs KOHOeHcaTa
npeaycMoTpeHbl ManoMOLLHbIE SMIeKTPOHarpeBaTeny ConpoTUBNEHNs ANS TakuxX
Hanbonee NoaBEPXKEHHbIX 3TOMY SIBIIEHWUIO AeTanewn, kak: nepeaHne CTeknonakeThbl,
paMbl U yrnbl, 6OKOBbIE CTEKNA U T. A.

17.NMopcBeTKa

BHyTpeHHee ocBellieHMe BUTPUHbBI OCYLLIECTBNSIETCA NOCPeacTBOM hriyopecLeHTHbIX
namn.

[ns GonbLuen 3KOHOMUN ANEKTPOIHEPTUM MOXKHO 3aKka3aTb BUTPUHY C
3HeprocbeperaoLwnmMmn CBETOANOAHBIMY CBETUINBHUKAMM, NMO3BONSAOLLMMU
®  COKpaTUTb 3neKTponoTpebrneHne

®  [OHW3UTb XONOAUSbHYIO Harpy3sky

®  [POANUTb CPOK CNYy>KObl CBETUITLHUKOB CBhbILLE 6 NeT

e obecneynTb paBHOMEPHYHO SPKOCTb U LIBET NOACBETKM

e  VNyYllMTb OCBELLEHME MPU CHUXKEHUN TemMNnepaTypbl.

18.3ameHa namn (Rif. 17) - mexHu4yeckuu cneyuanucm -

3ameHy namn npou3soauTe cnegyrowmumM obpasom:
e  OTKMOYMTE NUTAHNE BUTPUHDI.
CHATb MeTakpuroByto 3awmTy (1).
[MoBepHyTb namny NpnbnuantensHo Ha 90° (4O pacuenneHns) n U3BreYb.
BcTtaBuTb HOBYLO nlamny.
[locTaBbTEe HAa MECTO METaKPUIOBYIO 3aLLMTY.
BoccTtaHoBuUTE anekTponuTaHue.
Ecnn HeobxogmMmMo, MOXXHO 3aMEHUTL BECb CBETUITbHUK (3), C yMEPEHHbBIM
YyCUITMEM OTXKaB €ro BHU3, YTOObI OTUENUTb OT CTalIbHON MNPYXWUHbI A.
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19.Texob6cnyXnBaHue U o4MMCTKA - M0020MO8JIeHHbIU ornepamop -

MEPEA BbINMONHEHUE KAKNX-TTMBO PABOT MO
TEXOBCNYXNBAHUIKO N OYUNCTKE OTKITKOUYUTE
SQJNIEKTPOINMNTAHVE JAHHOW MEBEJIN I'TIABHbLIM
BbIKJTKOUATEJIEM. UTOBbI SALLNTUTBL PYKM BO BPEMA YACTKW,
BCEIOA NCIMOJIb3YUTE PABOYME MNMEPYATKI.
MyweBble NPoAYKTbl MOrYT NOPTUTLCS M3-3a MUKPOBOB 1 6akTepuin. CobniogeHne
HOPM TUrMeHbl ABAAeTCA obsa3aTenbHbIM Ans obecneyeHnst oxpaHbl 340POBbS
notpeburtens, a Takke cobnogeHne pexnmMma 3aMmopo3kun, B KOTOPOM TOpProBasi TouKka
SABMSIETCA NOocnegHM KOHTPONMPyeMbIM 3BEHOM.
PaboTbl N0 04NCTKE AOIMKHLI BKINoYaTh B cebs:
8 - MOUKY (npenBaputenbHasa obpaboTka, yaaneHune npnbnuantensHo 97%
3arpsa3HeHnin)

9 - AESNH®PEKLIUIO (ounctka noBepxXHOCTEN YNCTALLMMU CPpeacTBaMun Ans
YHUYTOXEHNA NATOreHHbIX MUKPOOPraHNM3MOB, OCTaBLUMXCS NOCIE MOWKM).

10 - ONMONACKUBAHUE

11 - MTIPOTUPAHUE HACYXO

OuuncTka xonoaunbHon mebenn nmeet cnegyrouime ocobeHHOCTHU:
19 1.06wme ykasaHus

e TemnepaTypa ouMwaeMbiXx NOBEPXHOCTEN, UCMONb3yeMON BOAbI U
& MOKLUX CPeacTB He AoMKHa npeBbiwaTtb 30°C.
® [pUMEHSINTE TONMbKO HenTpanbHble Ynctawme cpeactea (Rif. 11)
e HE npumeHsanTe KMCMOTHbIE U WESOYHbIE MOKLLME cpeacTBa (Hanpumep,
oTbenueartenk), CNOoCobHbIE BbI3BaTb KOPPO3uto nosepxHocten (Rif. 11)
e HE uncnonbayite abpasmBbl, XMMUYECKME UIN OPraHUYeCcKne pacTBopuTenn
N 3a0CTPEHHbIE MHCTPYMEHTbI, KOTOPblE MOTYT NOBPEeauUTb NOBEPXHOCTU
mebenu.
e HE ncnonb3ynte ynuctsAwme cpencrea HEM3BECTHOIO XMMNYECKOro cocTaBa
e HE 6pbi3ranTte BOAOW UM MOKOLMM CPELCTBOM Ha 3MeKTpudeckue getanm
mebenn n cneguTe 3a TeM, YTOObI BO BpEMSI OUUCTKM Ha 3anuTb
BEHTUNATOPbLI, NNadOHbI, ANEKTpuYeckne kabenun n anekTpoannapartypy B
Liernom.
e HE npukacantecb kK Mebenm MoOKpbIMU pyKamu UM Horamu
e HE npumeHsiiTe cnupT A5 YUCTKM METAKPUNOBbIX (MNEeKCUrnacoBbIX)

netanen).

e HE Hanpasnante cTpyto NpsiMo Ha OKpalleHHble UNn NaMUHNPOBAHHbIE
NOBEPXHOCTU

e HE HaHocuTe unctdawme cpeacrea HENOCPEACTBEHHO Ha oYuLLaeMble
NOBEPXHOCTU

e HE npumeHsiiTe napocTpyriHoe obopynoBaHue

e HE npumeHanTe cuny npu oymcTke

e He JonyckanTe BO3AENCTBUA UCNAPEHU KUCIOT, Wenodyen nnn ammmaka,
coAepKallmxcs B MOKLLMX CPEeACTBaXx Af1s Moo, KOTopble MoryT
BbI3blBaTb OKMUCIIEHNE UM KOPPO3UIO HEPXKABEIOLLIEN CTasu.

®  BbINOSHAS BHYTPEHHIO o4nCTKY Monkamu (Rif. 10), ncnons3synte cuctemsl
HW3KOIO OABJIEHNA (He 6onee 30 6ap) ¢ pacxogom, obecnevmBatoLLnm
yaaneHue niobbiX MMEKLLMXCA OTNOXEHUN, TaK KaK CIIULLKOM BbICOKME
AaBrneHns MoryT noBpeanTb MOBEPXHOCTM.

e BblAepXmBanTe MMHUMAarbHoe pacctosHue 30 cM OT o4ynLaemon
nosepxHocTu (Rif. 10).

e HE HanpaBnsante CTpyo CAMLWLKOM BN3KO K 3arpA3HEHNIO, YTO MOXET ObITb
onacHO A1 BaC caMuX U NPUBECTU K 3arpsa3HEHUIO YXKe OYULLEHHbIX
aetanen n nomelleHns (Rif. 12).

19 2.YuncTka HapyXHbIX 3fIeMeHTOB (eXXeAHeBHas, eXxXeHeAenbHas)
e Ounwante exeHeaenbHO BCE HapPYXXHble AeTann, UCMonb3yst HEUTParnbHble
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ObITOBbIE YMCTALLME CPEeACTBa, NoaxoasLwme Ans ovmaemMbiX NOBEPXHOCTEN,
unn tTennyto (He ropsiyee 30°C) MbIIbHYIO BOAY, YOansas BCe OCTaTKM YUCTALLETO.
e  OnonocHUTEe YNCTOM BOOOW M NPOTPUTE HACYXO MSATKOW TPSNKOW.

19 3.04ucTKa BHYTPEHHUX AeTaneun (eXXeMecsA4YHo)

BHyTpeHHMe aetany HeobX04MMO ounLLaTh A5 YHUMTOXEHNSA NaTOreHHbIX

MUKPOOPraHM3MoB, YToObl 00ecneynTb 3aLmnTy TOBapoOB.

lMepen BHYTPEHHEN OYUCTKON BUTPUHBI HEOBXOANMO:

OTKMIOYNTb NUTaHUE

MOMHOCTbI 0CcBOGOAUTL €€ OT TOBapa

CHATb BCE CbEMHbIE AeTanu, HaNnpMMep, BbICTAaBOYHbIE NMOAHOCHI, PELUETKM U T. 4.

NoMbITb Tennon sBogon (He ropayvee 30°C)

NPOAEe3NHMULNMPOBATL MOKOLLMM CPELACTBOM, codepKallumm GakTepmumg

aKKypaTHO O4UCTUTb HUXKHIO KaMmepy, KanreynosuTesnb 1 NpeaoxpaHuTenbHyo

APEHaXKHY0 peLléTKy, yaansasa Bce MHOPOAHbIE Tena, nonasLwne Yepes

BO34yx03ab0pHYyI0 peLleTKy, NoAgHMMas nNpu HeobxoauMOCTHK flonacTu

BEHTUNATOPOB

®  aKKypaTHO NMPOTEPETb HACYXO MArKOM TPSMKOMW.

e B cnyyae HeHopmanbHOM HamMopo3u TpebyeTcsa BMeLLaTeENbCTBO
KBanMUuMpoBaHHOIo cneumanmcTa rno xonoannbsHoMy obopyaoBaHuio.

19 4.0umncTKa CTeKNsiHHbIX AeTanewn

e HE monTte xonogHble CTEKNSIHHbIE MOBEPXHOCTU ropsven BOAOW, Tak Kak
& CTEKINO MOXET PacKoNoTbCA Ha MErKMe KyCKu 1 NopaHuTb paboTHuMKa.

e HE ucnonbayiTte wepasBble, abpasmBHble MaTtepuanbl Un
MeTannmyeckne ckpebkun, KOTOpbIMU MOXHO NoLapanarb CTEKNSHHbIE
NOBEPXHOCTU
HE vcnonb3yinte rpasHble TPAnkn

Mcnonb3ynTe TpAnKy, CMOYEHHY0 HENTPanbHbIMU MOKOLLMM CPEeCTBOM UMK
Tennou (He ropsayee 30°C) MblSIbHOM BOAOW.

e HemegneHHO yganamTe Cyxon TPSNKOW BCe OCTaTKM BOAbl MU MOKOLLLETrO
cpeacTBa, YTOObl NpeaoTBpaTUTL MOSIBIIEHME MATEH U NonagaHue XnakocTu
Ha NPOKNagKu, pamy Unn B HaBeChb! (CTEKISAHHbIE ABEepLbl).

19 5.0uucTKa aeTtanen U3 HepxaBeroLen crtanu

B HekoTopbIX cryvyasx BO3MOXHO OKUCIEHME CTarnbHbIX MOBEPXHOCTEN:

®  OCTaTKM Xenes3a Ha BIaXKHbIX MOBEPXHOCTSAX, N3BECTKOBbIE OCAXAEHUS,
cogepxaliue xsiop 1 ammMmmnak MotLMe CPpeacTBa, 3arpAa3HeEHNS NN OCTaTKK
MUK, CONn, CoNneBble PacTBOPbI, OCAA0K NOCNe UCNapPEeHNS XXUOKOCTEN.

CBexue nsaTHa u pXxaBymnHa:

e yaansuTe WaMnyHeEM Unn HeUTpPasibHbIMU MOKOLLMMU CpeCTBaMU, UCNOSNb3YS
ryoky mnu Tpanky. llocne YicTkn yaanute Bce OCTaTKM MOKLLErO CPeacTBa,
TwaTtenbHO NnpomMorTe o6paboTaHHbIE MOBEPXHOCTM N AAaNTE UM NPOCOXHYTb.

3acTtapenble NaTHa 1 pXXaBy4nHa:

®  1CNOMb3ynTe XMMMUYECKNE CPpeaCTBa AN HEPXKaBeKLEN CTanun, cogepxawime
25% a30THOW KUCIOTbI, UMW aHanorn4Hble cpeacTtaa.

BbveBwumeca naTHa v p>xaBunHa:

e  3auyMwanTe HaxgadHom Bymaron nnu mMetTannudeckon WweTkon. MNMocne atoro
NPOMONTE MOKLLMM CPEeACTBOM M TWaTeNbHO npoTpuTte Hacyxo. OgHako nocne
TaKoM OYUCTKM Ha MNOBEPXHOCTAX MOTYT MNOSIBUTLCS LlapanuHbl, 06yCnoBrneHHbIe
npuMmeHeHnem abpasnBoB.
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19 6.0uymucTKa anrOMUHMEBDbIX AeTanen

e HE npumeHsiiTe KUCNOTHbIE U LENOYHbIE MOKOLLME cpeacTBa (Hanpumep,
& oTbenuearernb), CNOCOOHbIE BbI3BaTb KOPPO3UIO NOBEPXHOCTEN
e HE ucnonbayinTte wepaeble, abpasmBHble MaTepuanbl UK
MeTannmyeckne ckpebkun, KOTOpbIMM MOXHO nouapanaTb antoMUHUEBbIE
NOBEPXHOCTU
e HE npumeHsanTe napocTtpynHoe obopyaoBaHue
HE ncnonb3yinte rpssHble TPAnKn

Mcnonb3ynTe TpAMKY, CMOYEHHYIO HENTPASibHbIMU MOKLLUM CPEACTBOM UIN
Tennoun (He ropsiyee 30°C) MblSIbHOM BOAOW.

e HemegneHHo yganamte Cyxon TPSNKOW BCe OCTATKU BOAbI UM MOKOLLErO
cpencTBa, YTOObl NPeaoTBPaTUTL NOSBIEHME NATEH.

UcnonHeHue co BCTPOEHHbLIM XOJNIOAUJIbHbLIM arperaTom:

19 7.0uncTKa KOHAeHcaTopa

Kaxable Tpuguatb gHen Heobxoaumo oumnwaTtb koHgeHcatop (Rif. 13) ona yoganeHuns
CKOMUBLUENCS Mblfn:
e CHATb NNCTOBYIO UMW PELLETYATYIO KPbILLKY;
e  OuyuCTKY BbIMOMHANTE LLETKON C XKECTKOMN LWEeTUHON (He MeTann4yeckon) nnu
MblIeCoCoM, criegs 3a TeM, YTOObl He NOrHyTb UK He UCNopPTUTL pebpa
KOHOeHcaTopa.

19 8.0uucTtka nogaoHa ana céopa sBoAabl

MogaoH MoXeT BbITb U3BIIEYEH A5 BbINOSTHEHUS] OYUCTKMU:

[nsa ero CHATMSA € BUTPUHbI HEOOXO4MMO BMELLATENBbCTBO TEXHNYECKOIO crneumanmcra.
e lA3Bneyb NoAO0H U BbINOSTHUTL OYMCTKY, Kak ONUCcCaHo B pasaene obLmnx ykasaHum

N pasgene ykasaHum no O4YUCTKe BHYTPEHHUX aeTarnen.

Bce paboTbl no ouncTke, BKIoYaoLwme gesmMH ek, ononackuBaHume u

NPOTUPKY HACYXO, AOMKHbI BbINOSIHATLCA TWAaTENbHO, C yAaneHnem Bcex

OCTaTKOB BOAbI UITU MOKOLLIEr0 CPpeACcTBa, YTOObI NpefoTBPaTUTL Pa3MHOXEHUe

6one3HeTBOpPHbIX 6akTepun. NMpomMbIThie U NPOTEPTbLIE AeTanun ¢ octaTkaMu

MotoLero unu aesvHpuumupyrowero cpeacTsa, MoryT 6biTb ONacHbIMM.

N YoananTe ¢ nona Bce, YTO MOro Obl CTaTb MPUYUHOKM Cy4anHOro
7)4\ nocKanb3blBaHUA 1 NageHust, Hanpumep, ryokn, TPSNKU, OCTaTKM MOKOLLMX
- CcpencTB unv Boabl.

19 9.0cmotp getaneun

3aBepLlums paboTbl N0 OYNCTKE, Ae3MHPEKLMM, ONOMACKMBAHUIO N NPOTUPKE HACYXO,
TWwaTenbHO NpoBepbTe BCe AeTanu, YTobbl yoeanTbca B TOM, YTO OHWU naeanbHO
OYMLLIEHBI M MPOTEPTbLI, HE NOBPEXAEHbLI M HE N3HOLLEHLI, B MPOTUBHOM CIy4yae
3aMeHunTE UX.

YCTaHOBUTE HA MECTO MOMHOCTbLIO BbICOXLUME AeTanu U BOCCTaHOBUTE
anekTponuTaHue. Kak Tonbko ByaeT A4OCTUrHyTa BHYTPEHHASA pabodasa TemnepaTtypa,
MOXXHO BHOBb 3arpy3uTb BUTPUHY BbICTaBNsieMbIM/ TOBapaMu.

20.]leMOHTaX BUTPUHbI - TEXHUYECKUWU creLluanucrt -

[eMOHTaX BUTPUHbI AOSMKEH OCYLLLECTBASATECHA B COOTBETCTBMM C NpaBuiiamu,
perynupyowmnmm obpalleHne ¢ 0Txogamm B KOHKPETHbIX CTpaHax, U C y4eToMm
TpeboBaHui OXpaHbl OKpyXxatoLen cpenbl. [JlaHHOe nagenue no AencTeytowemy
3aKoHO4aTEeNbCTBY OTHOCUTCS K OMACHbIM OTX04aM M OOSMKHO YyTUNM3NPOBAaTbLCS
OTAENbHO OT BLITOBOrO Mycopa B cneuunarnbHbIX NYHKTax npuema. lNepen oeMoHTaxem
BUTPUHbBI HEOBXOOMMO peKyneprupoBaThb XfagareHT n CinTb CMas3oyHoe Macro.
[aHHoe nagenne Ha 75% cocTouT 13 nepepabaTbiBaemMbiXx MaTepunanos.
Micnonb3oBaHHbIE KOHCTPYKLUMOHHbLIE MaTepuansbl:

- XenesaHble TpyObl, NPOOUNN 1 NNCTLI: HUXKHAS pama, CTOMKK U MOJSKM

- Meab, antoMnHum: XONMoAUNbHbIN KOHTYP, arekTpoobopyaoBaHue u
BEPXHUM NOTONOYHbIN CBETUNBbHUK
- OUMHKOBAHHbIN NNCT: oropa anekTpoasuraTens, HWKHUE NaHenu,

OKpalleHHble naHenn, OCHOBHaA KOHCTPYKLUNA
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- NMeHononuypetaH (R134a): Tepmousonauuda

- 3akanéHHoe cTekno: BepxHMEe NOoNKn (BOKOBMHbI CTEKNAHHbIE)
- depeso: BGokoBble pamMbl 3aneHeHHON BOHeTbI

- AkpunonunTtpunbytagueHctmpon (AHBC): bamnepb! 1 NOPYyYHU

- MNonunctnpon TepMoopMMpoBaHHbIE DOKOBMHDI

- Nonukap6oHar: 3awmrta namn

- MeTtakpunar: BopTUKK

A

116

[Monb3oBaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTbL 3a caavy usgenus,
npeAHasHa4YeHHOro aAnsa ganbHenwen nepepaboTkm, B NyHKT Npuema,
yKa3aHHbI MECTHbIMWU BNACTAMU UIN N3roTOBUTENEM, ANS AalNbHenLwen
nepepaboTKkn N BTOPUYHOIO UCMNOfb30BaHUA MaTepManos.

Bce BbilenepeyncrneHHble AENCTBUS , @ TakKe TPaHCNOPTUPOBKY M
MOArOTOBKY K YTUNU3aLMN, OOIMKEH BbINOSTHATL TONbKO
KBannuUMpoBaHHbIA N YNONIHOMOYEHHbIN NepcoHarn.

[aHHoe nagenune cogepxut DY — xnagareHT ¢ BbICOKUM 3HAYEHNEM
noteHumana rnobansHoro notenneHmst (GWP); komnaHna «<ARNEG»
MCNosib3yeT B TOProBon Mebenn co BCTPOEHHbIM XONoAMIbHbIM arperatom
cnegyowime xnagareHTbl:

R 134a, GWP (100) = 1300
R 404A; GWP (140) = 3750

npuHaanexawune Kk ceMencty Y, T.e. pTopcogepkaLimx rasos
BbICOKMM 3Ha4YeHueM noteHumnana rnobansHoro notennenus (GWP),
pernameHTpyemoro Knotckum npotokosiom. (MNpoeepbTe Mo AaHHbIM Ha
NacnopTHON Tabnuyke nnNn Haknenke Ha KOMMNPeccope, Kakon U3 ABYX ra3oB
NCrnonb3yeTcs B arperarte), No3ToMy:

SAMNPEWAETCA PASBUPATb N (UMW) OTCOEOVNHATL 3JIEMEHTbI
XOonoanibHOIo KOHTYPA. X HEOBXOOMMO OOCTABIIATH B
CNEUNATTIM3NPOBAHHLIE LIEHTPbI LENTMKOM OJ1A PEKYTNEPALIUA
FASOOBPA3HOIO XNAOATEHTA.

ArperaTt repMmeTM3MpoBaH, a 3anpaBfieHHOro xrfagareHta B HeM MeHee
3 Kr.

MoaTomy XXypHan aKcnsiyaTaumm u nepuoanveckme npoBepKu Ha
yTeuky xnapareHTa (AP Ne 147 ot 15 cheBpans 2006 r., cT. 3 1 4) He
ABNAIOTCA 06A3aTeNbHbIMU
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Pycckun

1. MpaBuna MoHTaxa BepxHeun cTpyKTypbl Dallas 3

BHUMAHUE! OTknounTb HanpsiXkeHne oT BUTPUHBbI Neped npoBegeHMeM flobon onepauumn
CnepoBatb cneaylowmm UHCTPYKLMAM:

1 CHATb ynakosky

2 YcTaHOBUTb DOKOBbIE CTEKMAHHbIE
CTEHKM

3 3akpenuTb GOKOBYH CTEKMSAHHYIO
CTEHKY.

4 HapeTb kabenbHOEe KomnbLo Ha
anekTpuyeckuin kabenb nnadgoHa.

5 YcrtaHoBuTb onopy Ans 3agHen
CTONKMW.
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6 YctaHoBUTbL onopy Ans nepegHen
CTONKMW.

7 YcTaHOBUTb NNAacTMacCOBYHO KPbILLKY
Ha ABe CTOWKN.

8 YcTaHOBUTL U 3aKpenuTb 3aJHI0K0
CTOMKY C MOMOLLbI0 6onTa ¢
LLEeCTUrPaHHON rOfTIOBKOW, BXOOALLErO
B OCHallleHue.

9 YcTaHOBUTL NEPEaHIo CTOMKY.

10 BBecCTu WIeCTUrpaHHbIEe rankn B
chneunarnbHble rHé3aa BepxHen

CTPYKTYpbl.

118
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11 YcTtaHOBUTb KpenéxHble 6onTbl K
ramkm CToek onopbl BEPXHEN
CTPYKTYpbl U YCTAHOBUTb B LEHTP
BEPXHEN CTPYKTYpbI.
3aBMHTUTL perynupyowmin 6onTt (A)

12 YCTaHOBUTb BEPXHIOKO CTPYKTYPY Ha
[OBe LieHTparnbHble CTOWKMW, 3aBUHTUTb
©onTbl Ha GOKOBbLIX CTEHKAX, He
3aKpennas ux.

13 YcrtaHoBuTb Wanby (B).
MoaroToBUTL CTOWMKM 41151 yCTAHOBKM
BEPXHEN CTPYKTYpbI.

14 YctaHOBUTb antOMUHUEBBLIN NOTOK
ansa kabeneHon npoeogky nnadoHa.

- — -_-_-__.

15 3akpenuTb CTEKIISIHHbIE CTEHKK
HaCTPOUTb BEPXHIOK CTPYKTYpPY C
MOMOLLIbIO perynupytoLmx raek (B).

16 YcTaHOBUTb CTEKNAHHYIO MOOYKY.
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17 YcTtaHOBUTb OMOPHbIN Npodusb
NpoTMBOOGNEeAEHNTENBHOIO CTEKNA U
BCTaBUTb NPOTMBOOOGNEeAEHNTENBHOE
CTEKno.

18 YcTaHOBUTb CaMOKIELLNIACA
YNNOTHUTENb Ha NepeaHee CTEKMO U
BBECTUW ONOPHbIV NpOdunb ¢
NMOMOLLIbHO MNAcTMacCOBOro MOSOTKA.
YaapaTtb MOSTOTKOM OYeHb
OCTOPOXHO.

19 YcTtaHOBWUTb NepeaHee CTEKITO.

=
S~ ==="
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arnec

BAXHOE MNPEAYNPEXOEHUE

MpouynTaTh A0 YCTAaHOBKU U XPaHUTb B HAAEXKHOM MecTe

Ha HacTosiwee  obopymoBaHue,  M3rotoBneHHoe  cdwupmon  Arneg  S.p.A,,

pacnpocTpaHsietca [OupektuBa 2002/96/CE WEEE (Waste Electrical and Electronic

Equipment), nssectHas B Vitanun noag HanmeHoBaHneM RAEE (OTxofbl 9neKTpu4ecknx u

3MEKTPOHHBIX NPMOOPOB), HanNpaBneHHas Ha COoKpalleHWe Bbllleyka3aHHbIX OTXO4OB, Ha

yBenunyeHne o6beMoB nepepaboTkn 1 CoKpalleHe 0ObeMOB YHUUTOXEHNS.

3Hak ¢ nepeyepkHyTbIM KpeCcToM GUOOHOM, MPUKPENSIeHHbIN K Tabnmyke obopyaoBaHus,

yKasbIBaeT Ha To, YTO:

- obopynoBaHue 6bIno BbiMyLEeHO B Npogaxy nocne 13 aerycta 2005 roga;

- Ha 06opyaoBaHMe pacnpoCcTpaHSETCs 3aKOH O pasfdernbHOM cbope OTXOA0B B CBSA3M C
YeM ero Hemnb3s nepepabaTbiBaTh Kak ObITOBbIE OTXOAbI Y BbIBO3UTL Ha CBarky.

Coaya noanexawlero yHuUUTOXeHMo  obopydoBaHMS B YKasaHHbIA  MECTHbIMW  OpraHamu  BriacTu
crneunanm3npoBaHHbIN LIEHTP ANs NpodeccuoHanbHom pekynepauum n nepepabotkun ytunecbipbd WEEE (RAEE)
BXOOWT B 00513aHHOCTU nonb3oBaTtens. B cnyyae 3ameHbl ctaporo 060pyoBaHMs Ha HOBOE Monb3oBaTeflb MOXET
obpaTnTbCa K NpoaaBLy ¢ npockboi 3abpaTtk cTapoe 06opyaoBaHME HE3ABUCKMO OT €ro MapKw.

MpousBoanTen 0653aH MMYHO UK Yepe3 KOMMEKTUBHYK cUcTeMy obecneunTb yTunusauuio U nepepaboTtky
oTpaboTaBLLEero CBOW CPoK 1 CHATOrO C Npou3BoacTBa 060pyA0BaHMS.

HapylweHve HopmaTMBOB BreyeT 3a COOOW cneuuduyeckme CaHKUuMM, aBTOHOMHO  YCTaHOBMEHHbIe
3aKOHOAATENbCTBOM  KaXKAoOW OTAEnbHOM CTpaHbl, Bxoadawen B Esponenckun Coto3, KOTOpoe siBNSETCSA
06s13aTenbHbIM Ans BceX CyObeKTOB, Ha KOTOPbIX PACMpPOCTPAHSAOTCS BbilleyKa3aHHble HOpMaTUBBI.

dupma Arneg S.p.A., paccmaTpuBasi 310 cBoe obopyaoBaHue kak WEEE (RAEE), nHTepnpetupyeTt ykasaHus
Orglime ¢ y4eTOM MPUHATUS CO CTOPOHbI UTarNbsIHCKOrO 3aKkoHodaTenbCTBa B COOTBETCTBUM C [MocTaHOBNEeHneM
MpasuTtenbctBa Nel51 ot 15 mtons 2005 roga, ¢ OupektuBor 2002/96/CE v ¢ Aupektuson 2002/95/CE (RoHS) 06
MCMOb30BaHUM OMACHbIX BELLECTB B 3NIEKTPUYECKMX U SNIEKTPOHHbIX Npubopax.

JononHuTenbHyo MHMOPMaUMIO MOXHO MOMNyYMTb Y MeCTHbIX Briacted B MyHuumnanutete, y [lpogaBua, y
[NponssogunTens.

[vpekTnBa He pacnpocTpaHsieTca Ha obopynoBaHve, nogaHHoe 3a npegenamu Esponenckoro Cotosa.

ODeknapauuna o coorBeTcTBMM ROHS

Hwxenognucaswasca dvpma ARNEG Spa, pacnonoxeHHas no agpecy Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Mar-
tino (PD) UTAJINA, nog cBoto OTBETCTBEHHOCTbL 3asiBNSAET, YTO XonoauneHas ButpuHa DALLAS 3, ocHalleHHas
BCTPOEHHbIM OXrnaxgatoLwum 6rnokom, oteedaeT npeanucaHuam QupekTtuebl 2002/95/CE (RoHS).

Bo Bcex ogHOpoaHbIX Matepuanax, MCMonb30BaHHbIX ANs U3rOTOBNEHUs obopynoBaHUsi, CoOAepXaHue CBUHLA,
pTYTH, LUeCTMBaneHTHoro xpoma, 6udenuna, nonubpomuaos (PBB), a Takke audenunosoro acpupa (PBDE)
cocTaBrnsieT, no Becy, MeHee 0,1%, a cogepxxaHne kKagMusa cocTaBrsieT, no secy, meHee 0,01%.

Arneg S.p.A

Presidente / President / Jorsitzender
PreS|dent/ Presidente AlMpesnaent
LU|g| Finco!
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Oeknapauusa o coorBectBun POCTECT

Hwxenoanucaslwasncsa dupma Arneg Spa, pacnonoxeHHas no agpecy Via Venezia, 58 -
35010 Campo San Martino (PD), nog CBOt OTBETCTBEHHOOCTb 3aSBMSET YTO 06OpynoOBaHueE,
onnMcaHue KOTOPOro MPUBOAUTCA B HACTOSILLMX MHCTPYKUUSIX cepTudmumpoBaHo OpraHom
Ceptudpmkaumm POCTET, Mocksa, POCC RU. 000110 AA 46.
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Ci riserviamo il diritto di apportare in qualunque momento, le modifiche alle specifiche e ai dati
contenuti in questa pubblicazione senza obbligo di avviso preventivo.

La presente pubblicazione non puo essere riprodotta e/0 comunicata a terzi senza preventiva
autorizzazione ed é stata approntata per essere utilizzata esclusivamente dai nostri clienti.

We reserve the right to change our technical specifications without notice.
This brochure may not be reproduced, nor its contents disclosed to third parties without arneg’
s consent and it is meant only for use by our customers.

Anderungen der in dieser Broschire enthaltenen Angaben und Informationen voberhalten.
Diese Broschire darf ohne usere ausdrickliche Genehmigung weder vervielfaltigt noch an
Dritte weitergegeben werden und sie ist ausschlief3lich fur unsere Kunden bestimmit.

Nous nous réservons le droit d'apporter a tout moment des modification aux spécifiques et
aux caractéristiques contenues danse cette publication, sans aucune obligation de préavis de
notre part. Cette publication ne peut étre reproduite et/ou communiquée a des tiers sans
autorisation préalable. Elle a été réalisée pour étre utilisée exclusivement par nos clients.

Nos reservamos el derecho de aportar en cualquier momento las modificaciones a las
especificaciones y a los datos contenidos en esta publicacié sin ninguna obligacién de aiso
anticipado.La presente publicacién no puede ser reproducida y/o comunicada a terceros sin
la previa autorizacion y ha sido aprontada para ser utilizada exclusivamente por nuestros
clientes.

Mbl ocTaBnsiem 3a cobov npaBo BHOCUTbL B Jt0OOM MOMeHT K 6e3 npegynpexaeHus
N3MeHeHus B cneumdunkaumm n aaHHble NpuBedeHHble B HAcTosALWeM nocobun.

3anpelaeca BOCNPOM3BOAUTL W/MNM NepefaBaTb TPeTbMM nuuam 6Ge3 Hallero cornacus
HacTosLLyo NyGnukaumo KoTopasi NOAroToBNEHa UCKMIOYUTENBHO AN HALUMX KIUEHTOB.



